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Περίληψη 

 

Η σημασία της εταιρικής διακυβέρνησης για την αξιοπιστία των εταιριών με κινητές αξίες εισηγμένες προς 
διαπραγμάτευση σε ρυθμιζόμενες αγορές είναι ευρέως αναγνωρισμένη. Καλές πρακτικές εταιρικής 
διακυβέρνησης ενισχύουν την εμπιστοσύνη των μετόχων στις εταιρίες που έχουν επενδύσει ή που προτίθενται να 
επενδύσουν αλλά και την αξιοπιστία των αγορών στις οποίες οι εταιρίες αυτές δραστηριοποιούνται γενικότερα. 

Οι εξελίξεις στην ελληνική αγορά ειδικά την τελευταία περίοδο έφεραν στο προσκήνιο τον προβληματισμό για 
την υφιστάμενη ποιότητα και επάρκεια της διακυβέρνησης των εταιριών του Χρηματιστηρίου Αθηνών. Ωστόσο, 
για να είναι χρήσιμη και αποτελεσματική, οποιαδήποτε σχετική συζήτηση ή άσκηση πολιτικής για τη βελτίωση 
της εταιρικής διακυβέρνησης προϋποθέτει την επαρκή κατανόηση της εφαρμογής της. Για το σκοπό αυτό είναι 
αναγκαία η καταγραφή της. Η παρούσα ανάλυση στοχεύει στη μέτρηση ορισμένων σημαντικών παραμέτρων 
της εταιρικής διακυβέρνησης στην Ελλάδα, όπως ο ρόλος και η οργάνωση του διοικητικού συμβουλίου, η 
πολιτική αμοιβών των μελών του διοικητικού συμβουλίου, η άσκηση του εσωτερικού ελέγχου, και η σύσταση 
και λειτουργία υποεπιτροπών του διοικητικού συμβουλίου με ειδικό σκοπό 

Η ανάλυση στηρίζεται σε πληροφόρηση για την εταιρική διακυβέρνηση που παρείχαν οι ίδιες οι εταιρίες στην 
Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς τον Οκτώβριο του 2018. Η ανάλυση των πληροφοριών δεν είναι αξιολογική αλλά 
μόνο περιγραφική. Δηλαδή, η ανάλυση παραθέτει συγκεντρωτική εικόνα των απαντήσεων των εταιριών με 
αρκετή στατιστική λεπτομέρεια ώστε να είναι χρήσιμη για την επαρκή κατανόηση της κατάστασης που επικρατεί 
αναφορικά με τη διακυβέρνηση των εταιριών. Η ανάλυση παρουσιάζει τη βασική εικόνα και τις ισχύουσες τάσεις 
στην εταιρική διακυβέρνηση στην Ελλάδα. 
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Α.  Εισαγωγή 

 

Η σημασία της εταιρικής διακυβέρνησης για την αξιοπιστία των εταιριών με κινητές αξίες εισηγμένες προς 
διαπραγμάτευση σε οργανωμένες είναι ευρέως αναγνωρισμένη. Καλές πρακτικές εταιρικής διακυβέρνησης 
ενισχύουν την εμπιστοσύνη των μετόχων στις εταιρίες που έχουν επενδύσει ή που προτίθενται να επενδύσουν 
αλλά και την αξιοπιστία των αγορών στις οποίες οι εταιρίες αυτές δραστηριοποιούνται γενικότερα. Συνεπώς, η 
ενίσχυση των καλών πρακτικών διακυβέρνησης των εταιριών αποτελεί βασικό στόχο δημόσιας παρέμβασης και 
πολιτικής 

Στην Ελλάδα, ο νόμος 3016/2002 απετέλεσε σημαντικό μέτρο πολιτικής για την βελτίωση της διακυβέρνησης 
των εταιριών που έχουν τις μετοχές τους εισηγμένες στο Χρηματιστήριο Αθηνών (ΧΑ). Ο νόμος εισήγαγε 
διατάξεις που αποσαφήνισαν περαιτέρω τις υποχρεώσεις και καθήκοντα των μελών του διοικητικού συμβουλίου, 
αναδιοργάνωσαν και εκλογίκευσαν τη διάρθρωση και σύνθεση του διοικητικού συμβουλίου, εισάγοντας την 
έννοια του ανεξαρτήτου μέλους ΔΣ και των προϋποθέσεων ανεξαρτησίας αυτού, θέσπισαν την υποχρέωση 
διαμόρφωσης και δημοσιοποίησης της πολιτικής αμοιβών των μελών διοικητικού συμβουλίου, θέσπισαν τον 
εσωτερικό κανονισμό λειτουργίας και τις υποχρεώσεις του εσωτερικού ελέγχου, της εξυπηρέτησης των μετόχων 
και των εταιρικών ανακοινώσεων. Τέλος, ο νόμος εισήγαγε διατάξεις για τη διαφάνεια και λογοδοσία σχετικά με 
τη χρήση αντληθέντων κεφαλαίων. 

Στα χρόνια που μεσολάβησαν από την αρχική εφαρμογή του νόμου, ορισμένες από τις υφιστάμενες διατάξεις 
του τροποποιήθηκαν και βελτιώθηκαν ως αποτέλεσμα της εισαγωγής νέων νομοθετικών διατάξεων από τις 
Ευρωπαϊκές Οδηγίες που ενσωματώθηκαν στην εγχώρια έννομη τάξη αλλά και της εμπειρίας από την εφαρμογή 
των υφιστάμενων διατάξεων.  

Οι εξελίξεις στις αγορές στην Ελλάδα και διεθνώς την τελευταία δεκαετία ανέδειξαν την ανάγκη της συνεχούς 
διατήρησης της αξιοπιστίας της ελληνικής κεφαλαιαγοράς, προκειμένου αυτή να ασκεί τον χρηματοδοτικό και 
αναπτυξιακό της ρόλο. Η αξιοπιστία της κεφαλαιαγοράς στο σύνολό της είναι θεμελιωδώς συνυφασμένη με την 
ποιότητα της διακυβέρνησης των εταιριών που δραστηριοποιούνται σε αυτήν. Οι εξελίξεις στην ελληνική αγορά 
ειδικά την τελευταία περίοδο έφεραν στο προσκήνιο τον προβληματισμό για την υφιστάμενη ποιότητα και 
επάρκεια της διακυβέρνησης των εταιριών του Χρηματιστηρίου Αθηνών.  

Οποιαδήποτε σχετική συζήτηση ή άσκηση πολιτικής για την βελτίωση της εταιρικής διακυβέρνησης για να είναι 
χρήσιμη και αποτελεσματική προϋποθέτει την επαρκή κατανόηση της εφαρμογής της. Για το σκοπό αυτό είναι 
αναγκαία η καταγραφή της. Η παρούσα ανάλυση στοχεύει στην μέτρηση ορισμένων σημαντικών παραμέτρων 
της εταιρικής διακυβέρνησης στην Ελλάδα. Η ανάλυση στηρίζεται σε πληροφόρηση για την εταιρική 
διακυβέρνηση που παρείχαν οι ίδιες οι εταιρίες στην Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς. Οι πληροφορίες αυτές 
παρασχέθηκαν στην Επιτροπή στο πλαίσιο ερωτηματολογίου που απεστάλη από την Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς 
στις εισηγμένες στο Χρηματιστήριο Αθηνών εταιρίες το Σεπτέμβριο 2018.  

Οι πληροφορίες αυτές επικεντρώνονται σε περιορισμένες αλλά σημαντικές πλευρές της εταιρικής 
διακυβέρνησης, όπως ο ρόλος και η οργάνωση του διοικητικού συμβουλίου, η πολιτική αμοιβών των μελών του 
διοικητικού συμβουλίου, η άσκηση του εσωτερικού ελέγχου, και η σύσταση και λειτουργία υποεπιτροπών του 
διοικητικού συμβουλίου με ειδικό σκοπό. Οι πληροφορίες αυτές παρασχέθηκαν ως απαντήσεις σε 101 ερωτήσεις 
του ερωτηματολογίου.  

Η ανάλυση των πληροφοριών που ακολουθεί δεν είναι αξιολογική αλλά μόνο περιγραφική. Δηλαδή, η ανάλυση 
παραθέτει συγκεντρωτική εικόνα των απαντήσεων των εταιριών με αρκετή στατιστική λεπτομέρεια ώστε να είναι 
χρήσιμη για την επαρκή κατανόηση της κατάστασης που επικρατεί αναφορικά με τη διακυβέρνηση των εταιριών. 
Η ανάλυση παρουσιάζει την βασική εικόνα και τις ισχύουσες τάσεις στην εταιρική διακυβέρνηση. Για να είναι 
περισσότερο χρήσιμη, η στατιστική ανάλυση αφενός διαχωρίζει την πληροφόρηση ανά βασικό κλάδο 
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επιχειρηματικής δραστηριότητας και μέγεθος εταιρίας (κεφαλαιοποίηση), και αφετέρου περιλαμβάνει 
στατιστικές μετρήσεις εντός κάθε αναλυτικής κατηγορίας. Η ανάλυση περιλαμβάνει 101 πίνακες με 
πληροφόρηση, έκαστος των οποίων αντιστοιχεί σε κάθε ερώτηση του ερωτηματολογίου. Όλοι ο πίνακες είναι 
αυτο-ερμηνευόμενοι με υποσημείωση για τη σημασία της κάθε αναλυτικής κατηγορίας. Αυτό βοηθά στην 
κατανόηση της πληροφόρησης σε κάθε πίνακα και της ευκολότερης ερμηνείας της. Τέλος, στην αρχή κάθε 
παραγράφου της ανάλυσης περιλαμβάνεται σύντομη αναφορά στην σημασία της παραμέτρου για την εταιρική 
διακυβέρνηση. 

 

  

Β.  Ανάλυση 

 

1.    Το Διοικητικό Συμβούλιο 

Το διοικητικό συμβούλιο αποτελεί τον κύριο άξονα αναφοράς των πρακτικών εταιρικής διακυβέρνησης, λόγω 
του ηγετικού ρόλου που διαδραματίζει, τόσο ως προς την εφαρμογή της εταιρικής στρατηγικής όσο και στη 
διασφάλιση της χρηστής διοίκησης της εταιρίας. Ο προβληματισμός σχετικά με τις καλές πρακτικές 
διακυβέρνησης των εταιριών σχετίζεται άμεσα με τον καθορισμό του ρόλου του διοικητικού συμβουλίου. 
Δοθέντος ότι όλες οι εταιρίες έχουν διοικητικό συμβούλιο ως θεσμική προϋπόθεση για την άσκηση 
επιχειρηματικής δραστηριότητας, η σημασία του για την εταιρική διακυβέρνηση μπορεί να διαπιστωθεί μόνο 
μέσω της ανάλυσης των διαφόρων χαρακτηριστικών του, του έργου που επιτελεί και της συμπεριφοράς του. 
Συνεπώς, η διάρθρωση και η σύνθεση του διοικητικού συμβουλίου, ο ρόλος των μελών του ατομικά, η διάχυση 
ή συγκέντρωση αρμοδιοτήτων και εξουσιών, η συμμετοχή στη λήψη αποφάσεων και η γνωστοποίηση των 
συναλλαγών και της ιδιοκτησίας των μελών του, είναι ορισμένα από τα βασικά χαρακτηριστικά του διοικητικού 
συμβουλίου που διαμορφώνουν την ποιότητα της εταιρικής διακυβέρνησης μιας εταιρίας. Στο πλαίσιο αυτό, η 
περιληπτική και περιγραφική ανάλυση που ακολουθεί στοχεύει να αναδείξει τα χαρακτηριστικά αυτά στις 
ελληνικές εισηγμένες στο Χρηματιστήριο Αθηνών εταιρίες την τρέχουσα περίοδο. 

 

1.1 Πρόεδρος Διοικητικού Συμβουλίου 

Σύμφωνα με τον Πίνακα 1, το 47.9% των εταιριών δηλώνει ότι ο πρόεδρος ΔΣ έχει ταυτοχρόνως διοριστεί ως 
πρόεδρος συνδεδεμένης εταιρίας κατά την έννοια του ΔΛΠ 24, το 48.6% των εταιριών δηλώνει ότι αυτό δεν 
ισχύει, και μικρό ποσοστό 3.5% δηλώνει διαφορετική κατάσταση. Ο εκτενέστερος διοικητικός ρόλος του 
προέδρου είναι εντονότερος στον κλάδο των κατασκευών και της ακίνητης περιουσίας (64.3%) και μικρότερος 
στον κλάδο της παραγωγής (48.5%). Επίσης, ο εκτενής ρόλος του προέδρου είναι ιδιαίτερα σημαντικός στις 
εταιρίες μικρής κεφαλαιοποίησης (86.8%). Περαιτέρω, σύμφωνα με τον Πίνακα 2, το 23.2% των εταιριών 
δηλώνει ότι ο πρόεδρος ΔΣ έχει ταυτοχρόνως διοριστεί ως πρόεδρος μη συνδεδεμένης εταιρίας, το 73.2% των 
εταιριών δηλώνει ότι αυτό δεν ισχύει, και μικρό ποσοστό 3.5% δηλώνει διαφορετική κατάσταση. Στην 
περίπτωση αυτή, ο εκτενής διοικητικός ρόλος του προέδρου είναι σημαντικότερος στον κλάδο του εμπορίου 
(40.0%) και μικρότερος στον κλάδο των υπηρεσιών (13.3%). Επίσης, ο εκτενής ρόλος του προέδρου είναι 
ιδιαίτερα σημαντικός στις εταιρίες μικρής κεφαλαιοποίησης (84.8%). 

Σύμφωνα με τον Πίνακα 3, το 37.3% των εταιριών δηλώνει ότι ο πρόεδρος ΔΣ έχει ταυτοχρόνως διοριστεί ως 
διευθύνων σύμβουλος της εταιρίας, το 60.6% των εταιριών δηλώνει ότι αυτό δεν ισχύει, και μικρό ποσοστό 2.1% 
δηλώνει διαφορετική κατάσταση, κυρίως πρόσκαιρου χαρακτήρα. Ο εκτενέστερος εκτελεστικός ρόλος του 
προέδρου είναι εντονότερος στον κλάδο της παραγωγής (64.2%) και μικρότερος στον κλάδο των κατασκευών 
(3.8%). Επίσης, ο εκτενής εκτελεστικός ρόλος του προέδρου είναι ιδιαίτερα σημαντικός στις εταιρίες μικρής 
κεφαλαιοποίησης (90.6%). 
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Σύμφωνα με τον Πίνακα 4, το 63.4% των εταιριών δηλώνει ότι υπάρχει σαφής διαχωρισμός αρμοδιοτήτων 
μεταξύ προέδρου ΔΣ και διευθύνοντος συμβούλου της εταιρίας, το 28.9% των εταιριών δηλώνει ότι δεν 
υφίσταται σαφής διαχωρισμός και το 7.7% δηλώνει διαφορετική κατάσταση. Ο διαχωρισμός αρμοδιοτήτων 
είναι μεγαλύτερος στις εταιρίες του κλάδου παραγωγής (42.2%) και μικρότερος στον κλάδο εμπορίου (11.1%). 
Επίσης, ο διαχωρισμός αρμοδιοτήτων είναι εντονότερος στις εταιρίες μικρής κεφαλαιοποίησης (71.1%). 
Περαιτέρω, σύμφωνα με τον Πίνακα 5, το 41.5% των εταιριών δηλώνει ότι ο διαχωρισμός αρμοδιοτήτων μεταξύ 
προέδρου ΔΣ και διευθύνοντος συμβούλου της εταιρίας ορίζεται στον εσωτερικό κανονισμό λειτουργίας, το 
13.4% ορίζει τον διαχωρισμό στο καταστατικό της εταιρίας και το υπόλοιπο 45.1% με διαφορετικό τρόπο. Οι 
εταιρίες του κλάδου παραγωγής προτιμούν το καταστατικό (73.7%).  

Σύμφωνα με τον Πίνακα 6, το 16.2% των εταιριών δηλώνει ότι η απόδοση του προέδρου αξιολογείται ετησίως, 
το 68.3% δηλώνει ότι δεν υφίσταται αξιολόγηση και 15.5% δηλώνει διαφορετική κατάσταση. Η αξιολόγηση του 
προέδρου είναι υψηλότερη στους κλάδους των υπηρεσιών (47.8%) και της παραγωγής (43.5%) και χαμηλότερη 
στον κλάδο του εμπορίου (8.7%). Επίσης, η αξιολόγηση του προέδρου είναι υψηλότερη στις εταιρίες μικρής 
κεφαλαιοποίησης (69.6%). 

 

1.2 Διευθύνων Σύμβουλος της εταιρίας 

Σύμφωνα με τον Πίνακα 7, το 57.0% των εταιριών δηλώνει ότι ο διευθύνων σύμβουλος συμμετέχει ως 
εκτελεστικό μέλος του ΔΣ συνδεδεμένης εταιρίας, στο 34.5% δεν ισχύει αυτό και στο 8.5% των εταιριών ισχύει 
άλλη κατάσταση. Ο εκτενής εκτελεστικός ρόλος του διευθύνοντος συμβούλου είναι υψηλότερος στον κλάδο της 
παραγωγής (49.4%) και χαμηλότερος στον κλάδο του εμπορίου (9.9%). Επίσης είναι υψηλότερος στις εταιρίες 
μικρής κεφαλαιοποίησης (79.0%). Περαιτέρω, στον Πίνακα 8, το 20.4% των εταιριών δηλώνει ότι ο διευθύνων 
σύμβουλος συμμετέχει ως εκτελεστικό μέλος του ΔΣ μη συνδεδεμένης εταιρίας, στο 73.2% δεν ισχύει αυτό και 
στο 6.3% των εταιριών ισχύει άλλη κατάσταση. Ο εκτενής εκτελεστικός ρόλος του διευθύνοντος συμβούλου σε 
μη συνδεδεμένες εταιρίες είναι υψηλότερος στον κλάδο της παραγωγής (58.6%) και χαμηλότερος στον κλάδο 
του εμπορίου (10.3%), όπως επίσης και είναι υψηλότερος στις εταιρίες μικρής κεφαλαιοποίησης (82.8%). 

 

1.3 Συμμετοχή μετόχων στο Διοικητικό Συμβούλιο  

Σύμφωνα με τον Πίνακα 9, το 38.7% των εταιρών δεν έχει κανένα (0) εκτελεστικό μέλος ΔΣ το οποίο είναι 
ταυτόχρονα και μέτοχος με ποσοστό τουλάχιστον 0.5%, 9.0% των εταιριών έχει  ένα (1) μέλος ΔΣ, 23.2% των 
εταιριών έχει δυο (2) μέλη, 12.0% των εταιριών έχει τρία (3) μέλη, 4.2% έχει τέσσερα (4) μέλη και 2.8% των 
εταιριών έχει πέντε (5) μέλη. Μεταξύ των εταιριών που δεν έχουν εκτελεστικά μέλη ΔΣ τα οποία είναι 
ταυτόχρονα και μέτοχοι, υπερέχει ο κλάδος των υπηρεσιών (43.6%) ενώ ο κλάδος του εμπορίου υστερεί (5.5%). 
Μεταξύ των εταιριών που έχουν πέντε (5) εκτελεστικά μέλη ΔΣ τα οποία είναι ταυτόχρονα και μέτοχοι, υπερέχει 
ο κλάδος των κατασκευών (50.0%) ενώ ο κλάδος του εμπορίου δηλώνει κανένα μέλος (0.0%). Επίσης, οι εταιρίες 
μικρής κεφαλαιοποίησης δηλώνουν ότι δεν έχουν εκτελεστικά μέλη ΔΣ να είναι ταυτόχρονα και μέτοχοι 
(69.1%). Ειδικότερα, σύμφωνα με τον Πίνακα 10, η πλειονότητα των εταιριών δεν έχει κανένα (0) μη εκτελεστικό 
μέλος ΔΣ να είναι ταυτόχρονα και μέτοχος με ποσοστό τουλάχιστον 0.5% (66.2%), και σύμφωνα με τον Πίνακα 
11, το μεγαλύτερο ποσοστό εταιριών δεν έχει κανένα (0) ανεξάρτητο μέλος ΔΣ να είναι ταυτόχρονα και μέτοχος 
με ποσοστό τουλάχιστον 0.5% (78.9%). Επίσης, σύμφωνα με τον Πίνακα 12, 60.6% των εταιριών δεν έχει 
κανένα εκτελεστικό μέλος ΔΣ συνδεδεμένης εταιρίας να είναι ταυτόχρονα και μέτοχος στην εταιρία, και 
σύμφωνα με τον Πίνακα 13, 85.2% των εταιριών δεν έχει κανένα μη εκτελεστικό μέλος ΔΣ συνδεδεμένης 
εταιρίας να είναι ταυτόχρονα και μέτοχος.  

Συνολικά, σύμφωνα με τον Πίνακα 14, η δομή ιδιοκτησίας των εταιρών έχει ως εξής: στο 3.5% των εταιριών, οι 
κύριοι μέτοχοι (ποσοστό συνολικής ιδιοκτησίας τουλάχιστον 5%) κατέχουν συνολικά μεταξύ 0-25% των 
μετοχών με δικαιώματα ψήφου, στο 16.9% των εταιριών κατέχουν 26-50% των μετοχών, στο 40.8% των 
εταιριών κατέχουν 51-75% των μετοχών, και στο 38.78% των εταιριών κατέχουν 76-100% των μετοχών. Στις 
εταιρίες με τη μεγαλύτερη διασπορά ιδιοκτησίας (0-25%), ο κλάδος των υπηρεσιών υπερισχύει (80.0%) ενώ ο 
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κλάδος της παραγωγής υστερεί (0.0%). Στις εταιρίες με τη μεγαλύτερη συγκέντρωση ιδιοκτησίας (76-100%), ο 
κλάδος της παραγωγής υπερισχύει (56.4%) ενώ ο κλάδος των κατασκευών υστερεί (10.9%). Συνολικά, το 47.9% 
των εταιριών του κλάδου παραγωγής διαθέτει κύριους μετόχους, ενώ μόνο 9.9% του κλάδου κατασκευών και 
ακίνητης περιουσίας διαθέτει κύριους μετόχους. Περαιτέρω, το 80% των εταιριών μεγάλης κεφαλαιοποίησης 
και το 20% των εταιριών μικρής κεφαλαιοποίησης έχει τη μεγαλύτερη διασπορά ιδιοκτησίας (0-25%), ενώ το 
10.9% των εταιριών μεγάλης κεφαλαιοποίησης και το 89.1% των εταιριών μικρότερης κεφαλαιοποίησης έχει τη 
μεγαλύτερη συγκέντρωση ιδιοκτησίας (76-100%). Κατά μέσο όρο, το 21.1% των εταιριών μεγάλης 
κεφαλαιοποίησης και το 78.9% των εταιριών μικρότερης κεφαλαιοποίησης διαθέτουν κύριους μετόχους. 

Σύμφωνα με τον Πίνακα 15, το Τμήμα Εξυπηρέτησης Μετόχων δέχθηκε ερωτήσεις από μετόχους τα τελευταία 
δύο έτη 0-10 φορές στο 35.2% των εταιριών, 11-50 φορές στο 34.5% των εταιριών και πάνω από 51 φορές στο 
30.3%.  

 

1.4 Μέγεθος και σύνθεση Διοικητικού Συμβουλίου 

Το μέγεθος και η σύνθεση του διοικητικού συμβουλίου διαφέρει. Σύμφωνα με τον Πίνακα 16, το ΔΣ του 12.0% 
των εταιριών έχει 3-5 μέλη, 38.7% των εταιριών έχει 6-7 μέλη, 26.1% των εταιριών έχει 8-9 μέλη, 15,5% των 
εταιριών έχει 10-12 μέλη και το 7.7% των εταιριών έχει πάνω από 12 μέλη. Οι εταιρίες με το μικρότερο ΔΣ (3-
5) δραστηριοποιούνται κυρίως στον κλάδο της παραγωγής (52.9%) και λιγότερο στους κλάδους του εμπορίου 
και των κατασκευών (5.9%), ενώ οι εταιρίες με το μεγαλύτερο ΔΣ (12+) δραστηριοποιούνται κυρίως στον κλάδο 
των υπηρεσιών (54.5%) και λιγότερο στους κλάδους του εμπορίου και των κατασκευών (0.0%). Επίσης, οι 
εταιρίες με το μικρότερο ΔΣ (3-5) έχουν κυρίως μικρή κεφαλαιοποίηση (88.2%) και λιγότερο μεγάλη 
κεφαλαιοποίηση (11.8%).  

Σύμφωνα με τον Πίνακα 17, το 41.5% των εταιριών έχουν ορίσει ρητά καθήκοντα και αρμοδιότητες για κάθε 
μέλος ΔΣ, ενώ ισόποσα το 41.5% των εταιριών δεν το έχουν κάνει. Οι εταιρίες που έχουν ορίσει ρητά καθήκοντα 
μελών ΔΣ δραστηριοποιούνται κυρίως στον κλάδο παραγωγής (42.4%) και λιγότερο στον κλάδο κατασκευών 
(11.9%). Επιπλέον, οι εταιρίες που έχουν ορίσει ρητά καθήκοντα μελών ΔΣ έχουν μεγάλη κεφαλαιοποίηση 
(79.7%). Σύμφωνα με τον Πίνακα 18, οι εταιρίες που έχουν ορίσει καθήκοντα και αρμοδιότητες ειδικά για τον 
πρόεδρο του ΔΣ, (35.9%)το έχουν κάνει μέσω του εσωτερικού κανονισμού λειτουργίας, (12.7%) μέσω του 
καταστατικού και (51.4%) μέσω άλλων διακανονισμών. Περαιτέρω, σύμφωνα με τον Πίνακα 19, το 25.4% των 
εταιριών έχει θεσπίσει τακτική αξιολόγηση του προέδρου. Εφόσον διαπιστωθεί ανεπάρκεια του Προέδρου ΔΣ, 
σύμφωνα με τον Πίνακα 20, οι εταιρίες δηλώνουν ότι ο πρόεδρος απομακρύνεται (25.4%), υποχρεώνεται σε 
παραίτηση (1.4%), υφίσταται μείωση αποδοχών (14.1%) ή γίνονται άλλες διευθετήσεις (58.5%). 

Σύμφωνα με τον Πίνακα 21, 41.5% των εταιριών έχουν θεσπίσει διαδικασίες αντικατάστασης των μελών ΔΣ, 
39.4% δεν το έχουν κάνει και 7.1% δηλώνουν άλλη κατάσταση. Μεταξύ των εταιριών που έχουν θεσπίσει 
διαδικασίες υπερισχύει ο κλάδος της παραγωγής (40.7%) ενώ οι κλάδοι του εμπορίου και των κατασκευών έχουν 
τη μεγαλύτερη υστέρηση (10.2%). Επίσης οι εταιρίες μικρότερης κεφαλαιοποίησης δηλώνουν ότι έχουν θεσπίσει 
διαδικασίες (76.3%) σε σχέση με τις εταιρίες μεγάλης κεφαλαιοποίησης (23.7%). 

Σύμφωνα με τον Πίνακα 22, εκπρόσωποι των μετόχων μειοψηφίας συμμετέχουν ως μέλη στο ΔΣ του 9.2% των 
εταιριών, δεν συμμετέχουν στο 83.8% των εταιριών, και το υπόλοιπο 7.0% των εταιριών δηλώνει άλλη 
κατάσταση. Οι εταιρίες στις οποίες συμμετέχουν δραστηριοποιούνται κυρίως στο κλάδο παραγωγής (46.2%) 
και λιγότερο στον κλάδο κατασκευών (7.7%). Επίσης είναι κυρίως εταιρίες μικρότερης κεφαλαιοποίησης 
(69.2%). 

 

1.5  Θητεία μελών Διοικητικού Συμβουλίου 

 

Σύμφωνα με τον Πίνακα 23 το μέγιστο χρονικό διάστημα (έτη) της θητείας εκτελεστικών μελών ΔΣ διαφέρει 
επίσης. Το 8.6% των εταιριών δηλώνει ότι η διάρκεια της θητείας του ΔΣ δεν ορίζεται, το 2.9% των εταιριών 
δηλώνει ότι το ΔΣ έχει θητεία 1 έτους, στο 4.3% των εταιρών έχει θητεία 2 ετών, στο 21.4% των εταιριών έχει 
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θητεία 3 ετών, στο 11.4% των εταιριών έχει θητεία 4 ετών, στο 36.4 έχει θητεία 5 ετών και στο 15.0% των 
εταιριών έχει θητεία 5 ετών. Από τις εταιρίες στις οποίες η θητεία δεν ορίζεται το 66.7% ανήκει στην μικρότερη 
κεφαλαιοποίηση και το 33.3% στην μεγάλη κεφαλαιοποίηση. Περαιτέρω, σύμφωνα με τον Πίνακα 24, το 
μέγιστο χρονικό διάστημα (έτη) της θητείας των μη  εκτελεστικών μελών ΔΣ διαφέρει επίσης, ωστόσο έχει 
περίπου την ίδια διασπορά με τη θητεία των εκτελεστικών μελών ΔΣ. 

Σύμφωνα με τον Πίνακα 25, το 89.4% των εταιριών δηλώνει ότι ο μέγιστος αριθμός θητειών επανεκλογής  των 
εκτελεστικών μελών ΔΣ δεν ορίζεται, το 0.7% δηλώνει τη δυνατότητα επανεκλογής μια φορά, και το 9.9% των 
εταιριών δηλώνει τη δυνατότητα επανεκλογής για 3 φορές. Οι εταιρίες στις οποίες δεν ορίζεται ο μέγιστος 
αριθμός θητειών επανεκλογής    μελών ΔΣ δραστηριοποιούνται κυρίως στον κλάδο παραγωγής (47.2%) και 
λιγότερο στον κλάδο κατασκευών (9.4%), και είναι κυρίως εταιρίες μικρότερης κεφαλαιοποίησης (81.1%). Οι 
εταιρίες με τη μεγαλύτερη επανεκλογή (3) δραστηριοποιούνται κυρίως στον κλάδο παραγωγής (57.1%) και 
λιγότερο στον κλάδο του εμπορίου (0.0%), και είναι κυρίως εταιρίες μικρότερης κεφαλαιοποίησης (57.1%). 
Περαιτέρω,  ο Πίνακας 26 παρουσιάζει την δηλωθείσα κατάσταση αναφορικά με την επανεκλογή μη 
εκτελεστικών μελών ΔΣ. Η συχνότητα επανεκλογής διαφέρει επίσης, ωστόσο έχει περίπου την ίδια διασπορά με 
τη θητεία των εκτελεστικών μελών ΔΣ. 

 

1.6 Μη εκτελεστικά μέλη ΔΣ 

 

Η σύνθεση του ΔΣ διαφέρει επίσης. Σύμφωνα με τον Πίνακα 27, το 47.9% των εταιριών έχουν ΔΣ με 2-4 μη 
εκτελεστικά μέλη, το 36.6% των εταιριών έχουν 5-7 μέλη, το 9.9% των εταιριών έχουν 8-9 μέλη, το 4.9% των 
εταιριών έχουν 10-11 μέλη και το 0.7% των εταιριών έχουν πάνω από 12 μέλη. Οι εταιρίες με το μικρότερο 
αριθμό μη εκτελεστικών μελών ΔΣ (2-4) δραστηριοποιούνται κυρίως στον κλάδο παραγωγής (51.5%) και 
λιγότερο στον κλάδο κατασκευών (5.9%). Οι εταιρίες με το μεγαλύτερο αριθμό (12+) δραστηριοποιούνται 
αποκλειστικά στο κλάδο παραγωγής (100.0%). Περαιτέρω, σύμφωνα με τον Πίνακα 28, η αναλογία μη 
εκτελεστικών μελών ΔΣ προς το σύνολο των μελών ΔΣ της εταιρίας διαφέρει επίσης. Το 2.1% των εταιριών 
δηλώνει αναλογία 0-20%, το 10.6% των εταιριών δηλώνει αναλογία 20-40%, το 29.6% των εταιριών δηλώνει 
αναλογία 60-80% και το 16.9% των εταιριών δηλώνει αναλογία 80-100%. Οι εταιρίες με τη μικρότερη αναλογία 
δραστηριοποιούνται κυρίως στο κλάδο των υπηρεσιών (66.7%) και λιγότερο στους κλάδους εμπορίου και 
κατασκευών (0.0%), ενώ οι εταιρίες με τη μεγαλύτερη αναλογία δραστηριοποιούνται κυρίως στο κλάδο 
παραγωγής (41.7%) και λιγότερο στον κλάδο εμπορίου (0.0%). 

Σύμφωνα με τον Πίνακα 29, τα μη εκτελεστικά μέλη ΔΣ συναντήθηκαν περιοδικά χωρίς την παρουσία 
εκτελεστικών μελών ΔΣ κατά την τελευταία διετία στο 28.2% των εταιριών, ενώ αυτό δεν συνέβη για το 61.3% 
των εταιριών και 10.6% των εταιριών δήλωσε άλλη κατάσταση.  Από τις εταιρίες στις οποίες τα μη εκτελεστικά 
μέλη ΔΣ συναντήθηκαν περιοδικά χωρίς την παρουσία εκτελεστικών μελών ΔΣ κατά την τελευταία διετία το 
62.5% ανήκει στην μικρότερη κεφαλαιοποίηση και το 37.5% στην μεγάλη κεφαλαιοποίηση. 

Σύμφωνα με τον Πίνακα 30, το 78.2% των εταιριών έχει 2-3 ανεξάρτητα μη εκτελεστικά μέλη στο ΔΣ, το 16.2% 
των εταιριών έχει 4-5 μέλη, το 4.9% των εταιριών έχει 6-7 μέλη και το 0.7% των εταιριών έχει 8-9 ανεξάρτητα 
μέλη. Οι εταιρίες με το μικρότερο αριθμό (2-3) δραστηριοποιούνται κυρίως στον κλάδο παραγωγής (51.4%) 
και λιγότερο στον κλάδο κατασκευών (9.9%), όπως επίσης έχουν μικρότερη κεφαλαιοποίηση (85.6%). Οι 
εταιρίες με το μεγαλύτερο αριθμό (8-9) δραστηριοποιούνται αποκλειστικά στον κλάδο παραγωγής (100.0%) 
και έχουν αποκλειστικά μικρότερη κεφαλαιοποίηση (100.0%). Σύμφωνα με τον Πίνακα 31, το 70.4% των 
εταιριών αξιολογεί περιοδικά την ανεξαρτησία των μελών ΔΣ, το 25.4% των εταιριών δεν την αξιολογεί και το 
4.2% δηλώνει άλλη κατάσταση. Οι εταιρίες που αξιολογούν την ανεξαρτησία των μελών ΔΣ δραστηριοποιούνται 
κυρίως στον κλάδο παραγωγής (49.0%), και λιγότερο στον κλάδο εμπορίου (9.0%), και επίσης είναι εταιρίες 
μικρότερης κεφαλαιοποίησης (76.0%). Περαιτέρω, σύμφωνα με τον Πίνακα 32, μόνο το 5.6% των εταιριών 
δηλώνει ότι κατά τα δύο τελευταία έτη τα ανεξάρτητα μη εκτελεστικά μέλη ΔΣ έχουν υποβάλει ξεχωριστές 
εκθέσεις από αυτές του ΔΣ προς τη ΓΣ των μετόχων, ενώ το 89.4% δηλώνει ότι δεν έχουν υποβάλλει και το 
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4.9% δηλώνει άλλη κατάσταση. Οι εταιρίες που δηλώνουν υποβολή ξεχωριστών εκθέσεων δραστηριοποιούνται 
κυρίως στον κλάδο παραγωγής (75.0%) και έχουν μικρότερη κεφαλαιοποίηση (75.0%). 

 

2.    Αμοιβές μελών Διοικητικού Συμβουλίου  

Οι στόχοι των εκτελεστικών μελών ΔΣ, των διεθυντικών στελεχών και των μετόχων σε εταιρίες των οποίων οι 
κινητές αξίες είναι εισηγμένες σε ρυθμιζόμενες αγορές θα πρέπει να μην είναι αντικρουόμενοι. Η έλλειψη 
ευθυγράμμισης δημιουργεί την ανάγκη για παρακολούθηση της επίδοσης αυτών των στελεχών. Αυτό μπορεί να 
συμβεί μέσω κατάλληλων συμβάσεων αμοιβής. Αυτές οι συμβάσεις αμοιβής θα πρέπει να σχεδιάζονται έτσι 
ώστε να παρακινούν τα στελέχη να λαμβάνουν αποφάσεις και να διαχειρίζονται τις υποθέσεις της εταιρίας με 
τρόπο που βελτιώνει τη μακροπρόθεσμη επίδοση της εταιρίας και αυξάνει την απόδοση που απολαμβάνουν οι 
μέτοχοί της. Οι συμβάσεις αποζημίωσης θα πρέπει να περιλαμβάνουν τόσο βραχυπρόθεσμα όσο και 
μακροπρόθεσμα κίνητρα. Η συμπερίληψη και των δύο συνιστωσών στις συμβάσεις αμοιβής διασφαλίζει ότι οι 
αποφάσεις των στελεχών συνδέονται με διάφορους χρονικούς επιχειρηματικούς ορίζοντες. Τα βραχυπρόθεσμα 
στοιχεία της αμοιβής παρακινούν τα στελέχη να λαμβάνουν αποφάσεις που έχουν άμεση επίδραση στην 
επιχείρηση. Τα μακροπρόθεσμα στοιχεία της αμοιβής είναι απαραίτητα για την επιμήκυνση του ορίζοντα λήψης 
αποφάσεων από τα   στελέχη με σκοπό την ενίσχυση της πιθανότητας συνεχούς και μακροχρόνιας βελτίωσης 
της επίδοσης της επιχείρησης. Στο πλαίσιο αυτό,  πολιτική αμοιβών των διευθυντικών στελεχών και των μελών 
ΔΣ αποτελεί μέτρο παρέμβασης για την εναρμόνιση των κινήτρων και συμφερόντων αυτών των στελεχών με 
αυτά των μετόχων.  

Σύμφωνα με τον Πίνακα 33, το 34.5% των εταιριών δηλώνει ότι έχει θεσπίσει πολιτική αμοιβών για τα μέλη 
ΔΣ, το 50.7% των εταιριών δηλώνει ότι δεν το έχει κάνει και το 14.8% των εταιριών δηλώνει άλλη κατάσταση. 
Οι εταιρίες που έχουν θεσπίσει πολιτική αμοιβών δραστηριοποιούνται κυρίως στον κλάδο των υπηρεσιών 
(36.7%) και λιγότερο στον κλάδο του εμπορίου (14.3%) και είναι κυρίως μικρότερης κεφαλαιοποίησης (67.3%). 
Σύμφωνα με τον Πίνακα 34, το 54.9% των εταιριών δηλώνει ότι τα εκτελεστικά μέλη ΔΣ συμμετέχουν στη 
διαδικασία καθορισμού αμοιβής των μελών ΔΣ, το 29.6% των εταιριών δηλώνει ότι δεν συμμετέχουν και το 
15.5% των εταιριών δηλώνει άλλη κατάσταση. Οι εταιρίες στις οποίες τα εκτελεστικά μέλη ΔΣ συμμετέχουν 
στη διαδικασία καθορισμού αμοιβής των μελών ΔΣ δραστηριοποιούνται κυρίως στον κλάδο παραγωγής 
(51.3%) και λιγότερο στον κλάδο κατασκευών (7.7%) και είναι κυρίως μικρότερης κεφαλαιοποίησης (83.3%) 

Σύμφωνα με τον Πίνακα 35, το 47.2% των εταιρών δηλώνουν ότι ο καθορισμός αμοιβής των μελών ΔΣ έχει 
προηγουμένως αποτελέσει αντικείμενο διαβούλευσης με τον πρόεδρο ΔΣ, ενώ το 41.5% των εταιριών δηλώνει 
το αντίθετο και το 11.3% των εταιριών δηλώνει άλλη κατάσταση. Οι εταιρίες στις οποίες υπάρχει διαβούλευση 
με τον πρόεδρο για τον καθορισμό των αμοιβών μελών ΔΣ δραστηριοποιούνται κυρίως στον κλάδο παραγωγής 
(50.7%) και λιγότερο στον κλάδο κατασκευών (9.0%) και είναι κυρίως μικρότερης κεφαλαιοποίησης (79.1%). 
Σύμφωνα με τον Πίνακα 36, το  26.8% των εταιριών δηλώνει ότι η αμοιβή των εκτελεστικών μελών ΔΣ εξαρτάται 
από την επίτευξη στόχων απόδοσης, το 60.6% δηλώνει ότι δεν εξαρτάται και το 12.7% των εταιριών δηλώνει 
άλλη κατάσταση. Οι εταιρίες στις οποίες η αμοιβή εκτελεστικών μελών ΔΣ εξαρτάται από την επίτευξη στόχων 
απόδοσης δραστηριοποιούνται κυρίως στον κλάδο παραγωγής (47.4%) και λιγότερο στον κλάδο κατασκευών 
(10.5%) και είναι κυρίως μικρότερης κεφαλαιοποίησης (81.6%). 

Σύμφωνα με τον Πίνακα 37, το 79.6% των εταιριών δηλώνει ότι η αμοιβή εκτελεστικών μελών ΔΣ περιλαμβάνει 
σταθερή συνιστώσα (μηνιαίος μισθός, αποζημίωση), το 12.7% δηλώνει ότι δεν περιλαμβάνει και το 7.7% των 
εταιριών δηλώνει άλλη κατάσταση. Οι εταιρίες στις οποίες η αμοιβή εκτελεστικών μελών ΔΣ περιλαμβάνει 
σταθερή συνιστώσα δραστηριοποιούνται κυρίως στον κλάδο παραγωγής (47.8%) και λιγότερο στον κλάδο 
κατασκευών (8.8%) και είναι κυρίως μικρότερης κεφαλαιοποίησης (77.0%). Επιπλέον, σύμφωνα με τον Πίνακα 
38, το 28.2% των εταιριών δηλώνει ότι η αμοιβή εκτελεστικών μελών ΔΣ περιλαμβάνει μεταβλητή συνιστώσα 
(bonus, κλπ.), το 62.0% δηλώνει ότι δεν περιλαμβάνει και το 9.9% των εταιριών δηλώνει άλλη κατάσταση. Οι 
εταιρίες στις οποίες η αμοιβή εκτελεστικών μελών ΔΣ περιλαμβάνει μεταβλητή συνιστώσα δραστηριοποιούνται 
κυρίως στον κλάδο παραγωγής (35.0%) και λιγότερο στον κλάδο κατασκευών (15.0%) και είναι κυρίως 
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μικρότερης κεφαλαιοποίησης (72.5%). Περαιτέρω, σύμφωνα με τον Πίνακα 39, το 69.0% των εταιριών δηλώνει 
ότι η μεταβλητή συνιστώσα της αμοιβής εκτελεστικών μελών ΔΣ αντιστοιχεί σε 0-25% της σταθερής 
συνιστώσας, το 12.0% των εταιριών δηλώνει ότι αντιστοιχεί σε 36-50%, το 14.8% των εταιριών δηλώνει τι 
αντιστοιχεί σε 51-75% και το 4.2% των εταιριών δηλώνει ότι αντιστοιχεί σε 76% και άνω της σταθερής 
συνιστώσας. Οι εταιρίες στις οποίες η μεταβλητή συνιστώσα της αμοιβή εκτελεστικών μελών ΔΣ αντιστοιχεί σε 
χαμηλό ποσοστό (0-25%) της σταθερής συνιστώσας δραστηριοποιούνται κυρίως στον κλάδο παραγωγής 
(52.0%) και λιγότερο στον κλάδο κατασκευών (7.1%) και είναι κυρίως μικρότερης κεφαλαιοποίησης (80.6%). 
Οι εταιρίες στις οποίες η μεταβλητή συνιστώσα αντιστοιχεί σε υψηλό ποσοστό (76%+) της σταθερής συνιστώσας 
δραστηριοποιούνται κυρίως στους κλάδους παραγωγής, υπηρεσιών και κατασκευών (33.3%) και είναι κυρίως 
υψηλής κεφαλαιοποίησης (66.7%). 

Σύμφωνα με τον Πίνακα 40, το 10.6% των εταιριών έχει θεσπίσει μέγιστο επίπεδο αποζημίωσης στην περίπτωση 
που εκτελεστικό μέλος ΔΣ απολυθεί, το 75.9% των εταιριών δεν έχει θεσπίσει, και το 13.5% των εταιριών 
δηλώνει άλλη κατάσταση. Οι εταιρίες που έχουν θεσπίσει μέγιστο επίπεδο αποζημίωσης δραστηριοποιούνται 
κυρίως στον κλάδο των υπηρεσιών (66.7%) και λιγότερο στον κλάδο του εμπορίου (0.0%), και έχουν κυρίως 
μικρότερη κεφαλαιοποίηση (53.3%).  

Σύμφωνα με τον Πίνακα 41, το 41.5% των εταιριών δηλώνει ότι η αμοιβή μη εκτελεστικών μελών ΔΣ αντανακλά 
δεδομένο επίπεδο χρόνου απασχόλησης με εταιρικά ζητήματα, το 45.1% των εταιριών δηλώνει ότι αυτό δεν 
ισχύει και το 13.4% των εταιριών δηλώνει άλλη κατάσταση. Οι εταιρίες στις οποίες η αμοιβή μη εκτελεστικών 
μελών ΔΣ αντανακλά δεδομένο επίπεδο χρόνου απασχόλησης δραστηριοποιούνται κυρίως στον κλάδο 
παραγωγής (42.4%) και λιγότερο στον κλάδο των κατασκευών (10.2%), και έχουν κυρίως μικρότερη 
κεφαλαιοποίηση (76.3%). Περαιτέρω, σύμφωνα με τον Πίνακα 42, το 38.7% των εταιριών δηλώνει ότι η αμοιβή 
μη εκτελεστικών μελών ΔΣ αντανακλά τη συχνότητα της παρουσίας τους στις συναντήσεις ΔΣ, το 49.3% των 
εταιριών δηλώνει ότι αυτό δεν ισχύει και το 12.0% των εταιριών δηλώνει άλλη κατάσταση. Οι εταιρίες στις 
οποίες η αμοιβή μη εκτελεστικών μελών ΔΣ αντανακλά τη συχνότητα της παρουσίας τους στις συναντήσεις ΔΣ 
δραστηριοποιούνται κυρίως στον κλάδο παραγωγής (45.5%) και λιγότερο στον κλάδο των κατασκευών (9.1%), 
και έχουν κυρίως μικρότερη κεφαλαιοποίηση (74.5%). 

Σύμφωνα με τον Πίνακα 43, το 28.2% των εταιριών δηλώνει ότι η αμοιβή μη εκτελεστικών μελών ΔΣ που 
συμμετέχουν στην Επιτροπή Ελέγχου είναι υψηλότερη σε σχέση με την αμοιβή των λοιπών μη εκτελεστικών 
μελών ΔΣ, το 54.2% των εταιριών δηλώνει ότι αυτό δεν ισχύει και το 17.6% των εταιριών δηλώνει άλλη 
κατάσταση. Οι εταιρίες στις οποίες η αμοιβή μη εκτελεστικών μελών ΔΣ είναι υψηλότερη δραστηριοποιούνται 
κυρίως στον κλάδο παραγωγής (42.5%) και λιγότερο στον κλάδο του εμπορίου (7.5%), και έχουν κυρίως 
μικρότερη κεφαλαιοποίηση (65.0%). 

Σύμφωνα με τον Πίνακα 44, το 85.2% των εταιριών δηλώνει ότι η αμοιβή των μελών ΔΣ συνολικά 
δημοσιοποιείται, το 7.7% των εταιριών δηλώνει ότι αυτό δεν ισχύει και το 7.0% των εταιριών δηλώνει άλλη 
κατάσταση. Οι εταιρίες στις οποίες η αμοιβή των μελών ΔΣ συνολικά δημοσιοποιείται δραστηριοποιούνται 
κυρίως στον κλάδο παραγωγής (47.9%) και λιγότερο στον κλάδο του εμπορίου (8.3%), και έχουν κυρίως 
μικρότερη κεφαλαιοποίηση (77.7%). Περαιτέρω, σύμφωνα με τον Πίνακα 45, το 29.6% των εταιριών δηλώνει 
ότι η δημοσιοποίηση της αμοιβής των μελών ΔΣ περιλαμβάνει κάθε μέλος ξεχωριστά, ενώ το 62.7% των 
εταιριών δηλώνει ότι αυτό δεν ισχύει και το 7.7% των εταιριών δηλώνει άλλη κατάσταση. Οι εταιρίες στις οποίες 
η αμοιβή των μελών ΔΣ συνολικά δημοσιοποιείται για κάθε μέλος ξεχωριστά δραστηριοποιούνται κυρίως στους 
κλάδους της παραγωγής και των υπηρεσιών (42.9%) και λιγότερο στους κλάδους του εμπορίου και των 
κατασκευών (7.1%), και έχουν μικρή κεφαλαιοποίηση (61.9%). 

Σύμφωνα με τον Πίνακα 46, το 19.0% των εταιριών δηλώνει ότι η δημοσιοποίηση της αμοιβής περιλαμβάνει 
την σταθερή και την μεταβλητή συνιστώσα κάθε μέλους ΔΣ ξεχωριστά, το 54.2% των εταιριών δηλώνει ότι αυτό 
δεν ισχύει και το 26.8% των εταιριών δηλώνει άλλη κατάσταση. Οι εταιρίες στις οποίες η δημοσιοποίηση της 
αμοιβής περιλαμβάνει την σταθερή και τη μεταβλητή συνιστώσα κάθε μέλους δραστηριοποιούνται κυρίως στον 
κλάδο υπηρεσιών (44.4%) και λιγότερο στον κλάδο κατασκευών (3.7%), και έχουν κυρίως μικρότερη 
κεφαλαιοποίηση (74.1%). Τέλος, σύμφωνα με τον Πίνακα 47, το 16.9% των εταιριών δηλώνει ότι τα μέλη ΔΣ 
δημοσιοποιούν το συνολικό τους εισόδημα από συμμετοχή σε θέση μέλους ΔΣ συνδεδεμένων εταιριών, το 
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59.2% των εταιριών δηλώνει ότι αυτό δεν ισχύει και το 23.9% των εταιριών δηλώνει άλλη κατάσταση. Οι εταιρίες 
στις οποίες τα μέλη ΔΣ δημοσιοποιούν το συνολικό τους εισόδημα από συμμετοχή σε θέση μέλους ΔΣ 
συνδεδεμένων εταιριών δραστηριοποιούνται κυρίως στον κλάδο της παραγωγής (58.3%) και λιγότερο στους 
κλάδους του εμπορίου και των κατασκευών (4.2%), και έχουν κυρίως μικρότερη κεφαλαιοποίηση (83.3%). 

3.    Εσωτερικός έλεγχος, διαχείριση κινδύνων και συγκρούσεις συμφερόντων 

Ο εσωτερικός έλεγχος θα πρέπει να εξασφαλίζει, μέσω της αξιολόγησης και της υποβολής εκθέσεων, την 
αποτελεσματικότητα των διαδικασιών διακυβέρνησης, διαχείρισης κινδύνου και ελέγχου που έχουν σχεδιαστεί 
για να βοηθήσουν την εταιρία να επιτύχει τους στρατηγικούς, επιχειρησιακούς και οικονομικούς της στόχους, 
αλλά και τους στόχους κανονιστικής της συμμόρφωσης. Ο εσωτερικός έλεγχος μπορεί να παράσχει τη 
διαβεβαίωση αυτή μόνο εάν το επίπεδο των πόρων, των ικανοτήτων και της δομής του ευθυγραμμίζεται με τις 
οργανωτικές στρατηγικές της επιχείρησης και μόνον όταν ασκείται σύμφωνα με πρότυπα υψηλής ποιότητας. Ο 
εσωτερικός έλεγχος είναι αποτελεσματικότερος όταν λειτουργεί ανεξάρτητα και χωρίς επιρροές. Διατηρώντας 
την ανεξαρτησία του, ο εσωτερικός έλεγχος μπορεί να εκτελέσει αντικειμενικά την αξιολόγησή του, παρέχοντας 
στο διοικητικό συμβούλιο ενημερωμένη και αμερόληπτη κριτική σχετικά με τις διαδικασίες διακυβέρνησης, τη 
διαχείριση κινδύνου και την κανονιστική συμμόρφωση. Με βάση τα ευρήματά του, ο εσωτερικός έλεγχος 
συνιστά βελτιώσεις διαδικασιών. Λειτουργώντας ανεξάρτητα μέσα στην εταιρία, ο εσωτερικός έλεγχος πρέπει να 
ασκείται από καταρτισμένους ελεγκτές που εκτιμούν βαθιά τη σημασία της καλής διακυβέρνησης, την 
κατανόηση των επιχειρηματικών συστημάτων και διαδικασιών, και τον στόχο βελτίωσης της επίδοσης της 
εταιρίας. Στο πλαίσιο αυτό, η ανάλυση που ακολουθεί στοχεύει να αναδείξει τα χαρακτηριστικά του εσωτερικού 
ελέγχου για τις ελληνικές εισηγμένες στο Χρηματιστήριο Αθηνών  εταιρίες την τρέχουσα περίοδο. 

Σύμφωνα με τον Πίνακα 48, το 21.8% των εταιριών δηλώνει ότι η υπηρεσία εσωτερικού ελέγχου λογοδοτεί στο 
διοικητικό συμβούλιο, στο 67.6% των εταιριών λογοδοτεί στην επιτροπή ελέγχου, στο 2.1% των εταιριών 
λογοδοτεί στον διευθύνοντα σύμβουλο και στο 8.5%  λογοδοτεί σε διαφορετικό όργανο της εταιρίας. Οι εταιρίες 
στις οποίες η υπηρεσία εσωτερικού ελέγχου λογοδοτεί στο διοικητικό συμβούλιο δραστηριοποιούνται κυρίως 
στον κλάδο παραγωγής (71.0%) και λιγότερο στον κλάδο εμπορίου (3.2%) και είναι επίσης εταιρίες μικρότερης 
κεφαλαιοποίησης (77.1%). Οι εταιρίες στις οποίες η υπηρεσία εσωτερικού ελέγχου λογοδοτεί στην επιτροπή 
ελέγχου δραστηριοποιούνται κυρίως στον κλάδο παραγωγής (42.7%) και λιγότερο στον κλάδο κατασκευών 
(10.4%) και είναι κυρίως εταιρίες μικρότερης κεφαλαιοποίησης (87.1%). Οι εταιρίες στις οποίες η υπηρεσία 
εσωτερικού ελέγχου λογοδοτεί στον διευθύνοντα σύμβουλο δραστηριοποιούνται κυρίως στον κλάδο  παραγωγής 
(66.7%) και λιγότερο στους κλάδους εμπορίου και κατασκευών (0.0%) και είναι αποκλειστικά εταιρίες 
μικρότερης κεφαλαιοποίησης (100.0%).  

Περαιτέρω, σύμφωνα με τον Πίνακα 49, το 9.9% των εταιριών δηλώνει ότι η συχνότητα έγγραφης ενημέρωσης 
του ΔΣ της εταιρίας σχετικά με τους διενεργούμενους εσωτερικούς ελέγχους δεν ορίζεται, το 2.1% των εταιριών 
δηλώνει ότι αυτή λαμβάνει χώρα κάθε μήνα, το 76.8% των εταιριών δηλώνει ότι είναι τριμηνιαία και το 11.3% 
των εταιριών δηλώνει άλλη κατάσταση. Οι εταιρίες στις οποίες η συχνότητα έγγραφης ενημέρωσης του ΔΣ της 
εταιρίας σχετικά με τους διενεργούμενους εσωτερικούς ελέγχους γίνεται κάθε τρίμηνο δραστηριοποιούνται 
κυρίως στον κλάδο παραγωγής (45.9%) και λιγότερο στον κλάδο κατασκευών (9.2%) και είναι επίσης εταιρίες 
μικρότερης κεφαλαιοποίησης (79.8%). Σύμφωνα με τον Πίνακα 50, το 81.0% των εταιριών δηλώνει ότι η εταιρία 
έχει θεσπίσει διαδικασίες εποπτείας των εσωτερικών ελεγκτών για την άσκηση των καθηκόντων τους, το 16.2% 
δηλώνει ότι αυτό δεν ισχύει, και το 2.8% των εταιριών δηλώνει άλλη κατάσταση. Οι εταιρίες που έχουν θεσπίσει 
διαδικασίες εποπτείας των εσωτερικών ελεγκτών δραστηριοποιούνται κυρίως στον κλάδο  παραγωγής (42.6%) 
και λιγότερο στον κλάδο εμπορίου (10.4%) και είναι κυρίως εταιρίες μικρότερης κεφαλαιοποίησης (73.9%). 
Περαιτέρω, σύμφωνα με τον Πίνακα 51, το 66.9% των εταιριών δηλώνει ότι η εταιρία έχει θεσπίσει τακτική 
αξιολόγηση της απόδοσης των εσωτερικών ελεγκτών και των διαδικασιών εσωτερικού ελέγχου, το 28.9% 
δηλώνει ότι αυτό δεν έχει γίνει, και το 4.2% των εταιριών δηλώνει άλλη κατάσταση. Οι εταιρίες που έχουν 
θεσπίσει τακτική αξιολόγηση της απόδοσης των εσωτερικών ελεγκτών δραστηριοποιούνται κυρίως στον κλάδο  
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παραγωγής (40.0%) και λιγότερο στον κλάδο εμπορίου (10.5%) και είναι κυρίως εταιρίες μικρότερης 
κεφαλαιοποίησης (68.4%). 

Σύμφωνα με τον Πίνακα 52, το 69.7% των εταιριών δηλώνει ότι έχουν θεσπίσει σύστημα διαχείρισης κινδύνων, 
το 23.2% δηλώνει ότι αυτό δεν έχει γίνει, και το 7.0% των εταιριών δηλώνει άλλη κατάσταση. Οι εταιρίες που 
έχουν θεσπίσει σύστημα διαχείρισης κινδύνων δραστηριοποιούνται κυρίως στον κλάδο  παραγωγής (47.5%) και 
λιγότερο στον κλάδο εμπορίου (8.1%) και είναι κυρίως εταιρίες μικρότερης κεφαλαιοποίησης (74.7%). 

Σύμφωνα με τον Πίνακα 53, το 58.5% των εταιριών δηλώνει ότι έχει θεσπίσει τακτική αξιολόγηση της απόδοσης 
του συστήματος διαχείρισης κινδύνων, το 33.1% δηλώνει ότι αυτό δεν έχει γίνει, και το 8.5% των εταιριών 
δηλώνει άλλη κατάσταση. Οι εταιρίες που έχουν θεσπίσει τακτική αξιολόγηση της απόδοσης του συστήματος 
διαχείρισης κινδύνων δραστηριοποιούνται κυρίως στον κλάδο  παραγωγής (42.2%) και λιγότερο στον κλάδο 
εμπορίου (8.4%) και είναι κυρίως εταιρίες μικρότερης κεφαλαιοποίησης (71.1%). 

Σύμφωνα με τον Πίνακα 54, το 71.1% των εταιριών δηλώνει ότι έχει θεσπίσει την υποχρέωση άσκησης 
εσωτερικού ελέγχου σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Εσωτερικού Ελέγχου, το 22.5% δηλώνει ότι αυτό δεν έχει 
γίνει, και το 6.3% των εταιριών δηλώνει άλλη κατάσταση. Οι εταιρίες που έχουν θεσπίσει την υποχρέωση 
άσκησης εσωτερικού ελέγχου σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Εσωτερικού Ελέγχου δραστηριοποιούνται 
κυρίως στον κλάδο  παραγωγής (45.5%) και λιγότερο στον κλάδο εμπορίου (10.9%) και είναι κυρίως εταιρίες 
μικρότερης κεφαλαιοποίησης (74.3%). 

Σύμφωνα με τον Πίνακα 55, το 46.5% των εταιριών δηλώνει ότι έχει θεσπίσει διαδικασίες επίλυσης εσωτερικών 
και εξωτερικών συγκρούσεων συμφερόντων, το 45.1% δηλώνει ότι αυτό δεν έχει γίνει, και το 8.5% των εταιριών 
δηλώνει άλλη κατάσταση. Οι εταιρίες που έχουν θεσπίσει διαδικασίες επίλυσης συγκρούσεων συμφερόντων 
δραστηριοποιούνται κυρίως στον κλάδο  παραγωγής (43.9%) και λιγότερο στον κλάδο εμπορίου (6.1%) και 
είναι κυρίως εταιρίες μικρότερης κεφαλαιοποίησης (69.7%). Περαιτέρω, σύμφωνα με τον Πίνακα 56, μόνο το 
2.8% των εταιριών δηλώνει ότι έχει δώσει δάνεια, εγγυήσεις ή άλλες εμπράγματες ασφάλειες σε μέλος ΔΣ, ενώ 
το 96.5% δηλώνει ότι αυτό δεν έχει γίνει, και το 0.7% των εταιριών δηλώνει άλλη κατάσταση. Οι εταιρίες που 
έχουν δώσει δάνεια ή εγγυήσεις δραστηριοποιούνται αποκλειστικά στον κλάδο των υπηρεσιών (100%), ενώ αυτές 
που δεν έχουν δώσει δάνεια δραστηριοποιούνται κυρίως στον κλάδο  παραγωγής (49.6%) και λιγότερο στον 
κλάδο εμπορίου (10.9%) και είναι κυρίως εταιρίες μικρότερης κεφαλαιοποίησης (80.3%).  

Σύμφωνα με τον Πίνακα 57, το 72.5% των εταιριών δηλώνει ότι τα μέλη ΔΣ και τα ανώτερα   στελέχη οφείλουν 
να γνωστοποιούν τακτικά τις μεταβολές μετοχικής ιδιοκτησίας τους στην εταιρία, το 9.9% δηλώνει ότι δεν 
υφίσταται αυτή η υποχρέωση, και το 4.9% των εταιριών δηλώνει άλλη κατάσταση. Οι εταιρίες που έχουν θεσπίσει 
την υποχρέωση γνωστοποίησης δραστηριοποιούνται κυρίως στον κλάδο παραγωγής (53.4%) και λιγότερο στους 
κλάδους εμπορίου και κατασκευών (8.7%) και είναι κυρίως εταιρίες μικρότερης κεφαλαιοποίησης (79.6%). 
Περαιτέρω, σύμφωνα με τον Πίνακα 58, το 90.8% των εταιριών δηλώνει ότι έχει θεσπίσει διαδικασίες 
γνωστοποίησης τυχόν συναλλαγών των μελών ΔΣ, το 7.0% δηλώνει ότι δεν υφίσταται αυτή η υποχρέωση, και 
το 2.1% των εταιριών δηλώνει άλλη κατάσταση. Οι εταιρίες που έχουν θεσπίσει την υποχρέωση γνωστοποίησης 
συναλλαγών δραστηριοποιούνται κυρίως στον κλάδο παραγωγής (50.4%) και λιγότερο στους κλάδους εμπορίου 
και κατασκευών (9.3%) και είναι κυρίως εταιρίες μικρότερης κεφαλαιοποίησης (78.3%). Τέλος, σύμφωνα με τον 
Πίνακα 59, το 52.8% των εταιριών δηλώνει ότι τα μέλη ΔΣ έχουν ασφαλιστεί έναντι ευθύνης, το 45.1% δηλώνει 
ότι δεν υφίσταται αυτή η ασφάλιση, και το 2.1% των εταιριών δηλώνει άλλη κατάσταση. Οι εταιρίες που έχουν 
θεσπίσει την ασφάλιση μελών ΔΣ έναντι ευθύνης δραστηριοποιούνται κυρίως στον κλάδο παραγωγής (37.3%) 
και υπηρεσιών (36.0%) και λιγότερο στους κλάδους εμπορίου (12.0%) και κατασκευών (14.7%) και είναι κυρίως 
εταιρίες μικρότερης κεφαλαιοποίησης (69.3%). 
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4.    Λειτουργία Επιτροπών Διοικητικού Συμβουλίου 

4.1    Επιτροπή Ελέγχου του Ν 4449/2017 

Το διοικητικό συμβούλιο συγκροτεί υποεπιτροπές με εξειδικευμένη εντολή, η ευθύνη των οποίων είναι η 
αποτελεματικότερη αντιμετώπιση και διευθέτηση συγκεκριμένων θεμάτων. Για να επιτελέσουν το έργο τους, οι 
υποεπιτροπές του ΔΣ πρέπει να είναι κατάλληλα στελεχωμένες, να έχουν τους πόρους και τις αρμοδιότητες που 
απαιτούνται, αλλά και να λογοδοτούν για τις ενέργειές τους στο ΔΣ. H επιτροπή ελέγχου (audit committee) 
αποτελεί κεντρικό πυλώνα της αποτελεσματικής εταιρικής διακυβέρνησης και συμβάλλει, μεταξύ άλλων, στην 
αποτελεσματική επίβλεψη της απόδοσης, ανεξαρτησίας και αντικειμενικότητας των ελέγχων που διεξάγονται επί 
της λειτουργίας της εταιρίας και της ποιότητας του εσωτερικού ελέγχου. Ακολουθεί η παρουσίαση 
χαρακτηριστικών της επιτροπής ελέγχου για τις εισηγμένες στο Χρηματιστηρίο Αθηνών εταιρίες.  

Σύμφωνα με τον Πίνακα 60, το 93.0% των εταιριών δηλώνει ότι η επιτροπή ελέγχου περιλαμβάνει 3 μέλη, στο 
4.2% των εταιριών περιλαμβάνει 4 μέλη και στο 2.1% των εταιριών περιλαμβάνει 5 μέλη. Οι εταιρίες με την 
τριμελή επιτροπή (93.0%) δραστηριοποιούνται κυρίως στον κλάδο παραγωγής (50.8%) και υπηρεσιών (30.3%) 
και λιγότερο στους κλάδους εμπορίου (9.8%) και κατασκευών (9.1%) και είναι κυρίως εταιρίες μικρότερης 
κεφαλαιοποίησης (81.1%). Περαιτέρω, σύμφωνα με τον Πίνακα 61, στο 60.6% των εταιριών η επιτροπή ελέγχου 
περιλαμβάνει 3 μη εκτελεστικά μέλη, και ειδικότερα σύμφωνα με τον Πίνακα 62 στο 57.7% των εταιριών η 
επιτροπή ελέγχου περιλαμβάνει 2 ανεξάρτητα μη εκτελεστικά μέλη ΔΣ και στο 25.4% των εταιριών 
περιλαμβάνει 3 ανεξάρτητα μέλη. Επίσης, σύμφωνα με τον Πίνακα 63, στη πλειονότητα των εταιριών (84.5%) 
τρία (3) μέλη της επιτροπής ελέγχου έχουν εκλεγεί από τη ΓΣ των μετόχων. Επιπλέον, σύμφωνα με τον Πίνακα 
64, στο 38.7% των εταιριών η επιτροπή ελέγχου περιλαμβάνει 1 μέλος με επαρκείς γνώσεις λογιστικής-
ελεγκτικής, στο 33.8% των εταιριών η επιτροπή ελέγχου περιλαμβάνει 2 μέλη με επαρκείς γνώσεις λογιστικής-
ελεγκτικής, και στο 25.4% των εταιριών η επιτροπή ελέγχου περιλαμβάνει 3 μέλη με επαρκείς γνώσεις 
λογιστικής-ελεγκτικής. 

Σύμφωνα με τον Πίνακα 65, το 54.9% των εταιριών δηλώνει ότι έχει ορισθεί μέγιστη θητεία για τα μέλη της 
επιτροπής ελέγχου, το 39.4% δηλώνει ότι δεν υφίσταται μέγιστη θητεία, και το 5.6% των εταιριών δηλώνει άλλη 
κατάσταση. Οι εταιρίες που έχουν θεσπίσει μέγιστη θητεία των μελών της επιτροπής ελέγχου 
δραστηριοποιούνται κυρίως στους κλάδους παραγωγής (39.7%) και υπηρεσιών (34.6%) και λιγότερο στους 
κλάδους εμπορίου και κατασκευών (12.8%) και είναι κυρίως εταιρίες μικρότερης κεφαλαιοποίησης (79.5%). 
Επίσης, σύμφωνα με τον Πίνακα 66, το 80.3% των εταιριών δηλώνει ότι έχει καταρτίσει εσωτερικό κανονισμό 
λειτουργίας της επιτροπής ελέγχου, ενώ σύμφωνα με τον Πίνακα 67, στο 98.6% των εταιριών ο πρόεδρος ΔΣ 
δεν είναι ταυτοχρόνως και πρόεδρος της επιτροπής ελέγχου. Επιπλέον, σύμφωνα με τον Πίνακα 68, στο 95.8% 
των εταιριών η επιτροπή ελέγχου ενημερώνεται για τις διαφορετικές μεθόδους λογιστικής καταγραφής 
σημαντικών και ασυνήθιστων πράξεων, σύμφωνα με τον Πίνακα 69 στο 90.8% των εταιριών η επιτροπή ελέγχου 
διατυπώνει συστάσεις στο ΔΣ ως προς την επιλογή, διορισμό, αναδιορισμό και παύση του επικεφαλής της 
μονάδας εσωτερικού ελέγχου, και σύμφωνα με τον Πίνακα 70 στο 93.7% των εταιριών η επιτροπή ελέγχου 
λαμβάνει έκθεση του εξωτερικού ελεγκτή στην οποία περιγράφονται όλες οι σχέσεις μεταξύ του εξωτερικού 
ελεγκτή της εταιρίας και του ομίλου της. Σύμφωνα με τον Πίνακα 71, στο 88.0% των εταιριών η επιτροπή 
ελέγχου ερευνά τα ζητήματα που τυχόν οδηγούν σε παραίτηση του εξωτερικού ελεγκτή και διατυπώνει συστάσεις 
ως προς την απαιτούμενη δράση και σύμφωνα με τον με τον Πίνακα 72, στο 91.5% των εταιριών η επιτροπή 
ελέγχου μεριμνά για τη εισαγωγή ρυθμίσεων που διασφαλίζουν την ανεξάρτητη διερεύνηση τυχόν παράνομων 
ενεργειών και τη λήψη κατάλληλων μέτρων σε θέματα που άπτονται των αρμοδιοτήτων της. 

Σύμφωνα με τον Πίνακα 73, στο 73.2% των εταιριών η επιτροπή ελέγχου ενημερώνεται γραπτώς για τα 
αποτελέσματα της εργασίας του εσωτερικού ελέγχου ανά τρίμηνο, στο 9.2% των εταιρών ανά εξάμηνο, στο 
4.9% των εταιριών ετησίως και στο 12.7% των εταιριών ισχύουν άλλες πρακτικές. Περαιτέρω, σύμφωνα με τον 
Πίνακα 74, στο 52.1% των εταιριών η επιτροπή ελέγχου λογοδοτεί γραπτώς στο ΔΣ για τις δραστηριότητές της 
ανά τρίμηνο, στο 14.1% των εταιρών ανά εξάμηνο, στο 24.6% των εταιριών ετησίως και στο 9.2% των εταιριών 
ισχύουν άλλες πρακτικές. Επίσης, σύμφωνα με τον Πίνακα 75, στο 55.6% των εταιριών το ΔΣ αξιολογεί την 



18 
 

επιτροπή ελέγχου ετησίως, στο 33.1% των εταιριών δεν υφίσταται αξιολόγηση και στο 11.3% των εταιριών 
ισχύουν άλλες πρακτικές. Τέλος, σύμφωνα με τον Πίνακα 76, στο 82.4% των εταιριών η Δήλωση Εταιρικής 
Διακυβέρνησης της εταιρίας αναφέρει τις βασικές ετήσιες δραστηριότητες της επιτροπής ελέγχου. 

4.2    Επιτροπή Αξιολόγησης Υποψηφίων Μελών ΔΣ 

Ο ρόλος της επιτροπής υποψηφιοτήτων (nominations committee) είναι συνήθως η ανάπτυξη και τήρηση μιας 
τυποποιημένης και διαφανούς διαδικασίας για τη διατύπωση συστάσεων σχετικά με το διορισμό και 
επαναδιορισμό μελών στο διοικητικό συμβούλιο της εταιρείας. Επιπλέον, επισκοπεί και αναθεωρεί τα σχέδια 
διαδοχής των μελών ΔΣ και των διευθυντικών στελεχών. Ακολουθεί η παρουσίαση χαρακτηριστικών της 
επιτροπής υποψηφιοτήτων για τις εισηγμένες στο Χρηματιστηρίο Αθηνών εταιρίες.  

Σύμφωνα με τον Πίνακα 77, το 21.8% των εταιριών δηλώνει ότι έχει θεσπίσει επιτροπή υποψηφιοτήτων για μέλη 
ΔΣ, το 68.3% δεν το έχει κάνει, και 9.9% των εταιριών δηλώνει άλλη κατάσταση. Οι εταιρίες που έχουν θεσπίσει 
την επιτροπή αυτή δραστηριοποιούνται κυρίως στον κλάδο παραγωγής (45.2%) και λιγότερο στον κλάδο του 
εμπορίου (9.7%) και είναι κυρίως εταιρίες μεγάλης κεφαλαιοποίησης (51.6%). Περαιτέρω, σύμφωνα με τον 
Πίνακα 78, το 33.8% των εταιριών δηλώνει ότι δικαίωμα συμμετοχής στην επιτροπή αξιολόγησης υποψηφίων 
μελών ΔΣ έχουν μόνο τα υφιστάμενα μέλη ΔΣ, το 68.3% δηλώνει ότι δεν υπάρχει αυτός ο περιορισμός και το 
59.9% των εταιριών δηλώνει άλλη κατάσταση. Οι εταιρίες που έχουν θεσπίσει το δικαίωμα αυτό 
δραστηριοποιούνται κυρίως στον κλάδο παραγωγής (45.8%) και λιγότερο στον κλάδο του εμπορίου (6.3%) και 
είναι κυρίως εταιρίες μικρότερης κεφαλαιοποίησης (62.5%). Ειδικότερα, σύμφωνα με τον Πίνακα 79, το 30.3% 
των εταιριών δηλώνει ότι η επιτροπή υποψηφιοτήτων δεν περιλαμβάνει κανένα (0) ανεξάρτητο μη εκτελεστικό 
μέλος ΔΣ, το 3.5% των εταιριών δηλώνει ότι έχει 1 μέλος, το 14.1% των εταιριών δηλώνει ότι έχει 2 μέλη, το 
51.4% των εταιριών δηλώνει ότι έχει 3 μέλη και το 0.7% των εταιριών δηλώνει ότι η επιτροπή έχει 5 ανεξάρτητα 
μέλη ΔΣ ως μέλη της. Σύμφωνα με τον Πίνακα 80, το 31.0% των εταιριών που έχει θεσπίσει επιτροπή 
υποψηφιοτήτων δηλώνει ότι η επιτροπή δεν περιλαμβάνει κάποιο (0) μέλος με επαρκή γνώση ανθρώπινου 
δυναμικού, το 4.9% των εταιριών δηλώνει ότι έχει 1 ή 2 μέλη, το 57.7% των εταιριών δηλώνει ότι έχει 3 μέλη 
και το 1.4% των εταιριών δηλώνει ότι η επιτροπή έχει 5 μέλη με γνώση ανθρώπινου δυναμικού. 

Σύμφωνα με τον Πίνακα 81, το 19.0% των εταιριών δηλώνει ότι ο πρόεδρος ΔΣ είναι ταυτοχρόνως και 
πρόεδρος της επιτροπής υποψηφιοτήτων, το 26.8% δηλώνει ότι αυτό δεν ισχύει, και το 54.2% των εταιριών 
δηλώνει άλλη κατάσταση. Οι εταιρίες που έχουν θεσπίσει την διττή ιδιότητα του προέδρου δραστηριοποιούνται 
κυρίως στον κλάδο παραγωγής (59.3%) και λιγότερο στους κλάδους του εμπορίου και των κατασκευών (7.4%) 
και είναι κυρίως εταιρίες μικρότερης  κεφαλαιοποίησης (81.5%). 

Σύμφωνα με τον Πίνακα 82, το 30.3% των εταιριών δηλώνει ότι η επιτροπή υποψηφιοτήτων αξιολογεί περιοδικά 
τη δομή, το μέγεθος, τη σύνθεση και τις επιδόσεις του ΔΣ και προβαίνει σε συστάσεις προς αυτό σχετικά με 
αναγκαίες μεταβολές, το 9.9% δηλώνει ότι αυτό δεν ισχύει, και το 59.9% των εταιριών δηλώνει άλλη κατάσταση. 
Οι εταιρίες που έχουν θεσπίσει την περιοδική αξιολόγηση δραστηριοποιούνται κυρίως στον κλάδο παραγωγής 
(58.1%) και καθόλου στον κλάδο εμπορίου (0.0%) και είναι κυρίως εταιρίες μικρότερης  κεφαλαιοποίησης 
(67.4%). 

Περαιτέρω, σύμφωνα με τον Πίνακα 83, το 29.6% των εταιριών δηλώνει ότι η επιτροπή υποψηφιοτήτων 
επισκοπεί την πολιτική του ΔΣ ως προς την επιλογή και διορισμό των ανώτερων στελεχών και προβαίνει σε 
συστάσεις τροποποίησης αυτής προς έγκριση, το 11.3% δηλώνει ότι αυτό δεν ισχύει, και το 59.2% των εταιριών 
δηλώνει άλλη κατάσταση. Οι εταιρίες που έχουν θεσπίσει την περιοδική αξιολόγηση δραστηριοποιούνται κυρίως 
στον κλάδο παραγωγής (52.4%) και καμμία στον κλάδο εμπορίου (0.0%) και είναι κυρίως εταιρίες μικρότερης  
κεφαλαιοποίησης (69.0%). Επίσης, σύμφωνα με τον Πίνακα 84, το 32.4% των εταιριών δηλώνει ότι η επιτροπή 
υποψηφιοτήτων αξιολογεί περιοδικά τις δεξιότητες, τις γνώσεις και την εμπειρία των επιμέρους   στελεχών και 
αναφέρεται σχετικά στο ΔΣ, το 12.0% δηλώνει ότι αυτό δεν ισχύει, και το 55.6% των εταιριών δηλώνει άλλη 
κατάσταση. Οι εταιρίες που έχουν θεσπίσει την περιοδική αξιολόγηση δραστηριοποιούνται κυρίως στον κλάδο 
παραγωγής (54.3%) και λιγότερο στον κλάδο εμπορίου (2.2%) και είναι κυρίως εταιρίες μικρότερης  
κεφαλαιοποίησης (71.7%). Επιπλέον, σύμφωνα με τον Πίνακα 85, το 36.6% των εταιριών δηλώνει ότι η επιτροπή 
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υποψηφιοτήτων εξετάζει προτάσεις εκ μέρους των ενδιαφερομένων μερών, συμπεριλαμβανομένων των   
στελεχών και των μετόχων, το 7.7% δηλώνει ότι αυτό δεν ισχύει, και το 55.6% των εταιριών δηλώνει άλλη 
κατάσταση. Οι εταιρίες που έχουν θεσπίσει την εξέταση προτάσεων τρίτων δραστηριοποιούνται κυρίως στον 
κλάδο παραγωγής (50.0%) και λιγότερο στον κλάδο εμπορίου (1.9%) και είναι κυρίως εταιρίες μικρότερης  
κεφαλαιοποίησης (71.2%). 

4.3    Επιτροπή Καθορισμού Πολιτικής & Επιπέδου Αμοιβών Μελών ΔΣ (ΕΚΠΕΑ) 

Ο ρόλος της Επιτροπής Καθορισμού Πολιτικής & Επιπέδου Αμοιβών Μελών ΔΣ (ΕΚΠΕΑ) (remuneration 
committee) είναι να καθορίσει τη στρατηγική και την πολιτική της εταιρείας αναφορικά με τους όρους και τις 
προϋποθέσεις επαγγελματικής ενασχόλησης (συμπεριλαμβανομένων των αμοιβών) των διευθυντικών στελεχών, 
καθώς και τον καθορισμό της συνολικής αμοιβής του προέδρου και των μελών ΔΣ (συμπεριλαμβανομένων 
ενδεικτικά των πληρωμών, του bonus, των ετήσιων προγραμμάτων επιδομάτων, μετοχικών κινήτρων, 
συνταξιοδοτικών προγραμμάτων και οποιωνδήποτε άλλων μορφών αποζημίωσης), ώστε να βελτιωθεί η 
αποδοτικότητά τους και να επιτευχθεί η μέγιστη δυνατή ευθυγράμμιση στόχων και η αποφυγή συγκρούσεων 
συμφερόντων. Ακολουθεί η παρουσίαση  χαρακτηριστικών της ΕΚΠΕΑ για τις εισηγμένες στο Χρηματιστήριο 
Αθηνών εταιρίες. 

Σύμφωνα με τον Πίνακα 86, το 25.4% των εταιριών δηλώνει ότι έχει θεσπίσει επιτροπή αμοιβών για μέλη ΔΣ, 
το 58.5% δεν το έχει κάνει, και 16.2% των εταιριών δηλώνει άλλη κατάσταση. Οι εταιρίες που έχουν θεσπίσει 
την επιτροπή αυτή δραστηριοποιούνται κυρίως στον κλάδο παραγωγής (38.9%) και υπηρεσιών (33.3%) και 
λιγότερο στον κλάδο του εμπορίου (11.1%) και είναι περισσότερο εταιρίες μεγάλης κεφαλαιοποίησης (52.8%). 
Περαιτέρω, σύμφωνα με τον Πίνακα 87, το 33.1% των εταιριών δηλώνει ότι δικαίωμα συμμετοχής στην 
επιτροπή αμοιβών έχουν μόνο τα υφιστάμενα μέλη ΔΣ, το 16.9% δηλώνει ότι δεν υπάρχει αυτός ο περιορισμός 
και το 50.0% των εταιριών δηλώνει άλλη κατάσταση (π.χ. ότι δεν έχει εφαρμογή λόγω μη σύστασης αυτής της 
επιτροπής). Οι εταιρίες που έχουν θεσπίσει το δικαίωμα αυτό δραστηριοποιούνται κυρίως στον κλάδο 
παραγωγής (51.1%) και λιγότερο στον κλάδο του εμπορίου (4.3%) και είναι κυρίως εταιρίες μικρότερης 
κεφαλαιοποίησης (66.0%). Ειδικότερα, σύμφωνα με τον Πίνακα 88, το 28.2% των εταιριών που έχουν επιτροπή 
υποψηφιοτήτων δηλώνει ότι η επιτροπή δεν περιλαμβάνει κανένα (0) ανεξάρτητο μη εκτελεστικό μέλος ΔΣ, το 
4.9% των εταιριών δηλώνει ότι έχει 1 μέλος, το 15.5% των εταιριών δηλώνει ότι έχει 2 μέλη, το 50.0% των 
εταιριών δηλώνει ότι έχει 3 μέλη και το 0.7% των εταιριών δηλώνει ότι η επιτροπή έχει4 ή 5 ανεξάρτητα μέλη 
ΔΣ ως μέλη της. Επίσης, σύμφωνα με τον Πίνακα 89, το 18.3% των εταιριών που έχει θεσπίσει επιτροπή 
αμοιβών δηλώνει ότι ο πρόεδρος ΔΣ είναι ταυτοχρόνως και πρόεδρος της επιτροπής, το 31% των εταιριών 
δηλώνει ότι δεν υπάρχει ταύτιση αρμοδιοτήτων και το 50.7% δηλώνει άλλη κατάσταση (π.χ. ότι δεν έχει 
εφαρμογή λόγω μη σύστασης αυτής της επιτροπής). Οι εταιρίες που έχει θεσπίσει επιτροπή αμοιβών 
δραστηριοποιούνται κυρίως στον κλάδο παραγωγής (65.4%) και λιγότερο στους κλάδους εμπορίου και 
κατασκευών (7.7%) και είναι κυρίως εταιρίες μικρότερης κεφαλαιοποίησης (84.6%). Σύμφωνα με τον Πίνακα 
90, το 33.1% των εταιριών που έχει θεσπίσει επιτροπή αμοιβών δηλώνει ότι η επιτροπή δεν περιλαμβάνει κανένα 
(0) μέλος με επαρκή γνώση ανθρώπινου δυναμικού, το 4.9% των εταιριών δηλώνει ότι έχει 1 μέλος, το 50.7% 
των εταιριών δηλώνει ότι έχει 3 μέλη και το 4.2% των εταιριών δηλώνει ότι η επιτροπή έχει 4 μέλη με γνώση 
ανθρώπινου δυναμικού.  

Σύμφωνα με τον Πίνακα 91, το 15.5% των εταιριών δηλώνουν ότι η επιτροπή λογοδοτεί στον πρόεδρο ΔΣ, στο 
0.7% των εταιρών λογοδοτεί στον διευθύνοντα σύμβουλο, στο 21.8% των εταιριών λογοδοτεί στην επιτροπή 
ελέγχου, στο 2.1% των εταιριών λογοδοτεί στους μετόχους, και στο 59.9% των εταιριών λογοδοτεί υπό 
διαφορετικό τρόπο (π.χ. στο ΔΣ ης εταιρίας). Σύμφωνα με τον Πίνακα 92, το 35.2% των εταιριών δηλώνουν 
ότι η πολιτική αμοιβών αποφασίζεται τελικά από το διοικητικό συμβούλιο, στο 24.6% των εταιρών αποφασίζεται 
από τους μετόχους, στο 14.8% αποφασίζεται από την επιτροπή ελέγχου, και στο 25.4% των εταιριών 
αποφασίζεται με διαφορετικό τρόπο.  

Σύμφωνα με τον Πίνακα 93, το 42.3% των εταιριών δηλώνει ότι η επιτροπή διατυπώνει προτάσεις στο ΔΣ για 
την πολιτική αμοιβής στελεχών & μελών ΔΣ, στο 5.6% των εταιρών αυτό δεν ισχύει και στο 52.1% των εταιριών 
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ισχύει άλλη κατάσταση (π.χ. ότι δεν έχει εφαρμογή, λόγω μη σύστασης αυτής της επιτροπής). Επιπλέον, 
σύμφωνα με τον Πίνακα 94, το 40.1% των εταιριών δηλώνει ότι η επιτροπή διατυπώνει προτάσεις στο ΔΣ για 
τη δέουσα αναθεώρηση της αμοιβής  στελεχών και μελών ΔΣ, διευκρινίζοντας τους λόγους και συνέπειες της 
επιλογής, στο 7.0% των εταιρών αυτό δεν ισχύει και στο 52.8% των εταιριών ισχύει άλλη κατάσταση (π.χ. ότι 
δεν έχει εφαρμογή λόγω μη σύστασης αυτής της επιτροπής). Περαιτέρω, σύμφωνα με τον Πίνακα 95, το 34.5% 
των εταιριών που έχουν θεσπίσει επιτροπή αμοιβών δηλώνει ότι η επιτροπή διατυπώνει προτάσεις προς στο ΔΣ 
σχετικά με την δέουσα σύνδεση μεταξύ της αμοιβής των στελεχών και την απόδοσή τους, διευκρινίζοντας τους 
λόγους και συνέπειες της επιλογής, στο 12.0% των εταιρών αυτό δεν ισχύει και στο 53.5% των εταιριών ισχύει 
άλλη κατάσταση. Επίσης, σύμφωνα με τον Πίνακα 96, το 33.8% των εταιριών που έχουν θεσπίσει επιτροπή 
αμοιβών δηλώνει ότι η επιτροπή διατυπώνει προτάσεις προς στο ΔΣ για το ειδικό περιεχόμενο της μεταβλητής 
αμοιβής των  στελεχών, του χρόνου ισχύος κλπ., διευκρινίζοντας τους λόγους και συνέπειες της επιλογής, στο 
10.6% των εταιρών αυτό δεν ισχύει και στο 55.6% των εταιριών ισχύει άλλη κατάσταση (π.χ. ότι δεν έχει 
εφαρμογή λόγω μη σύστασης αυτής της επιτροπής).  

Σύμφωνα με τον Πίνακα 97, το 33.1% των εταιριών δηλώνει ότι η επιτροπή εποπτεύει την αντιστοιχία μεταξύ 
των θεσπισμένων στόχων απόδοσης και των αμοιβών των  στελεχών και εισηγείται σχετικά στο ΔΣ, στο 11.3% 
των εταιρών αυτό δεν ισχύει και στο 55.6% των εταιριών ισχύει άλλη κατάσταση (π.χ. ότι δεν έχει εφαρμογή 
λόγω μη σύστασης αυτής της επιτροπής).  Περαιτέρω, σύμφωνα με τον Πίνακα 98, το 33.1% των εταιριών 
δηλώνει ότι η επιτροπή εποπτεύει την τυχόν χορήγηση από την εταιρία ειδικών αμοιβών ή ωφελειών ή 
χρηματικών προκαταβολών κλπ. στα μέλη ΔΣ και τα διευθυντικά στελέχη, πέραν των προβλεπόμενων στη 
σύμβαση αμοιβής, ή την τυχόν αλλαγή των όρων των συμβάσεων αμοιβής για οποιονδήποτε λόγο, στο 11.3% 
των εταιρών αυτό δεν ισχύει και στο 55.6% των εταιριών ισχύει άλλη κατάσταση (π.χ. ότι δεν έχει εφαρμογή 
λόγω μη σύστασης αυτής της επιτροπής). 

Τέλος, σύμφωνα με τον Πίνακα 99, το 23.2% των εταιριών δηλώνει ότι η επιτροπή λογοδοτεί σχετικά με την 
άσκηση καθηκόντων της στους μετόχους της εταιρίας κατά την ετήσια ΓΣ, στο 23.9% των εταιρών αυτό δεν 
ισχύει και στο 52.8% των εταιριών ισχύει άλλη κατάσταση (π.χ. ότι δεν έχει εφαρμογή λόγω μη σύστασης αυτής 
της επιτροπής). Επίσης, σύμφωνα με τον Πίνακα 100, το 39.4% των εταιριών δηλώνει ότι η Δήλωση Εταιρικής 
Διακυβέρνησης της εταιρίας αναφέρει τις βασικές ετήσιες δραστηριότητες της, στο 39.4% των εταιρών αυτό δεν 
ισχύει και στο 21.1% των εταιριών ισχύει άλλη κατάσταση. Σύμφωνα με τον Πίνακα 101, το 40.3% των εταιριών 
δηλώνει ότι η Δήλωση Εταιρικής Διακυβέρνησης αναφέρει την βασική πολιτική αμοιβών της εταιρίας, στο 
40.3% των εταιρών αυτό δεν ισχύει και στο 19.4% των εταιριών ισχύει άλλη κατάσταση. 

 

5.   Αποτελέσματα της έρευνας για τις εταιρίες που συμμετείχαν στο Δείκτη FTSE251 

5.1  Πρόεδρος Διοικητικού Συμβουλίου 

8 από τις 24 εταιρίες δηλώνουν ότι ο Πρόεδρος ΔΣ έχει διορισθεί ταυτόχρονα Πρόεδρος ΔΣ σε άλλες 

συνδεδεμένες εταιρίες κατά την έννοια του ΔΛΠ 24, 15 εταιρίες δηλώνουν ότι αυτό δεν ισχύει και 1 δηλώνει 

διαφορετική κατάσταση. 

19 από τις 24 εταιρίες δηλώνουν ότι ο Πρόεδρος ΔΣ έχει διορισθεί ταυτόχρονα Πρόεδρος ΔΣ σε άλλες μη 

συνδεδεμένες εταιρίες κατά την έννοια του ΔΛΠ 24, 4 εταιρίες δηλώνουν ότι αυτό δεν ισχύει και 1 δηλώνει 

διαφορετική κατάσταση. 

                                                           
1 Οι εταιρίες αυτές είναι: οι VIOHALCO SA/NV, COCA COLA HBC AG, ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ A.E., ΤΡΑΠΕΖΑ EUROBANK 
ERGASIAS A.E., ΓΡ. ΣΑΡΑΝΤΗΣ Α.Β.Ε.Ε., ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΤΣΙΜΕΝΤΩΝ ΤΙΤΑΝ, FOURLIS A.E ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ, ΓΕΚ 
ΤΕΡΝΑ, ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ-ΟΜΙΛΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ, LAMDA DEVELOPMENT S.A., JUMBO ΑΝΩΝΥΜΗ 
ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ, ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ Α.Ε., ΕΥΔΑΠ A.E, ΕΧΑΕ, ΟΠΑΠ A.E., MOTOR OIL (ΕΛΛΑΣ) ΔΙΥΛΙΣΤΗΡΙΑ 
ΚΟΡΙΝΘΟΥ Α.Ε., ΔΕΗ Α.Ε., ΟΛΠ A.E., GRIVALIA PROPERTIES AEEAΠ, ΑΕΡΟΠΟΡΙΑ ΑΙΓΑΙΟΥ ANΩΝΥΜΗ AEΡΟΠΟΡΙΚΗ 
ΕΤΑΙΡΙΑ, ΤΕΡΝΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ABETE, ΑΔΜΗΕ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ Α.Ε., ΑLPHA BANK Α.Ε., ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ 
ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε. O Οργανισμός Τηλεπικοινωνιών Ελλάδος (ΟΤΕ ΑΕ) δεν παρήχε απαντήσεις στο ερωτηματολόγιο για την εταιρική διακυβέρνηση. 
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19 από τις 24 εταιρίες δηλώνουν ότι ο Πρόεδρος ΔΣ έχει διορισθεί ταυτόχρονα και Διευθύνων Σύμβουλός της 

ενώ 5 εταιρίες δηλώνουν ότι αυτό δεν ισχύει. 

21 από τις 24 εταιρίες δηλώνουν ότι  υπάρχει σαφής διαχωρισμός αρμοδιοτήτων μεταξύ Προέδρου ΔΣ και 

Διευθύνοντος Συμβούλου, ενώ 1 εταιρία δήλωσε ότι αυτό δεν ισχύει και 2 δήλωσαν διαφορετική κατάσταση. 

Ο διαχωρισμός αρμοδιοτήτων μεταξύ Προέδρου ΔΣ και Διευθύνοντος Συμβούλου της εταιρίας ορίζεται στον 

Εσωτερικό Κανονισμό Λειτουργίας  στις 16 εταιρίες από τις 24. Ειδικότερα σε 10 εταιρίες από αυτές, ο 

διαχωρισμός  ορίζεται  αποκλειστικά στον Εσωτερικό Κανονισμό Λειτουργίας, σε 2  ορίζεται στον Εσωτερικό 

Κανονισμό Λειτουργίας  και στο καταστατικό της, και σε 4 ορίζεται στον Εσωτερικό Κανονισμό Λειτουργίας  

και σε άλλα κείμενα (Κώδικας Εταιρικής Διακυβέρνησης / Πρακτικά ΔΣ). Σε 1 εταιρία δηλώθηκε ότι ο 

διαχωρισμός αποτυπώνεται στο καταστατικό και  στον Κώδικα Εταιρικής Διακυβέρνησης ενώ σε 6 εταιρίες 

δηλώθηκε ότι διαχωρισμός αποτυπώνεται σε άλλα κείμενα (Κώδικας Εταιρικής Διακυβέρνησης / αποφάσεις 

ΔΣ). 

7 από τις 24 εταιρίες δηλώνουν ότι η απόδοση του Προέδρου ΔΣ αξιολογείται ενώ 11 δηλώνουν ότι δεν 

αξιολογείται και 5 δηλώνουν διαφορετική κατάσταση. 

5.2 Διευθύνων Σύμβουλος της εταιρίας 

11 από τις 24 εταιρίες δηλώνουν ότι ο Διευθύνων Σύμβουλος συμμετέχει ως εκτελεστικό μέλος του ΔΣ 

συνδεδεμένης εταιρίας κατά την έννοια του ΔΛΠ 24, 11 εταιρίες δηλώνουν ότι αυτό δεν ισχύει και 2 εταιρίες 

δηλώνουν διαφορετική κατάσταση. 

4 από τις 24 εταιρίες δηλώνουν ότι ο Διευθύνων Σύμβουλος συμμετέχει ως εκτελεστικό μέλος του ΔΣ μη 

συνδεδεμένης εταιρίας κατά την έννοια του ΔΛΠ 24, 18 εταιρίες δηλώνουν ότι αυτό δεν ισχύει και 2 εταιρίες 

δηλώνουν διαφορετική κατάσταση. 

5.3 Συμμετοχή μετόχων στο Διοικητικό Συμβούλιο  

Σε 3 εταιρίες ένα μόνο  εκτελεστικό μέλος (εκ των οποίων σε 1 εταιρία, έμμεσα) είναι ταυτόχρονα και  μέτοχος 

(ποσοστό ιδιοκτησίας > 0,5%) της εταιρίας. Σε 3 εταιρίες δύο εκτελεστικά μέλη  είναι ταυτόχρονα και  μέτοχοι  

της εταιρίας. Σε 2 εταιρίες τρία  εκτελεστικά μέλη  είναι ταυτόχρονα και  μέτοχοι της εταιρίας. Σε 1 εταιρία 4  

εκτελεστικά μέλη είναι ταυτόχρονα και  μέτοχοι της εταιρίας. Σε 1 εταιρία 5  εκτελεστικά μέλη είναι ταυτόχρονα 

και  μέτοχοι της εταιρίας . Στις υπόλοιπες 14 από τις 24 εταιρίες, τα εκτελεστικά μέλη ΔΣ δεν είναι ταυτόχρονα 

μέτοχοι της εταιρίας. 

Σε 5 εταιρίες ένα  μη εκτελεστικό  μέλος  είναι ταυτόχρονα και  μέτοχος (ποσοστό ιδιοκτησίας > 0,5%) της 

εταιρίας. Σε 2 εταιρίες  5  μη  εκτελεστικά μέλη είναι ταυτόχρονα και  μέτοχοι  της εταιρίας . Στις υπόλοιπες 

17 από τις 24 εταιρίες, τα μη εκτελεστικά μέλη ΔΣ δεν είναι ταυτόχρονα μέτοχοι της εταιρίας. Σε 5 εταιρίες 

ένα  ανεξάρτητο μη εκτελεστικό  μέλος  είναι ταυτόχρονα και  μέτοχος της εταιρίας. Σε 2 εταιρίες  2  ανεξάρτητα 

μη  εκτελεστικά μέλη είναι ταυτόχρονα και  μέτοχοι της εταιρίας . Στις υπόλοιπες 16 από τις 24 εταιρίες, τα 

ανεξάρτητα μη εκτελεστικά μέλη ΔΣ δεν είναι ταυτόχρονα μέτοχοι της εταιρίας. 

Σε 1 εταιρία 2  εκτελεστικά μέλη ΔΣ συνδεδεμένης εταιρίας είναι ταυτόχρονα μέτοχοι (ποσοστό ιδιοκτησίας > 

0,5%) της εταιρίας. Σε 2 εταιρίες  3  εκτελεστικά μέλη ΔΣ συνδεδεμένης εταιρίας είναι ταυτόχρονα μέτοχοι της 

εταιρίας. Σε 1 εταιρία  5  εκτελεστικά μέλη ΔΣ συνδεδεμένης εταιρίας είναι ταυτόχρονα μέτοχοι της εταιρίας. 

Στις υπόλοιπες 18 από τις 24 εταιρίες, εκτελεστικά μέλη ΔΣ συνδεδεμένης εταιρίας δεν  είναι ταυτόχρονα 

μέτοχοι της εταιρίας. Στις  22 από τις 24 εταιρίες, μη εκτελεστικά μέλη ΔΣ συνδεδεμένης εταιρίας δεν  είναι 

ταυτόχρονα μέτοχοι (ποσοστό ιδιοκτησίας > 0,5%) της εταιρίας. 
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Στο σύνολο   24 εταιριών το ποσοστό ιδιοκτησίας μετοχών που κατέχουν σωρευτικά οι κύριοι μέτοχοι (ποσοστό 

ιδιοκτησίας ≥ 5%) μαζί, κυμαίνεται από 10% - 81% περίπου με  μέσο όρο 47,86%. 

21 εταιρίες δέχθηκαν 3 φορές ερωτήσεις από μετόχους το Τμήμα Εξυπηρέτησης Μετόχων τα τελευταία δύο 

(2) έτη ενώ 3 εταιρίες δέχθηκαν 2 φορές ερωτήσεις από μετόχους το Τμήμα Εξυπηρέτησης Μετόχων τα 

τελευταία δύο (2) έτη. 

5.4 Μέγεθος και σύνθεση Διοικητικού Συμβουλίου 

Το μέγεθος του ΔΣ ποικίλει καθώς οι εταιρείες έχουν  8 έως 15 μέλη ΔΣ και  κατά μέσο όρο 11 μέλη.  

8 από τις 24 εταιρίες δηλώνουν ότι έχουν ορισθεί ρητώς καθήκοντα και αρμοδιότητες για κάθε μέλος ΔΣ, 9 

εταιρίες δηλώνουν ότι αυτό δεν ισχύει και 7 δηλώνουν διαφορετική κατάσταση. 

Σε 8 από τις 24 εταιρίες τα καθήκοντα και οι αρμοδιότητες του Προέδρου και των μελών ΔΣ ορίζονται 

αποκλειστικά  στον Εσωτερικό Κανονισμό Λειτουργίας ενώ σε άλλες 8 ορίζονται τόσο στον Εσωτερικό 

Κανονισμό Λειτουργίας όσο και σε άλλα έγγραφα (Καταστατικό, Κώδικας Εταιρικής Διακυβέρνησης, 

Πρακτικά ΔΣ). Σε 8 από τις 24 εταιρίες ορίζονται μόνο σε άλλα έγγραφα (Καταστατικό, Κώδικας Εταιρικής 

Διακυβέρνησης, Πρακτικά ΔΣ). 

13  από τις 24 εταιρίες δηλώνουν ότι το ΔΣ έχει θεσπίσει την τακτική αξιολόγηση του Προέδρου και των μελών 

του, 7 εταιρίες δηλώνουν ότι αυτό δεν ισχύει και 4 δηλώνουν διαφορετική κατάσταση. 

Στις περιπτώσεις που το  ΔΣ έχει θεσπίσει την τακτική αξιολόγηση του Προέδρου και των μελών του, όταν η 

απόδοση κρίνεται ανεπαρκής, αναφέρθηκαν από 6 μόνο εταιρίες ενέργειες όπως: 

 Το θέμα εξετάζεται από την Επιτροπή Ορισμού Υποψηφίων και εταιρικής Διακυβέρνησης και κατόπιν 

σχετικής εισήγησής της, το Διοικητικό Συμβούλιο μπορεί να αποφασίσει την εκλογή άλλου Προέδρου 

 Σύμφωνα με την Πολιτική Αξιολόγησης του ΔΣ,  η ΕΕΔΥ προτείνει στο ΔΣ τη λήψη διορθωτικών 

ενεργειών που κρίνει σκόπιμο να ακολουθηθούν κατά περίπτωση, σε συνέχεια της συζήτησης και 

αναλόγως των αποτελεσμάτων της αυτοαξιολόγησης. 

 Εάν τυχόν αξιολογηθεί ως ανεπαρκής η απόδοση ενός μέλους Δ.Σ., η εταιρία θα προβεί στις κατάλληλες 

διορθωτικές ενέργειες, λαμβάνοντας υπόψη τα αίτια  που οδήγησαν στη σχετική αξιολόγηση. 

 Εφαρμογή Succession Planning 

 Επίπτωση στις έκτακτες αποδοχές. 

13  από τις 24 εταιρίες δηλώνουν ότι το ΔΣ έχει θεσπίσει διαδικασίες αντικατάσταση ς των μελών του, 5 

εταιρίες δηλώνουν ότι αυτό δεν ισχύει και 6 δηλώνουν διαφορετική κατάσταση. 

4  από τις 24 εταιρίες δηλώνουν ότι συμμετέχουν εκπρόσωποι των μετόχων της μειοψηφίας ως μέλη στο ΔΣ, 

17 εταιρίες δηλώνουν ότι αυτό δεν ισχύει και 3 δηλώνουν διαφορετική κατάσταση.  

 

5.5 Θητεία μελών Διοικητικού Συμβουλίου 

Από τις 23 εταιρίες που απάντησαν, σε 4 εταιρίες δεν ορίζεται  ποιο είναι το μέγιστο χρονικό διάστημα (έτη) 

της θητείας εκτελεστικών μελών ΔΣ. Σε 5 εταιρίες ορίζονται τα 6 έτη. Σε 4 εταιρίες τα 5 έτη. Σε 5 εταιρίες τα 

3 έτη.  Σε  2 εταιρίες τα 2 έτη.  Σε 1 εταιρία το ένα έτος και σε 2 εταιρίες τα 4 έτη. 

Σε 18 εταιρίες δεν ορίζεται ο μέγιστος αριθμός θητειών επανεκλογής των εκτελεστικών μελών ΔΣ ενώ 4 εταιρίες 

αναφέρουν ότι είναι απεριόριστος. 1 εταιρία ανέφερε ότι ο μέγιστος αριθμός θητειών είναι  3 φορές. 
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Σε 17 εταιρίες δεν ορίζεται ο μέγιστος αριθμός θητειών επανεκλογής των εκτελεστικών μελών ΔΣ ενώ 5 εταιρίες 

αναφέρουν ότι είναι απεριόριστος. 1 εταιρία ανέφερε ότι ο μέγιστος αριθμός θητειών είναι  3 φορές. 

 

5.6 Μη εκτελεστικά μέλη ΔΣ 

Ο συνολικός αριθμός μελών ΔΣ που είναι μη εκτελεστικά κυμαίνεται από 3 έως  12  μέλη ΔΣ και  κατά μέσο 

όρο 7-8 μέλη. Από το σύνολο των μελών ΔΣ της εταιρίας, κατά μέσο όρο τα 2/3 είναι μη Εκτελεστικά. 

12 από τις 24 εταιρίες δηλώνουν ότι τα μη εκτελεστικά μέλη ΔΣ έχουν συναντηθεί περιοδικά χωρίς την παρουσία 

των εκτελεστικών μελών ΔΣ κατά την τελευταία διετία, 10 εταιρίες δηλώνουν ότι αυτό δεν ισχύει και 2 δηλώνουν 

διαφορετική κατάσταση. 

Τα ανεξάρτητα μη εκτελεστικά μέλη ΔΣ κατά μέσο όρο είναι 4 μέλη (κατ’ ελάχιστο 2 μέλη και κατά μέγιστο,  

7). 

19 από τις 24 εταιρίες δηλώνουν ότι αξιολογείται η ανεξαρτησία των ανεξάρτητων μη εκτελεστικών μελών ΔΣ 

από την εταιρία σε τακτικά χρονικά διαστήματα, 4 εταιρίες δηλώνουν ότι αυτό δεν ισχύει και 1 δηλώνει 

διαφορετική κατάσταση. 

1 από τις 24 εταιρίες δηλώνουν ότι τα ανεξάρτητα μη εκτελεστικά μέλη ΔΣ έχουν υποβάλει προς την Γενική 

Συνέλευση ξεχωριστές εκθέσεις από αυτές του ΔΣ κατά τα δύο τελευταία έτη, 22 εταιρίες δηλώνουν ότι αυτό 

δεν ισχύει και 2 δηλώνουν διαφορετική κατάσταση. 

 

5.7 Αμοιβές μελών ΔΣ 

15 από τις 24 εταιρίες δηλώνουν ότι έχει θεσπισθεί πολιτική αμοιβών για τον καθορισμό των αμοιβών των μλών 

ΔΣ, 4 εταιρίες δηλώνουν ότι αυτό δεν ισχύει και 5 δηλώνουν διαφορετική κατάσταση. 

10 από τις 24 εταιρίες δηλώνουν ότι τα εκτελεστικά μέλη ΔΣ συμμετέχουν στη διαδικασία καθορισμού αμοιβής 

των μελών ΔΣ, 9 εταιρίες δηλώνουν ότι αυτό δεν ισχύει και 5 δηλώνουν διαφορετική κατάσταση. 

9 από τις 24 εταιρίες δηλώνουν ότι ο καθορισμός αμοιβής των μελών ΔΣ έχει προηγουμένως αποτελέσει 

αντικείμενο διαβούλευσης με τον Πρόεδρο ΔΣ (εκτός εάν είναι υπό εξέταση η αμοιβή του ιδίου), 11 εταιρίες 

δηλώνουν ότι αυτό δεν ισχύει και 4 δηλώνουν διαφορετική κατάσταση. 

6 από τις 24 εταιρίες δηλώνουν ότι η αμοιβή των εκτελεστικών μελών ΔΣ εξαρτάται από την επίτευξη στόχων 

απόδοσης, 11 εταιρίες δηλώνουν ότι αυτό δεν ισχύει και 7 δηλώνουν διαφορετική κατάσταση. 

21 από τις 24 εταιρίες δηλώνουν ότι η αμοιβή των εκτελεστικών μελών ΔΣ περιλαμβάνει σταθερή συνιστώσα 

(π.χ. μηνιαίος μισθός ή αποζημίωση), 1 εταιρία δηλώνει ότι αυτό δεν ισχύει και 2 δηλώνουν διαφορετική 

κατάσταση. 

8 από τις 24 εταιρίες δηλώνουν ότι η αμοιβή των εκτελεστικών μελών ΔΣ περιλαμβάνει μεταβλητή συνιστώσα  

(bonus, μετοχές, δικαιώματα προαίρεσης), 13 εταιρίες δηλώνουν ότι αυτό δεν ισχύει και 3 δηλώνουν 

διαφορετική κατάσταση. 

Σε 3 εταιρίες αναφέρεται ότι η τυχόν μεταβλητή συνιστώσα (bonus, μετοχές, δικαιώματα προαίρεσης) της 

αμοιβής εκτελεστικού μέλους ΔΣ αντιστοιχεί κατά μέσο όρο  σε ποσοστό κάτω του 25% και σε άλλες 3 από 
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26%-50% της σταθερής συνιστώσας αμοιβής. Σε 2 εταιρίες είναι από 51%-75%. Και σε 4 εταιρίες άνω του 

75%. 

7 από τις 24 εταιρίες δηλώνουν ότι έχει τεθεί μέγιστο επίπεδο αποζημίωσης στην περίπτωση που εκτελεστικό 

μέλος απολυθεί, 11 εταιρίες δηλώνουν ότι αυτό δεν ισχύει και 6 δηλώνουν διαφορετική κατάσταση. 

11 από τις 24 εταιρίες δηλώνουν ότι η αμοιβή των μη εκτελεστικών μελών ΔΣ αντανακλά δεδομένο επίπεδο 

χρόνου απασχόλησης με εταιρικά ζητήματα, 10 εταιρίες δηλώνουν ότι αυτό δεν ισχύει και 3 δηλώνουν 

διαφορετική κατάσταση. 

12 από τις 24 εταιρίες δηλώνουν ότι η αμοιβή των μη εκτελεστικών μελών ΔΣ αντανακλά τη συχνότητα της 

παρουσίας τους στις συναντήσεις ΔΣ, 9 εταιρίες δηλώνουν ότι αυτό δεν ισχύει και 3 δηλώνουν διαφορετική 

κατάσταση. 

12 από τις 24 εταιρίες δηλώνουν ότι η αμοιβή των μη εκτελεστικών μελών ΔΣ που συμμετέχουν στην Επιτροπή 

Ελέγχου  είναι υψηλότερη σε σχέση με την αμοιβή των λοιπών μη εκτελεστικών μελών ΔΣ, 8 εταιρίες δηλώνουν 

ότι αυτό δεν ισχύει και 4 δηλώνουν διαφορετική κατάσταση. 

21 από τις 24 εταιρίες δηλώνουν ότι η εταιρία δημοσιοποιεί τις αμοιβές μελών ΔΣ, 1 εταιρία δηλώνει ότι αυτό 

δεν ισχύει και 2 δηλώνουν διαφορετική κατάσταση. 

14 από τις 24 εταιρίες δηλώνουν ότι η δημοσιοποίηση της αμοιβής των μελών ΔΣ περιλαμβάνει τις αμοιβές 

κάθε μέλους ξεχωριστά, 6 εταιρίες δηλώνουν ότι αυτό δεν ισχύει και 4 δηλώνουν διαφορετική κατάσταση. 

5 από τις 24 εταιρίες δηλώνουν ότι η δημοσιοποίηση της αμοιβής των μελών ΔΣ περιλαμβάνει τη σταθερή και 

τη μεταβλητή συνιστώσα της αμοιβής κάθε μέλους ΔΣ ξεχωριστά, 10 εταιρίες δηλώνουν ότι αυτό δεν ισχύει και 

8 δηλώνουν διαφορετική κατάσταση. 

4 από τις 24 εταιρίες δηλώνουν ότι τα μέλη ΔΣ δημοσιοποιούν το συνολικό τους εισόδημα από συμμετοχή σε 

θέση μέλους ΔΣ συνδεδεμένων εταιριών, 17 εταιρίες δηλώνουν ότι αυτό δεν ισχύει και 3 δηλώνουν διαφορετική 

κατάσταση. 

 

5.8 Εσωτερικός Έλεγχος 

Σε 4 εταιρίες η Μονάδα Εσωτερικού Ελέγχου λογοδοτεί στο Διοικητικό Συμβούλιο. Σε μία από αυτές 

λογοδοτεί επίσης και στην Επιτροπή Ελέγχου. Σε  19 εταιρίες η Μονάδα Εσωτερικού Ελέγχου λογοδοτεί / 

εποπτεύεται μόνο από την Επιτροπή Ελέγχου.  Σε μία εταιρία  η  Μονάδα Εσωτερικού Ελέγχου αναφέρεται 

λειτουργικά στην Επιτροπή Ελέγχου και διοικητικά (δηλαδή για τις καθημερινές δραστηριότητες) στον 

Αναπληρωτή Διευθύνοντα  Σύμβουλο. 

Η συχνότητα έγγραφης ενημέρωσης του ΔΣ της εταιρίας σχετικά με τους διενεργούμενους εσωτερικούς 

ελέγχους είναι μηνιαία σε 2 εταιρίες και  τριμηνιαία σε 20 εταιρίες.  

Η συχνότητα έγγραφης ενημέρωσης του ΔΣ της εταιρίας σχετικά με τους διενεργούμενους εσωτερικούς 

ελέγχους σε μία εταιρία διενεργείται μετά το πέρας κάθε ελέγχου ενώ σε μία άλλη εταιρία διενεργείται ανά 

εξάμηνο τουλάχιστον. 

Όλες οι εταιρίες (24/24) δηλώνουν ότι έχουν θεσπίσει διαδικασίες εποπτείας των εσωτερικών ελεγκτών για την 

άσκηση των καθηκόντων τους και ότι έχουν θεσπίσει τακτική αξιολόγηση της απόδοσης των εσωτερικών 

ελεγκτών και διαδικασιών εσωτερικού ελέγχου. 
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18 από τις 24 εταιρίες δηλώνουν ότι έχουν θεσπίσει σύστημα διαχείρισης κινδύνων της εταιρίας, 4 εταιρίες 

δηλώνουν ότι αυτό δεν ισχύει και 2 δηλώνουν διαφορετική κατάσταση. 

18 από τις 24 εταιρίες δηλώνουν ότι έχουν θεσπίσει τακτική αξιολόγηση της απόδοσης του συστήματος 

διαχείρισης κινδύνων, 3 εταιρίες δηλώνουν ότι αυτό δεν ισχύει και 3 δηλώνουν διαφορετική κατάσταση. 

16 από τις 24 εταιρίες δηλώνουν ότι έχουν θεσπίσει διαδικασίες επίλυσης εσωτερικών και εξωτερικών 

συγκρούσεων συμφερόντων, 4 εταιρίες δηλώνουν ότι αυτό δεν ισχύει και 4 δηλώνουν διαφορετική κατάσταση. 

3 από τις 24 εταιρίες δηλώνουν ότι έχουν δώσει δάνεια, εγγυήσεις ή  άλλες εμπράγματες ασφάλειες σε μέλος ΔΣ 

και 21 εταιρίες δηλώνουν ότι αυτό δεν ισχύει. 

20 από τις 24 εταιρίες δηλώνουν ότι τα μέλη ΔΣ και τα ανώτερα διευθυντικά στελέχη οφείλουν να γνωστοποιούν 

τακτικά τις μεταβολές μετοχικής ιδιοκτησίας τους στην εταιρία σε κάποιο όργανό της, 3 εταιρίες δηλώνουν ότι 

αυτό δεν ισχύει και 1 δηλώνει διαφορετική κατάσταση. 

22 από τις 24 εταιρίες δηλώνουν ότι η εταιρία έχει θεσπίσει διαδικασίες γνωστοποίησης τυχόν συναλλαγών (επί 

των κινητών αξιών της ή άλλων κεφαλαιακών/εμπορικών συναλλαγών) των μελών ΔΣ της  και 2 εταιρίες 

δηλώνουν ότι αυτό δεν ισχύει. 

20 από τις 24 εταιρίες δηλώνουν ότι η εταιρία παρέχει στα μέλη ΔΣ ασφάλεια έναντι ευθύνης, 3 εταιρίες 

δηλώνουν ότι αυτό δεν ισχύει και 1 δηλώνει διαφορετική κατάσταση. 

 

5.9 Λειτουργία Επιτροπών Διοικητικού Συμβουλίου  

5.9.1 Επιτροπή Ελέγχου του Ν. 4449/2017 

Τα μέλη της Επιτροπής Ελέγχου είναι 3 σε 17 εταιρίες,  4 σε 3 εταιρείες και 5  σε 4 εταιρίες. 

Τρία (3) μη εκτελεστικά μέλη ΔΣ έχουν 11 εταιρίες. Πέντε ( 5)  μη εκτελεστικά μέλη ΔΣ έχουν 4 εταιρίες, δύο 

μη εκτελεστικά μέλη ΔΣ έχουν 2 εταιρίες και  4 μη εκτελεστικά μέλη ΔΣ  έχουν 2 εταιρίες. Σε 3 εταιρίες έχουν 

1 μη εκτελεστικό μέλος ΔΣ ενώ 2 εταιρίες δεν έχουν κατά το χρόνο απάντησης στο ερωτηματολόγιο μη 

εκτελεστικό μέλος του ΔΣ στην Επιτροπή Ελέγχου. 

Τρία (3) ανεξάρτητα μη εκτελεστικά μέλη ΔΣ έχουν 11 εταιρίες. Δύο (2) ανεξάρτητα μη εκτελεστικά μέλη ΔΣ 

έχουν δέκα εταιρίες. Σε 2 εταιρίες αναφέρεται 1 ανεξάρτητο μη εκτελεστικό  μέλος  ΔΣ. Μία εταιρία έχει 4 

ανεξάρτητα μη εκτελεστικά μέλη ΔΣ στην Επιτροπή Ελέγχου.  

Σε 13 εταιρίες 3 μέλη της Επιτροπής Ελέγχου έχουν εκλεγεί από τη ΓΣ. Σε 2 εταιρίες 2 μέλη της Επιτροπής 

Ελέγχου έχουν εκλεγεί από τη ΓΣ. Σε μία εταιρία, 1 μόνο και σε μία εταιρία κανένα. Σε 4 εταιρίες 5 μέλη της 

Επιτροπής Ελέγχου έχουν εκλεγεί από τη ΓΣ. Σε 3 εταιρίες 4 μέλη της Επιτροπής Ελέγχου έχουν εκλεγεί από 

τη ΓΣ.  

Επαρκή γνώση λογιστικής/ελεγκτικής έχουν  2  μέλη της Επιτροπής Ελέγχου σε 12 εταιρίες, 3 μέλη σε 4 

εταιρίες, 1 μέλος σε 4 εταιρίες, 5 μέλη σε 3 και 4 μέλη σε 1 εταιρία. 

11 από τις 24 εταιρίες δηλώνουν ότι έχει ορισθεί μέγιστη θητεία γαι τα μέλη της Επιτροπής Ελέγχου, 11 εταιρίες 

δηλώνουν ότι αυτό δεν ισχύει και 2 δηλώνουν διαφορετική κατάσταση. 

23 από τις 24 εταιρίες δηλώνουν ότι έχει καταρτισθεί κανονισμός λειτουργίας της Επιτροπής Ελέγχου και 1 

εταιρία δηλώνει διαφορετική κατάσταση. 
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Όλες οι εταιρίες δηλώνουν ότι ο Πρόεδρος ΔΣ δεν είναι ταυτοχρόνως και Πρόεδρος της Επιτροπής Ελέγχου. 

23 από τις 24 εταιρίες δηλώνουν ότι η Επιτροπή Ελέγχου ενημερώνεται για τις μεθόδους λογιστικής καταγραφής 

σημαντικών και ασυνήθιστων πράξεων, εφόσον η λογιστική τους αντιμετώπιση δύναται να τύχει διαφορετικών 

προσεγγίσεων και 1 εταιρία δηλώνει διαφορετική κατάσταση. 

23 από τις 24 εταιρίες δηλώνουν ότι η Επιτροπή Ελέγχου διατυπώνει συστάσεις στο ΔΣ ως προς την επιλογή, 

διορισμό, αναδιορισμό και παύση του επικεφαλής της μονάδας εσωτερικού ελέγχου και 1 εταιρία δηλώνει 

διαφορετική κατάσταση. 

Όλες οι εταιρίες (24/24) δηλώνουν ότι η Επιτροπή Ελέγχου λαμβάνει έκθεση του εξωτερικού ελεγκτή, στην 

οποία περιγράφονται όλες οι σχέσεις μεταξύ του εξωτερικού ελεγκτή της ετιαρίας και του ομίλου της. 

20 από τις 24 εταιρίες δηλώνουν ότι η Επιτροπή Ελέγχου ερευνά τα ζητήματα που τυχόν οδηγούν σε παραίτηση 

του εξωτερικού ελεγκτή και διατυπώνει συστάσεις ως προς την απαιτούμενη δράση και 4 εταιρίες δηλώνουν 

διαφορετική κατάσταση. 

23 από τις 24 εταιρίες δηλώνουν ότι η Επιτροπή Ελέγχου μεριμνά για την εισαγωγή ρυθμίσεων που 

διασφαλίζουν την ανεξάρτητη διερεύνηση τυχόν παράνομων ενεργιλων και τη λήψη κατάλληλων μέτρων σε 

θέματα που άπτονται των αρμοδιοτήτων της και 1 εταιρία δηλώνει ότι αυτό δεν ισχύει. 

Η Επιτροπή Ελέγχου ενημερώνεται γραπτώς για τα αποτελέσματα της εργασίας εσωτερικού ελέγχου  σε 18 

εταιρίες ανά τρίμηνο, σε 1 εταιρία ανά εξάμηνο, σε 1 ανά δίμηνο και σε 1 μηνιαίως. Σε τρεις (3)  εταιρίες, με 

την ολοκλήρωση του έργου και γενικότερα,  κατόπιν όλων των εκθέσεων ελέγχου. 

Η Επιτροπή Ελέγχου λογοδοτεί γραπτώς στο ΔΣ της εταιρίας σχετικά με τις δραστηριότητές της, ανά τρίμηνο, 

σε 11 εταιρίες. Ανά εξάμηνο, σε 5 εταιρίες και ετησίως σε 5 εταιρίες.  Η Επιτροπή Ελέγχου λογοδοτεί σε μηνιαία 

βάση σε 2 εταιρίες και τέλος, σε 1 εταιρία η Επιτροπή Ελέγχου υποβάλει στο Δ.Σ. ετήσια έκθεση και ο 

Πρόεδρος της Επιτροπής Ελέγχου ενημερώνει τα μέλη του Δ.Σ. σε τριμηνιαία βάση σχετικά με τις 

δραστηριότητές της Επιτροπής. 

15 από τις 24 εταιρίες δηλώνουν ότι το ΔΣ αξιολογεί σε ετήσια βάση την αποτελεσματικότητα της Επιτροπής 

Ελέγχου, 6 εταιρίες δηλώνουν ότι αυτό δεν ισχύει και 3 εταιρίες δηλώνουν διαφορετική κατάσταση. 

Όλες οι εταιρίες δηλώνουν ότι η Δήλωση Εταιρικής Διακυβέρνησης αναφέρει τις βασικές ετήσιες 

δραστηριότητες της Επιτροπής Ελέγχου. 

 

5.9.2 Επιτροπή Αξιολόγησης Υποψηφίων Μελών ΔΣ 

15 από τις 24 εταιρίες δηλώνουν ότι έχει συσταθεί και λειτουργεί Επιτροπή αξιολόγησης υποψηφίων μελών ΔΣ, 

8 εταιρίες δηλώνουν ότι αυτό δεν ισχύει και 1 εταιρία δηλώνει διαφορετική κατάσταση. 

16 από τις 24 εταιρίες δηλώνουν ότι δικαίωμα συμμετοχής στην Επιτροπή αξιολόγησης υποψηφίων μελών ΔΣ 

έχουν μόνο τα μέλη ΔΣ, 2 εταιρίες δηλώνουν ότι αυτό δεν ισχύει και 5 εταιρίες δηλώνουν διαφορετική 

κατάσταση. 

Σε 15 εταιρίες  από τις 24 έχει συσταθεί Eπιτροπή Αξιολόγησης Υποψηφίων Μελών ΔΣ. (Και στις 15 δικαίωμα 

συμμετοχής στην Επιτροπή Αξιολόγησης Υποψηφίων μελών ΔΣ έχουν μόνο τα μέλη ΔΣ). Σε  7 από τις 15 

εταιρίες, η Eπιτροπή Αξιολόγησης Υποψηφίων Μελών ΔΣ έχει 3 ανεξάρτητα μη εκτελεστικά μέλη ΔΣ ενώ σε  

6 εταιρίες έχουν 2 ανεξάρτητα μη εκτελεστικά μέλη ΔΣ.  Σε μία εταιρία, έχουν ένα μόνο ανεξάρτητο  μη 
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εκτελεστικό μέλος ΔΣ μέλος και σε μία κανένα τέτοιο μέλος ως μέλος της Eπιτροπής Αξιολόγησης Υποψηφίων 

Μελών ΔΣ . 

Σε 15 εταιρίες  από τις 24 έχει συσταθεί Eπιτροπή Αξιολόγησης Υποψηφίων Μελών ΔΣ.  Σε  8 εταιρίες, 3  μέλη 

της Eπιτροπής Αξιολόγησης Υποψηφίων Μελών ΔΣ έχουν επαρκή γνώση ανθρώπινου δυναμικού. 

Σε  2 εταιρίες, 2 μέλη της Eπιτροπής Αξιολόγησης Υποψηφίων Μελών ΔΣ έχουν επαρκή γνώση ανθρώπινου 

δυναμικού. 

Σε  2 εταιρίες, 5 μέλη της Eπιτροπής Αξιολόγησης Υποψηφίων Μελών ΔΣ έχουν επαρκή γνώση ανθρώπινου 

δυναμικού. 

Σε  3 εταιρίες, 1 μέλος της Eπιτροπής Αξιολόγησης Υποψηφίων Μελών ΔΣ έχει επαρκή γνώση ανθρώπινου 

δυναμικού. 

4 από τις 24 εταιρίες δηλώνουν ότι ο Πρόεδρος ΔΣ είναι ταυτοχρόνως και Πρόεδρος της Επιτροπής 

αξιολόγησης υποψηφίων μελών ΔΣ, 12 εταιρίες δηλώνουν ότι αυτό δεν ισχύει και 8 εταιρίες δηλώνουν 

διαφορετική κατάσταση. 

13 από τις 24 εταιρίες δηλώνουν ότι η Επιτροπή αξιολόγησης υποψηφίων μελών ΔΣ αξιολογεί περιοδικά τη 

δομή, το μέγεθος, τη σύνθεση και τις επιδόσεις του ΔΣ και προβαίνει σε συστάσεις προς αυτό σχετικά με τις 

αναγκαίες μεταβολές, 1 εταιρία δηλώνει ότι αυτό δεν ισχύει και 10 εταιρίες δηλώνουν διαφορετική κατάσταση. 

12 από τις 24 εταιρίες δηλώνουν ότι η Επιτροπή αξιολόγησης υποψηφίων μελών ΔΣ επισκοπεί την πολιτική του 

ΔΣ ως προς την επιλογή και το διορισμό των ανωτέρων στελεχών και προβαίνει σε συστάσεις τροποποίησης 

αυτής προς έγκριση, 2 εταιρίες δηλώνουν ότι αυτό δεν ισχύει και 9 εταιρίες δηλώνουν διαφορετική κατάσταση. 

12 από τις 24 εταιρίες δηλώνουν ότι η Επιτροπή αξιολόγησης υποψηφίων μελών ΔΣ αξιολογεί περιοδικά τις 

δεξιότητες, τις γνώσεις και την εμπειρία των επιμέρους εκτελεστικών στελεχών και αναφέρεται σχετικά στο ΔΣ, 

3 εταιρίες δηλώνουν ότι αυτό δεν ισχύει και 9 εταιρίες δηλώνουν διαφορετική κατάσταση. 

14 από τις 24 εταιρίες δηλώνουν ότι η Επιτροπή αξιολόγησης υποψηφίων μελών ΔΣ εξετάζει προτάσεις εκ 

μέρους των ενδιαφερομένων μερών, συμπεριλαμβανομένων των εκτελεστικών στελεχών και των μετόχων, 1 

εταιρία δηλώνει ότι αυτό δεν ισχύει και 9 εταιρίες δηλώνουν διαφορετική κατάσταση. 

 

5.9.3 Επιτροπή Καθορισμού Πολιτικής & Επιπέδου Αμοιβών Μελών ΔΣ (ΕΚΠΕΑ) 

15 από τις 24 εταιρίες δηλώνουν ότι έχει συσταθεί και λειτουργεί ΕΚΠΕΑ καθορισμού αρχών με βάση τις 

οποίες υλοποιείται η πολιτική αμοιβών από την εταιρία και καθορίζονται οι αμοιβές των μελών ΔΣ και των 

διευθυντικών στελεχών της εταιρίας, 7 εταιρίες δηλώνουν ότι αυτό δεν ισχύει και 2 εταιρίες δηλώνουν 

διαφορετική κατάσταση. 

14 από τις 24 εταιρίες δηλώνουν ότι δικαίωμα συμμετοχής στην ΕΚΠΕΑ έχουν μόνο τα μη εκτελεστικά μέλη 

ΔΣ, 8 εταιρίες δηλώνουν ότι αυτό δεν ισχύει και 2 εταιρίες δηλώνουν διαφορετική κατάσταση. 

Στις εταιρίες που έχει συσταθεί ΕΚΠΕΑ: 

Σε 9 εταιρίες η ΕΚΠΕΑ περιλαμβάνει 3 ανεξάρτητα μη εκτελεστικά μέλη ΔΣ. Σε 5 εταιρίες, 2, σε 2 εταιρίες,  

1 και σε 1 εταιρία η ΕΚΠΕΑ δεν περιλαμβάνει ανεξάρτητα μη εκτελεστικά μέλη ΔΣ. 
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3 από τις 24 εταιρίες δηλώνουν ότι ο Πρόεδρος ΔΣ είναι ταυτοχρόνως και Πρόεδρος της ΕΚΠΕΑ, 19 εταιρίες 

δηλώνουν ότι αυτό δεν ισχύει και 2 εταιρίες δηλώνουν διαφορετική κατάσταση. 

Σε 7 εταιρίες 3  μέλη της ΕΚΠΕΑ έχουν γνώση και εμπειρία καθορισμού πολιτικής και επιπέδου αμοιβών 

Σε 4 εταιρίες 2 μέλη της ΕΚΠΕΑ έχουν γνώση και εμπειρία καθορισμού πολιτικής και επιπέδου αμοιβών, σε  

3 εταιρίες, 1  μέλος,  σε 2 εταιρίες 4 και σε  1 εταιρία 5  μέλη της ΕΚΠΕΑ έχουν γνώση και εμπειρία καθορισμού 

πολιτικής και επιπέδου αμοιβών. 

Η πλειονότητα των εταιριών (13 εταιρίες)  που έχουν ΕΚΠΕΑ αναφέρεται στο ΔΣ. Σε  4 εταιρίες δεν 

διευκρινίζεται σε ποιο όργανο (άλλο εκτός  από τον Πρόεδρο ΔΣ, Δ/ντα σύμβουλο, Επιτροπή Ελέγχου, Γεν. 

Συν/ση) αναφέρεται και λογοδοτεί η ΕΚΠΕΑ. 

Σε 9 εταιρίες το ΔΣ αποφασίζει για την πολιτική αμοιβών των μελών ΔΣ και των διευθυντικών στελεχών. Σε 1 

εταιρία το ΔΣ μαζί με την ΕΚΠΕΑ αποφασίζει τελικά για την πολιτική αμοιβών των μελών ΔΣ και των 

διευθυντικών στελεχών. Σε 4 εταιρίες η ΓΣ αποφασίζει για την πολιτική αμοιβών των μελών ΔΣ και των 

διευθυντικών στελεχών.  Κάποια άλλη εταιρία αναφέρει ότι οι  αμοιβές των μελών του Δ.Σ. εγκρίνονται από τη 

ΓΣ.,  ενώ οι αμοιβές των διευθυντικών στελεχών εγκρίνονται σύμφωνα με την Πολιτική Αποδοχών, η οποία 

εγκρίνεται από τα μη εκτελεστικά μέλη του Δ.Σ. κατόπιν πρότασης της Επιτροπής Αποδοχών. Επίσης, άλλη 

εταιρία αναφέρει ότι,  για τα Μέλη του Δ.Σ. η Γενική Συνέλευση αποφασίζει για την πολιτική αμοιβών ενώ για 

τα διευθυντικά στελέχη ισχύουν συγκεκριμένες νομοθετικές διατάξεις όπως και για τους Γενικούς Διευθυντές για 

τους οποίους αποφασίζει το Δ.Σ.  

15 από τις 24 εταιρίες δηλώνουν ότι η ΕΚΠΕΑ διατυπώνει προτάσεις στο ΔΣ για την πολιτική αμοιβής 

διευθυντικών στελεχών και μελών ΔΣ και 9 εταιρίες δηλώνουν διαφορετική κατάσταση. 

14 από τις 24 εταιρίες δηλώνουν ότι η ΕΚΠΕΑ διατυπώνει προτάσεις στο ΔΣ για τη δέουσα αναθεώρηση της 

αμοιβής  διευθυντικών στελεχών και μελών ΔΣ, διευκρινίζοντας τους λόγους και συνέπειες της επιλογής, 1 

εταιρία δηλώνει ότι αυτό δεν ισχύει και 9 εταιρίες δηλώνουν διαφορετική κατάσταση. 

12 από τις 24 εταιρίες δηλώνουν ότι η ΕΚΠΕΑ διατυπώνει προτάσεις στο ΔΣ σχετικά με τη δέουσα σύνδεση 

μεταξύ της αμοιβής των διευθυντικών στελεχών και την απόδοσή τους, διευκρινίζοντας τους λόγους και τις 

συνέπειες της επιλογής, 3 εταιρίες δηλώνουν ότι αυτό δεν ισχύει και 9 εταιρίες δηλώνουν διαφορετική κατάσταση. 

12 από τις 24 εταιρίες δηλώνουν ότι η ΕΚΠΕΑ διατυπώνει προτάσεις στο ΔΣ για το ειδικό περιεχόμενο της 

μεταβλητής αμοιβής των διευθυντικών στελεχών, τους χρόνου ισχύος κλπ., διευκρινίζοντας τους λόγους και 

συνέπειες της επιλογής, 3 εταιρίες δηλώνουν ότι αυτό δεν ισχύει και 9 εταιρίες δηλώνουν διαφορετική κατάσταση. 

12 από τις 24 εταιρίες δηλώνουν ότι η ΕΚΠΕΑ εποπτεύει την αντιστοιχία μεταξύ των θεσπισμένων στόχων 

απόδοσης και των αμοιβών των διευθυντικών στελεχών και εισηγείται σχετικά στο ΔΣ, 3 εταιρίες δηλώνουν ότι 

αυτό δεν ισχύει και 9 εταιρίες δηλώνουν διαφορετική κατάσταση. 

9 από τις 24 εταιρίες δηλώνουν ότι η ΕΚΠΕΑ εποπτεύει την τυχόν χορήγηση από την εταιρία ειδικών αμοιβών 

ή ωφελειών ή χρηματικών προκαταβολών κλπ στα μέλη ΔΣ και τα διευθυντικά στελέχη, πέραν των 

προβλεπόμενων στην σύμβαση αμοιβής, ή τυχόν αλλαγή των όρων των συμβάσεων αμοιβής για οποιονδήποτε 

λόγο, 5 εταιρίες δηλώνουν ότι αυτό δεν ισχύει και 10 εταιρίες δηλώνουν διαφορετική κατάσταση. 

7 από τις 24 εταιρίες δηλώνουν ότι η ΕΚΠΕΑ λογοδοτεί σχετικά με την άσκηση καθηκόντων της στους 

μετόχους της εταιρίας κατά την ετήσια ΓΣ, 10 εταιρίες δηλώνουν ότι αυτό δεν ισχύει και 7 εταιρίες δηλώνουν 

διαφορετική κατάσταση. 
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15 από τις 24 εταιρίες δηλώνουν ότι η Δήλωση Εταιρικής Διακυβέρνησης αναφέρει τις βασικές ετήσιες 

δραστηριότητες της ΕΚΠΕΑ, 2 εταιρίες δηλώνουν ότι αυτό δεν ισχύει και 7 εταιρίες δηλώνουν διαφορετική 

κατάσταση. 

14 από τις 24 εταιρίες δηλώνουν ότι η Δήλωση Εταιρικής Διακυβέρνησης αναφέρει την βασική πολιτική αμοιβών 

της εταιράις, 9 εταιρίες δηλώνουν ότι αυτό δεν ισχύει και 1 εταιρία δηλώνει διαφορετική κατάσταση.  
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ 1: Ο Πρόεδρος ΔΣ έχει διοριστεί ταυτοχρόνως Πρόεδρος ΔΣ σε άλλες συνδεδεμένες 

εταιρίες κατά την έννοια του ΔΛΠ 24 (εφεξής «συνδεδεμένες εταιρίες»); 

 Ναι Όχι Άλλο Σύνολο 

  

 Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% 

Επιχειρηματικός κλάδος 

Παραγωγή 33 48.5 48.5 33 47.8 48.5 2 40.0 2.9 68 47.9 100.0 

Εμπόριο 8 11.8 53.3 6 8.7 40.0 1 20.0 6.7 15 10.6 100.0 

Υπηρεσίες 18 26.5 40.0 26 37.7 57.8 1 20.0 2.2 45 31.7 100.0 

Κατασκευές/ΑΠ 9 13.2 64.3 4 5.8 28.6 1 20.0 7.1 14 9.9 100.0 

Σύνολο 68 100.0 47.9 69 100.0 48.6 5 100.0 3.5 142 100.0 100.0 

Κεφαλαιοποίηση 

Μεγάλη κεφαλ. 9 13.2 30.0 20 29.0 66.7 1 20.0 3.3 30 21.1 100.0 

Μικρή κεφαλ. 59 86.8 52.7 49 71.0 43.8 4 80.0 3.6 112 78.9 100.0 

Σύνολο 68 100.0 47.9 69 100.0 48.6 5 100.0 3.5 142 100.0 100.0 

Πηγή: Ερωτηματολόγιο ΕΚ, 2018. Σημειώσεις: Οι πληροφορίες αφορούν στις εταιρίες του Χρηματιστηρίου Αθηνών. 
Η στήλη Στλ% περιλαμβάνει το ποσοστό εταιρών κάθετα εντός της στήλης. Η στήλη Σειρ% περιλαμβάνει το ποσοστό 
εταιρών οριζόντια εντός της σειράς. Η Μεγάλη Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις 30 μεγαλύτερες εταιρίες του ΧΑ. Η 
Μικρή Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις υπόλοιπες εταιρίες του ΧΑ.  

ΠΙΝΑΚΑΣ 2: Ο Πρόεδρος ΔΣ έχει διοριστεί ταυτοχρόνως Πρόεδρος ΔΣ σε άλλες μη συνδεδεμένες 

εταιρίες; 

 Ναι Όχι Άλλο Σύνολο 

 Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% 

Επιχειρηματικός κλάδος 

Παραγωγή 17 51.5 25.0 49 47.1 72.1 2 40.0 2.9 68 47.9 100.0 

Εμπόριο 6 18.2 40.0 9 8.7 60.0 0 0.0 0.0 15 10.6 100.0 

Υπηρεσίες 6 18.2 13.3 37 35.6 82.2 2 40.0 4.4 45 31.7 100.0 

Κατασκευές/ΑΠ 4 12.1 28.6 9 8.7 64.3 1 20.0 7.1 14 9.9 100.0 

Σύνολο 33 100.0 23.2 104 100.0 73.2 5 100.0 3.5 142 100.0 100.0 

Κεφαλαιοποίηση 

Μεγάλη κεφαλ. 5 15.2 16.7 24 23.1 80.0 1 20.0 3.3 30 21.1 100.0 

Μικρή κεφαλ. 28 84.8 25.0 80 76.9 71.4 4 80.0 3.6 112 78.9 100.0 

Σύνολο 33 100.0 23.2 104 100.0 73.2 5 100.0 3.5 142 100.0 100.0 

Πηγή: Ερωτηματολόγιο ΕΚ, 2018. Σημειώσεις: Οι πληροφορίες αφορούν στις εταιρίες του Χρηματιστηρίου Αθηνών. 
Η στήλη Στλ% περιλαμβάνει το ποσοστό εταιρών κάθετα εντός της στήλης. Η στήλη Σειρ% περιλαμβάνει το ποσοστό 
εταιρών οριζόντια εντός της σειράς. Η Μεγάλη Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις 30 μεγαλύτερες εταιρίες του ΧΑ. Η 
Μικρή Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις υπόλοιπες εταιρίες του ΧΑ.   
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ΠΙΝΑΚΑΣ 3: Ο Πρόεδρος ΔΣ της εταιρίας έχει διοριστεί ταυτοχρόνως και Διευθύνων Σύμβουλός της; 

 Ναι Όχι Άλλο Σύνολο 

  

 Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% 

 

Επιχειρηματικός κλάδος 

Παραγωγή 34 64.2 50.0 33 38.4 48.5 1 33.3 1.5 68 47.9 100.0 

Εμπόριο 4 7.5 26.7 10 11.6 66.7 1 33.3 6.7 15 10.6 100.0 

Υπηρεσίες 13 24.5 28.9 31 36.0 68.9 1 33.3 2.2 45 31.7 100.0 

Κατασκευές/ΑΠ 2 3.8 14.3 12 14.0 85.7 0 0.0 0.0 14 9.9 100.0 

Σύνολο 53 100.0 37.3 86 100.0 60.6 3 100.0 2.1 142 100.0 100.0 

 

Κεφαλαιοποίηση 

Μεγάλη κεφαλ. 5 9.4 16.7 25 29.1 83.3 0 0.0 0.0 30 21.1 100.0 

Μικρή κεφαλ. 48 90.6 42.9 61 70.9 54.5 3 100.0 2.7 112 78.9 100.0 

Σύνολο 53 100.0 37.3 86 100.0 60.6 3 100.0 2.1 142 100.0 100.0 

Πηγή: Ερωτηματολόγιο ΕΚ, 2018. Σημειώσεις: Οι πληροφορίες αφορούν στις εταιρίες του Χρηματιστηρίου Αθηνών. 
Η στήλη Στλ% περιλαμβάνει το ποσοστό εταιρών κάθετα εντός της στήλης. Η στήλη Σειρ% περιλαμβάνει το ποσοστό 
εταιρών οριζόντια εντός της σειράς. Η Μεγάλη Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις 30 μεγαλύτερες εταιρίες του ΧΑ. Η 
Μικρή Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις υπόλοιπες εταιρίες του ΧΑ.  
 

ΠΙΝΑΚΑΣ 4: Υπάρχει σαφής διαχωρισμός αρμοδιοτήτων μεταξύ Προέδρου ΔΣ και Διευθύνοντος 

Συμβούλου της εταιρίας; 

 Ναι Όχι Άλλο Σύνολο 

  

 Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% 

 

Επιχειρηματικός κλάδος 

Παραγωγή 38 42.2 55.9 26 63.4 38.2 4 36.4 5.9 68 47.9 100.0 

Εμπόριο 10 11.1 66.7 4 9.8 26.7 1 9.1 6.7 15 10.6 100.0 

Υπηρεσίες 29 32.2 64.4 10 24.4 22.2 6 54.5 13.3 45 31.7 100.0 

Κατασκευές/ΑΠ 13 14.4 92.9 1 2.4 7.1 0 0.0 0.0 14 9.9 100.0 

Σύνολο 90 100.0 63.4 41 100.0 28.9 11 100.0 7.7 142 100.0 100.0 

 

Κεφαλαιοποίηση 

Μεγάλη κεφαλ. 26 28.9 86.7 2 4.9 6.7 2 18.2 6.7 30 21.1 100.0 

Μικρή κεφαλ. 64 71.1 57.1 39 95.1 34.8 9 81.8 8.0 112 78.9 100.0 

Σύνολο 90 100.0 63.4 41 100.0 28.9 11 100.0 7.7 142 100.0 100.0 

Πηγή: Ερωτηματολόγιο ΕΚ, 2018. Σημειώσεις: Οι πληροφορίες αφορούν στις εταιρίες του Χρηματιστηρίου Αθηνών. 
Η στήλη Στλ% περιλαμβάνει το ποσοστό εταιρών κάθετα εντός της στήλης. Η στήλη Σειρ% περιλαμβάνει το ποσοστό 
εταιρών οριζόντια εντός της σειράς. Η Μεγάλη Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις 30 μεγαλύτερες εταιρίες του ΧΑ. Η 
Μικρή Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις υπόλοιπες εταιρίες του ΧΑ.  
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ΠΙΝΑΚΑΣ 5: Που ορίζεται ο διαχωρισμός αρμοδιοτήτων μεταξύ Προέδρου ΔΣ και Διευθύνοντος 

Συμβούλου της εταιρίας; 

 Εσωτ. Καν. Λειτουρ. Καταστατικό Άλλο Σύνολο 

  

 Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% 

 

Επιχειρηματικός κλάδος 

Παραγωγή 22 37.3 32.4 14 73.7 20.6 32 50.0 47.1 68 47.9 100.0 

Εμπόριο 9 15.3 60.0 0 0.0 0.0 6 9.4 40.0 15 10.6 100.0 

Υπηρεσίες 19 32.2 42.2 4 21.1 8.9 22 34.4 48.9 45 31.7 100.0 

Κατασκευές/ΑΠ 9 15.3 64.3 1 5.3 7.1 4 6.3 28.6 14 9.9 100.0 

Σύνολο 59 100.0 41.5 19 100.0 13.4 64 100.0 45.1 142 100.0 100.0 

 

Κεφαλαιοποίηση 

Μεγάλη κεφαλ. 14 23.7 46.7 2 10.5 6.7 14 21.9 46.7 30 21.1 100.0 

Μικρή κεφαλ. 45 76.3 40.2 17 89.5 15.2 50 78.1 44.6 112 78.9 100.0 

Σύνολο 59 100.0 41.5 19 100.0 13.4 64 100.0 45.1 142 100.0 100.0 

Πηγή: Ερωτηματολόγιο ΕΚ, 2018. Σημειώσεις: Οι πληροφορίες αφορούν στις εταιρίες του Χρηματιστηρίου Αθηνών. 
Η στήλη Στλ% περιλαμβάνει το ποσοστό εταιρών κάθετα εντός της στήλης. Η στήλη Σειρ% περιλαμβάνει το ποσοστό 
εταιρών οριζόντια εντός της σειράς. Η Μεγάλη Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις 30 μεγαλύτερες εταιρίες του ΧΑ. Η 
Μικρή Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις υπόλοιπες εταιρίες του ΧΑ.  
 
 

ΠΙΝΑΚΑΣ 6: Αξιολογείται η απόδοση του Προέδρου ΔΣ ετησίως; 

 Ναι Όχι Άλλο Σύνολο 

  

 Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% 

 

Επιχειρηματικός κλάδος 

Παραγωγή 10 43.5 14.7 48 49.5 70.6 10 45.5 14.7 68 47.9 100.0 

Εμπόριο 2 8.7 13.3 11 11.3 73.3 2 9.1 13.3 15 10.6 100.0 

Υπηρεσίες 11 47.8 24.4 27 27.8 60.0 7 31.8 15.6 45 31.7 100.0 

Κατασκευές/ΑΠ 0 0.0 0.0 11 11.3 78.6 3 13.6 21.4 14 9.9 100.0 

Σύνολο 23 100.0 16.2 97 100.0 68.3 22 100.0 15.5 142 100.0 100.0 

 

Κεφαλαιοποίηση 

Μεγάλη κεφαλ. 7 30.4 23.3 14 14.4 46.7 9 40.9 30.0 30 21.1 100.0 

Μικρή κεφαλ. 16 69.6 14.3 83 85.6 74.1 13 59.1 11.6 112 78.9 100.0 

Σύνολο 23 100.0 16.2 97 100.0 68.3 22 100.0 15.5 142 100.0 100.0 

Πηγή: Ερωτηματολόγιο ΕΚ, 2018. Σημειώσεις: Οι πληροφορίες αφορούν στις εταιρίες του Χρηματιστηρίου Αθηνών. 
Η στήλη Στλ% περιλαμβάνει το ποσοστό εταιρών κάθετα εντός της στήλης. Η στήλη Σειρ% περιλαμβάνει το ποσοστό 
εταιρών οριζόντια εντός της σειράς. Η Μεγάλη Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις 30 μεγαλύτερες εταιρίες του ΧΑ. Η 
Μικρή Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις υπόλοιπες εταιρίες του ΧΑ.   
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ΠΙΝΑΚΑΣ 7: Ο Διευθύνων Σύμβουλος συμμετέχει ως εκτελεστικό μέλος του ΔΣ συνδεδεμένης εταιρίας; 

 Ναι Όχι Άλλο Σύνολο 

  

 Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% 

 

Επιχειρηματικός κλάδος 

Παραγωγή 40 49.4 58.8 23 46.9 33.8 5 41.7 7.4 68 47.9 100.0 

Εμπόριο 8 9.9 53.3 5 10.2 33.3 2 16.7 13.3 15 10.6 100.0 

Υπηρεσίες 22 27.2 48.9 18 36.7 40.0 5 41.7 11.1 45 31.7 100.0 

Κατασκευές/ΑΠ 11 13.6 78.6 3 6.1 21.4 0 0.0 0.0 14 9.9 100.0 

Σύνολο 81 100.0 57.0 49 100.0 34.5 12 100.0 8.5 142 100.0 100.0 

 

Κεφαλαιοποίηση 

Μεγάλη κεφαλ. 17 21.0 56.7 11 22.4 36.7 2 16.7 6.7 30 21.1 100.0 

Μικρή κεφαλ. 64 79.0 57.1 38 77.6 33.9 10 83.3 8.9 112 78.9 100.0 

Σύνολο 81 100.0 57.0 49 100.0 34.5 12 100.0 8.5 142 100.0 100.0 

Πηγή: Ερωτηματολόγιο ΕΚ, 2018. Σημειώσεις: Οι πληροφορίες αφορούν στις εταιρίες του Χρηματιστηρίου Αθηνών. 
Η στήλη Στλ% περιλαμβάνει το ποσοστό εταιρών κάθετα εντός της στήλης. Η στήλη Σειρ% περιλαμβάνει το ποσοστό 
εταιρών οριζόντια εντός της σειράς. Η Μεγάλη Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις 30 μεγαλύτερες εταιρίες του ΧΑ. Η 
Μικρή Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις υπόλοιπες εταιρίες του ΧΑ.  
 

ΠΙΝΑΚΑΣ 8: Ο Διευθύνων Σύμβουλος συμμετέχει ως εκτελεστικό μέλος του ΔΣ μη συνδεδεμένης 

εταιρίας; 

 Ναι Όχι Άλλο Σύνολο 

  

 Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% 

 

Επιχειρηματικός κλάδος 

Παραγωγή 17 58.6 25.0 48 46.2 70.6 3 33.3 4.4 68 47.9 100.0 

Εμπόριο 3 10.3 20.0 11 10.6 73.3 1 11.1 6.7 15 10.6 100.0 

Υπηρεσίες 4 13.8 8.9 36 34.6 80.0 5 55.6 11.1 45 31.7 100.0 

Κατασκευές/ΑΠ 5 17.2 35.7 9 8.7 64.3 0 0.0 0.0 14 9.9 100.0 

Σύνολο 29 100.0 20.4 104 100.0 73.2 9 100.0 6.3 142 100.0 100.0 

 

Κεφαλαιοποίηση 

Μεγάλη κεφαλ. 5 17.2 16.7 23 22.1 76.7 2 22.2 6.7 30 21.1 100.0 

Μικρή κεφαλ. 24 82.8 21.4 81 77.9 72.3 7 77.8 6.3 112 78.9 100.0 

Σύνολο 29 100.0 20.4 104 100.0 73.2 9 100.0 6.3 142 100.0 100.0 

Πηγή: Ερωτηματολόγιο ΕΚ, 2018. Σημειώσεις: Οι πληροφορίες αφορούν στις εταιρίες του Χρηματιστηρίου Αθηνών. 
Η στήλη Στλ% περιλαμβάνει το ποσοστό εταιρών κάθετα εντός της στήλης. Η στήλη Σειρ% περιλαμβάνει το ποσοστό 
εταιρών οριζόντια εντός της σειράς. Η Μεγάλη Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις 30 μεγαλύτερες εταιρίες του ΧΑ. Η 
Μικρή Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις υπόλοιπες εταιρίες του ΧΑ.  
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ΠΙΝΑΚΑΣ 9: Πόσα εκτελεστικά μέλη ΔΣ είναι ταυτόχρονα μέτοχοι (ποσοστό ιδιοκτησίας > 0,5%) της εταιρίας; 

 0 1 2 3 4 5 Σύνολο 

  

 Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% 

 

Επιχειρηματικός κλάδος 

Παραγωγή 19 34.5 27.9 15 55.6 22.1 20 60.6 29.4 8 47.1 11.8 5 83.3 7.4 1 25.0 1.5 68 47.9 100.0 

Εμπόριο 3 5.5 20.0 2 7.4 13.3 4 12.1 26.7 5 29.4 33.3 1 16.7 6.7 0 0.0 0.0 15 10.6 100.0 

Υπηρεσίες 24 43.6 53.3 8 29.6 17.8 9 27.3 20.0 3 17.6 6.7 0 0.0 0.0 1 25.0 2.2 45 31.7 100.0 

Κατασκευές/ΑΠ 9 16.4 64.3 2 7.4 14.3 0 0.0 0.0 1 5.9 7.1 0 0.0 0.0 2 50.0 14.3 14 9.9 100.0 

Σύνολο 55 100.0 38.7 27 100.0 19.0 33 100.0 23.2 17 100.0 12.0 6 100.0 4.2 4 100.0 2.8 142 100.0 100.0 

 

Κεφαλαιοποίηση 

Μεγάλη κεφαλ. 17 30.9 56.7 4 14.8 13.3 5 15.2 16.7 2 11.8 6.7 1 16.7 3.3 1 25.0 3.3 30 21.1 100.0 

Μικρή κεφαλ. 38 69.1 33.9 23 85.2 20.5 28 84.8 25.0 15 88.2 13.4 5 83.3 4.5 3 75.0 2.7 112 78.9 100.0 

Σύνολο 55 100.0 38.7 27 100.0 19.0 33 100.0 23.2 17 100.0 12.0 6 100.0 4.2 4 100.0 2.8 142 100.0 100.0 

Πηγή: Ερωτηματολόγιο ΕΚ, 2018. Σημειώσεις: Οι πληροφορίες αφορούν στις εταιρίες του Χρηματιστηρίου Αθηνών. Η στήλη Στλ% περιλαμβάνει το ποσοστό 
εταιρών κάθετα εντός της στήλης. Η στήλη Σειρ% περιλαμβάνει το ποσοστό εταιρών οριζόντια εντός της σειράς. Η Μεγάλη Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις 30 
μεγαλύτερες εταιρίες του ΧΑ. Η Μικρή Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις υπόλοιπες εταιρίες του ΧΑ.  
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ΠΙΝΑΚΑΣ 10: Πόσα μη εκτελεστικά μέλη ΔΣ είναι ταυτόχρονα μέτοχοι (ποσοστό ιδιοκτησίας > 0,5%) της εταιρίας; 

 0 1 2 3 5 Σύνολο 

  

 Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% 

 

Επιχειρηματικός κλάδος 

Παραγωγή 44 46.8 64.7 18 51.4 26.5 5 62.5 7.4 0 0.0 0.0 1 50.0 1.5 68 47.9 100.0 

Εμπόριο 8 8.5 53.3 5 14.3 33.3 2 25.0 13.3 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0 15 10.6 100.0 

Υπηρεσίες 34 36.2 75.6 8 22.9 17.8 0 0.0 0.0 2 66.7 4.4 1 50.0 2.2 45 31.7 100.0 

Κατασκευές/ΑΠ 8 8.5 57.1 4 11.4 28.6 1 12.5 7.1 1 33.3 7.1 0 0.0 0.0 14 9.9 100.0 

Σύνολο 94 100.0 66.2 35 100.0 24.6 8 100.0 5.6 3 100.0 2.1 2 100.0 1.4 142 100.0 100.0 

 

Κεφαλαιοποίηση 

Μεγάλη κεφαλ. 20 21.3 66.7 7 20.0 23.3 0 0.0 0.0 1 33.3 3.3 2 100.0 6.7 30 21.1 100.0 

Μικρή κεφαλ. 74 78.7 66.1 28 80.0 25.0 8 100.0 7.1 2 66.7 1.8 0 0.0 0.0 112 78.9 100.0 

Σύνολο 94 100.0 66.2 35 100.0 24.6 8 100.0 5.6 3 100.0 2.1 2 100.0 1.4 142 100.0 100.0 

Πηγή: Ερωτηματολόγιο ΕΚ, 2018. Σημειώσεις: Οι πληροφορίες αφορούν στις εταιρίες του Χρηματιστηρίου Αθηνών. Η στήλη Στλ% περιλαμβάνει το ποσοστό 
εταιρών κάθετα εντός της στήλης. Η στήλη Σειρ% περιλαμβάνει το ποσοστό εταιρών οριζόντια εντός της σειράς. Η Μεγάλη Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις 30 
μεγαλύτερες εταιρίες του ΧΑ. Η Μικρή Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις υπόλοιπες εταιρίες του ΧΑ.  
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ΠΙΝΑΚΑΣ 11: Πόσα ανεξάρτητα μη εκτελεστικά μέλη ΔΣ είναι ταυτόχρονα μέτοχοι (ποσοστό ιδιοκτησίας < 0.5%) της εταιρίας; 

 0 1 2 3 Σύνολο 

  

 Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% 

 

Επιχειρηματικός κλάδος 

Παραγωγή 59 52.7 86.8 6 27.3 8.8 2 33.3 2.9 1 50.0 1.5 68 47.9 100.0 

Εμπόριο 9 8.0 60.0 4 18.2 26.7 2 33.3 13.3 0 0.0 0.0 15 10.6 100.0 

Υπηρεσίες 32 28.6 71.1 10 45.5 22.2 2 33.3 4.4 1 50.0 2.2 45 31.7 100.0 

Κατασκευές/ΑΠ 12 10.7 85.7 2 9.1 14.3 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0 14 9.9 100.0 

Σύνολο 112 100.0 78.9 22 100.0 15.5 6 100.0 4.2 2 100.0 1.4 142 100.0 100.0 

 

Κεφαλαιοποίηση 

Μεγάλη κεφαλ. 23 20.5 76.7 5 22.7 16.7 2 33.3 6.7 0 0.0 0.0 30 21.1 100.0 

Μικρή κεφαλ. 89 79.5 79.5 17 77.3 15.2 4 66.7 3.6 2 100.0 1.8 112 78.9 100.0 

Σύνολο 112 100.0 78.9 22 100.0 15.5 6 100.0 4.2 2 100.0 1.4 142 100.0 100.0 

Πηγή: Ερωτηματολόγιο ΕΚ, 2018. Σημειώσεις: Οι πληροφορίες αφορούν στις εταιρίες του Χρηματιστηρίου Αθηνών. Η στήλη Στλ% περιλαμβάνει το ποσοστό 
εταιρών κάθετα εντός της στήλης. Η στήλη Σειρ% περιλαμβάνει το ποσοστό εταιρών οριζόντια εντός της σειράς. Η Μεγάλη Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις 30 
μεγαλύτερες εταιρίες του ΧΑ. Η Μικρή Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις υπόλοιπες εταιρίες του ΧΑ.  
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ΠΙΝΑΚΑΣ 12: Πόσα εκτελεστικά μέλη ΔΣ συνδεδεμένης εταιρίας είναι ταυτόχρονα μέτοχοι (ποσοστό ιδιοκτησίας > 0,5%) της εταιρίας; 

 0 1 2 3 4 5 6 Σύνολο 

  

 Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% 

 

Επιχειρηματικός κλάδος 

Παραγωγή 40 46.5 58.8 12 60.0 17.6 10 55.6 14.7 2 20.0 2.9 3 75.0 4.4 0 0.0 0.0 1 100.0 1.5 68 47.9 100.0 

Εμπόριο 5 5.8 33.3 3 15.0 20.0 2 11.1 13.3 4 40.0 26.7 0 0.0 0.0 1 33.3 6.7 0 0.0 0.0 15 10.6 100.0 

Υπηρεσίες 33 38.4 73.3 3 15.0 6.7 4 22.2 8.9 4 40.0 8.9 0 0.0 0.0 1 33.3 2.2 0 0.0 0.0 45 31.7 100.0 

Κατασκευές/ΑΠ 8 9.3 57.1 2 10.0 14.3 2 11.1 14.3 0 0.0 0.0 1 25.0 7.1 1 33.3 7.1 0 0.0 0.0 14 9.9 100.0 

Σύνολο 86 100.0 60.6 20 100.0 14.1 18 100.0 12.7 10 100.0 7.0 4 100.0 2.8 3 100.0 2.1 1 100.0 0.7 142 100.0 100.0 

 

Κεφαλαιοποίηση 

Μεγάλη κεφαλ. 23 26.7 76.7 1 5.0 3.3 3 16.7 10.0 2 20.0 6.7 0 0.0 0.0 1 33.3 3.3 0 0.0 0.0 30 21.1 100.0 

Μικρή κεφαλ. 63 73.3 56.3 19 95.0 17.0 15 83.3 13.4 8 80.0 7.1 4 100.0 3.6 2 66.7 1.8 1 100.0 0.9 112 78.9 100.0 

Σύνολο 86 100.0 60.6 20 100.0 14.1 18 100.0 12.7 10 100.0 7.0 4 100.0 2.8 3 100.0 2.1 1 100.0 0.7 142 100.0 100.0 

Πηγή: Ερωτηματολόγιο ΕΚ, 2018. Σημειώσεις: Οι πληροφορίες αφορούν στις εταιρίες του Χρηματιστηρίου Αθηνών. Η στήλη Στλ% περιλαμβάνει το ποσοστό 
εταιρών κάθετα εντός της στήλης. Η στήλη Σειρ% περιλαμβάνει το ποσοστό εταιρών οριζόντια εντός της σειράς. Η Μεγάλη Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις 30 
μεγαλύτερες εταιρίες του ΧΑ. Η Μικρή Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις υπόλοιπες εταιρίες του ΧΑ. 
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ΠΙΝΑΚΑΣ 13: Πόσα μη εκτελεστικά μέλη ΔΣ συνδεδεμένης εταιρίας είναι ταυτόχρονα μέτοχοι (ποσοστό ιδιοκτησίας > 0,5%) της εταιρίας; 

 0 1 2 3 5 Σύνολο 

  

 Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% 

 

Επιχειρηματικός κλάδος 

Παραγωγή 59 48.8 86.8 8 50.0 11.8 1 33.3 1.5 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0 68 47.9 100.0 

Εμπόριο 13 10.7 86.7 2 12.5 13.3 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0 15 10.6 100.0 

Υπηρεσίες 37 30.6 82.2 4 25.0 8.9 2 66.7 4.4 1 100.0 2.2 1 100.0 2.2 45 31.7 100.0 

Κατασκευές/ΑΠ 12 9.9 85.7 2 12.5 14.3 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0 14 9.9 100.0 

Σύνολο 121 100.0 85.2 16 100.0 11.3 3 100.0 2.1 1 100.0 0.7 1 100.0 0.7 142 100.0 100.0 

 

Κεφαλαιοποίηση 

Μεγάλη κεφαλ. 29 24.0 96.7 1 6.3 3.3 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0 30 21.1 100.0 

Μικρή κεφαλ. 92 76.0 82.1 15 93.8 13.4 3 100.0 2.7 1 100.0 0.9 1 100.0 0.9 112 78.9 100.0 

Σύνολο 121 100.0 85.2 16 100.0 11.3 3 100.0 2.1 1 100.0 0.7 1 100.0 0.7 142 100.0 100.0 

Πηγή: Ερωτηματολόγιο ΕΚ, 2018. Σημειώσεις: Οι πληροφορίες αφορούν στις εταιρίες του Χρηματιστηρίου Αθηνών. Η στήλη Στλ% περιλαμβάνει στο ποσοστό 
εταιρών κάθετα εντός της στήλης. Η στήλη Σειρ% περιλαμβάνει στο ποσοστό εταιρών οριζόντια εντός της σειράς. Η Μεγάλη Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις 30 
μεγαλύτερες εταιρίες του ΧΑ. Η Μικρή Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις υπόλοιπες εταιρίες του ΧΑ.  
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ΠΙΝΑΚΑΣ 14: Τι ποσοστό μετοχών κατέχουν σωρευτικά οι κύριοι μέτοχοι (ποσοστό ιδιοκτησίας ≥ 5%); 

 0-25% 26-50% 51-75% 76-100% Σύνολο 

  

 Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% 

 

Επιχειρηματικός κλάδος 

Παραγωγή 0 0.0 0.0 11 45.8 16.2 26 44.8 38.2 31 56.4 45.6 68 47.9 100.0 

Εμπόριο 1 20.0 6.7 0 0.0 0.0 7 12.1 46.7 7 12.7 46.7 15 10.6 100.0 

Υπηρεσίες 4 80.0 8.9 11 45.8 24.4 19 32.8 42.2 11 20.0 24.4 45 31.7 100.0 

Κατασκευές/ΑΠ 0 0.0 0.0 2 8.3 14.3 6 10.3 42.9 6 10.9 42.9 14 9.9 100.0 

Σύνολο 5 100.0 3.5 24 100.0 16.9 58 100.0 40.8 55 100.0 38.7 142 100.0 100.0 

 

Κεφαλαιοποίηση 

Μεγάλη κεφαλ. 4 80.0 13.3 10 41.7 33.3 10 17.2 33.3 6 10.9 20.0 30 21.1 100.0 

Μικρή κεφαλ. 1 20.0 0.9 14 58.3 12.5 48 82.8 42.9 49 89.1 43.8 112 78.9 100.0 

Σύνολο 5 100.0 3.5 24 100.0 16.9 58 100.0 40.8 55 100.0 38.7 142 100.0 100.0 

Πηγή: Ερωτηματολόγιο ΕΚ, 2018. Σημειώσεις: Οι πληροφορίες αφορούν στις εταιρίες του Χρηματιστηρίου Αθηνών. 
Η στήλη Στλ% περιλαμβάνει στο ποσοστό εταιρών κάθετα εντός της στήλης. Η στήλη Σειρ% περιλαμβάνει στο 
ποσοστό εταιρών οριζόντια εντός της σειράς. Η Μεγάλη Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις 30 μεγαλύτερες εταιρίες του 
ΧΑ. Η Μικρή Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις υπόλοιπες εταιρίες του ΧΑ.  
 

ΠΙΝΑΚΑΣ 15: Πόσες φορές δέχθηκε ερωτήσεις από μετόχους το Τμήμα Εξυπηρέτησης Μετόχων τα 

τελευταία δύο (2) έτη; 

 0-10 φορές 11-50 φορές 51+ φορές Σύνολο 

  

 Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% 

 

Επιχειρηματικός κλάδος 

Παραγωγή 28 56.0 41.2 24 49.0 35.3 16 37.2 23.5 68 47.9 100.0 

Εμπόριο 6 12.0 40.0 8 16.3 53.3 1 2.3 6.7 15 10.6 100.0 

Υπηρεσίες 11 22.0 24.4 13 26.5 28.9 21 48.8 46.7 45 31.7 100.0 

Κατασκευές/ΑΠ 5 10.0 35.7 4 8.2 28.6 5 11.6 35.7 14 9.9 100.0 

Σύνολο 50 100.0 35.2 49 100.0 34.5 43 100.0 30.3 142 100.0 100.0 

 

Κεφαλαιοποίηση 

Μεγάλη κεφαλ. 2 4.0 6.7 6 12.2 20.0 22 51.2 73.3 30 21.1 100.0 

Μικρή κεφαλ. 48 96.0 42.9 43 87.8 38.4 21 48.8 18.8 112 78.9 100.0 

Σύνολο 50 100.0 35.2 49 100.0 34.5 43 100.0 30.3 142 100.0 100.0 

Πηγή: Ερωτηματολόγιο ΕΚ, 2018. Σημειώσεις: Οι πληροφορίες αφορούν στις εταιρίες του Χρηματιστηρίου Αθηνών. 
Η στήλη Στλ% περιλαμβάνει στο ποσοστό εταιρών κάθετα εντός της στήλης. Η στήλη Σειρ% περιλαμβάνει στο 
ποσοστό εταιρών οριζόντια εντός της σειράς. Η Μεγάλη Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις 30 μεγαλύτερες εταιρίες του 
ΧΑ. Η Μικρή Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις υπόλοιπες εταιρίες του ΧΑ.   
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ΠΙΝΑΚΑΣ 16: Ποιος είναι σήμερα ο συνολικός αριθμός μελών ΔΣ; 

 3-5 6-7 8-9 10-12 12+ Σύνολο 

  

 Ετ. Στλ% Σειρ% Ετ. Στλ% Σειρ% Ετ. Στλ% Σειρ% Ετ. Στλ% Σειρ% Ετ. Στλ% Σειρ% Ετ. Στλ% Σειρ% 

 

Επιχειρηματικός κλάδος 

Παραγωγή 9 52.9 13.2 30 54.5 44.1 17 45.9 25.0 7 31.8 10.3 5 45.5 7.4 68 47.9 100.0 

Εμπόριο 1 5.9 6.7 7 12.7 46.7 5 13.5 33.3 2 9.1 13.3 0 0.0 0.0 15 10.6 100.0 

Υπηρεσίες 6 35.3 13.3 14 25.5 31.1 10 27.0 22.2 9 40.9 20.0 6 54.5 13.3 45 31.7 100.0 

Κατασκευές/ΑΠ 1 5.9 7.1 4 7.3 28.6 5 13.5 35.7 4 18.2 28.6 0 0.0 0.0 14 9.9 100.0 

Σύνολο 17 100.0 12.0 55 100.0 38.7 37 100.0 26.1 22 100.0 15.5 11 100.0 7.7 142 100.0 100.0 

 

Κεφαλαιοποίηση 

Μεγάλη κεφαλ. 2 11.8 6.7 0 0.0 0.0 8 21.6 26.7 13 59.1 43.3 7 63.6 23.3 30 21.1 100.0 

Μικρή κεφαλ. 15 88.2 13.4 55 100.0 49.1 29 78.4 25.9 9 40.9 8.0 4 36.4 3.6 112 78.9 100.0 

Σύνολο 17 100.0 12.0 55 100.0 38.7 37 100.0 26.1 22 100.0 15.5 11 100.0 7.7 142 100.0 100.0 

Πηγή: Ερωτηματολόγιο ΕΚ, 2018. Σημειώσεις: Οι πληροφορίες αφορούν στις εταιρίες του Χρηματιστηρίου Αθηνών. 
Η στήλη Στλ% περιλαμβάνει στο ποσοστό εταιρών κάθετα εντός της στήλης. Η στήλη Σειρ% περιλαμβάνει στο 
ποσοστό εταιρών οριζόντια εντός της σειράς. Η Μεγάλη Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις 30 μεγαλύτερες εταιρίες του 
ΧΑ. Η Μικρή Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις υπόλοιπες εταιρίες του ΧΑ.  
 
 

ΠΙΝΑΚΑΣ 17: Έχουν οριστεί ρητώς καθήκοντα και αρμοδιότητες για κάθε μέλος ΔΣ; 

 Ναι Όχι Άλλο Σύνολο 

  

 Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% 

 

Επιχειρηματικός κλάδος 

Παραγωγή 25 42.4 36.8 32 54.2 47.1 11 45.8 16.2 68 47.9 100.0 

Εμπόριο 10 16.9 66.7 3 5.1 20.0 2 8.3 13.3 15 10.6 100.0 

Υπηρεσίες 17 28.8 37.8 19 32.2 42.2 9 37.5 20.0 45 31.7 100.0 

Κατασκευές/ΑΠ 7 11.9 50.0 5 8.5 35.7 2 8.3 14.3 14 9.9 100.0 

Σύνολο 59 100.0 41.5 59 100.0 41.5 24 100.0 16.9 142 100.0 100.0 

 

Κεφαλαιοποίηση 

Μεγάλη κεφαλ. 12 79.7 40.0 10 16.9 33.3 8 33.3 26.7 30 21.1 100.0 

Μικρή κεφαλ. 47 20.3 42.0 49 83.1 43.8 16 66.7 14.3 112 78.9 100.0 

Σύνολο 59 100.0 41.5 59 100.0 41.5 24 100.0 16.9 142 100.0 100.0 

Πηγή: Ερωτηματολόγιο ΕΚ, 2018. Σημειώσεις: Οι πληροφορίες αφορούν στις εταιρίες του Χρηματιστηρίου Αθηνών. 
Η στήλη Στλ% περιλαμβάνει στο ποσοστό εταιρών κάθετα εντός της στήλης. Η στήλη Σειρ% περιλαμβάνει στο 
ποσοστό εταιρών οριζόντια εντός της σειράς. Η Μεγάλη Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις 30 μεγαλύτερες εταιρίες του 
ΧΑ. Η Μικρή Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις υπόλοιπες εταιρίες του ΧΑ.  
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ΠΙΝΑΚΑΣ 18: Πού ορίζονται τα καθήκοντα και οι αρμοδιότητες του Προέδρου και των μελών ΔΣ; 

 Εσωτ. Καν. Λειτουρ. Καταστατικό Άλλο Σύνολο 

  

 Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% 

 

Επιχειρηματικός κλάδος 

Παραγωγή 22 43.1 32.4 11 61.1 16.2 35 47.9 51.5 68 47.9 100.0 

Εμπόριο 8 15.7 53.3 2 11.1 13.3 5 6.8 33.3 15 10.6 100.0 

Υπηρεσίες 13 25.5 28.9 5 27.8 11.1 27 37.0 60.0 45 31.7 100.0 

Κατασκευές/ΑΠ 8 15.7 57.1 0 0.0 0.0 6 8.2 42.9 14 9.9 100.0 

Σύνολο 51 100.0 35.9 18 100.0 12.7 73 100.0 51.4 142 100.0 100.0 

 

Κεφαλαιοποίηση 

Μεγάλη κεφαλ. 11 21.6 36.7 1 5.6 3.3 18 24.7 60.0 30 21.1 100.0 

Μικρή κεφαλ. 40 78.4 35.7 17 94.4 15.2 55 75.3 49.1 112 78.9 100.0 

Σύνολο 51 100.0 35.9 18 100.0 12.7 73 100.0 51.4 142 100.0 100.0 

Πηγή: Ερωτηματολόγιο ΕΚ, 2018. Σημειώσεις: Οι πληροφορίες αφορούν στις εταιρίες του Χρηματιστηρίου Αθηνών. 
Η στήλη Στλ% περιλαμβάνει στο ποσοστό εταιρών κάθετα εντός της στήλης. Η στήλη Σειρ% περιλαμβάνει στο 
ποσοστό εταιρών οριζόντια εντός της σειράς. Η Μεγάλη Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις 30 μεγαλύτερες εταιρίες του 
ΧΑ. Η Μικρή Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις υπόλοιπες εταιρίες του ΧΑ.  
 
 
 

ΠΙΝΑΚΑΣ 19: Το ΔΣ έχει θεσπίσει την τακτική αξιολόγηση του Προέδρου και των μελών του; 

 Ναι Όχι Άλλο Σύνολο 

  

 Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% 

 

Επιχειρηματικός κλάδος 

Παραγωγή 13 36.1 19.1 48 55.8 70.6 7 35.0 10.3 68 47.9 100.0 

Εμπόριο 5 13.9 33.3 9 10.5 60.0 1 5.0 6.7 15 10.6 100.0 

Υπηρεσίες 14 38.9 31.1 21 24.4 46.7 10 50.0 22.2 45 31.7 100.0 

Κατασκευές/ΑΠ 4 11.1 28.6 8 9.3 57.1 2 10.0 14.3 14 9.9 100.0 

Σύνολο 36 100.0 25.4 86 100.0 60.6 20 100.0 14.1 142 100.0 100.0 

 

Κεφαλαιοποίηση 

Μεγάλη κεφαλ. 14 38.9 46.7 9 10.5 30.0 7 35.0 23.3 30 21.1 100.0 

Μικρή κεφαλ. 22 61.1 19.6 77 89.5 68.8 13 65.0 11.6 112 78.9 100.0 

Σύνολο 36 100.0 25.4 86 100.0 60.6 20 100.0 14.1 142 100.0 100.0 

Πηγή: Ερωτηματολόγιο ΕΚ, 2018. Σημειώσεις: Οι πληροφορίες αφορούν στις εταιρίες του Χρηματιστηρίου Αθηνών. 
Η στήλη Στλ% περιλαμβάνει στο ποσοστό εταιρών κάθετα εντός της στήλης. Η στήλη Σειρ% περιλαμβάνει στο 
ποσοστό εταιρών οριζόντια εντός της σειράς. Η Μεγάλη Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις 30 μεγαλύτερες εταιρίες του 
ΧΑ. Η Μικρή Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις υπόλοιπες εταιρίες του ΧΑ.   
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ΠΙΝΑΚΑΣ 20: Εφόσον στο προηγούμενο ερώτημα η απάντηση είναι θετική και η απόδοση έχει κριθεί ανεπαρκής ποιες ενέργειες 

λαμβάνονται; 

 Απομάκρυνση Παραίτηση Μείωση αποδοχών Μη ενέργεια Άλλο Σύνολο 

  

 Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% 

 

Επιχειρηματικός κλάδος 

Παραγωγή 25 69.4 36.8 1 50.0 1.5 9 45.0 13.2 0 0.0 0.0 33 39.8 48.5 68 47.9 100.0 

Εμπόριο 2 5.6 13.3 0 0.0 0.0 4 20.0 26.7 0 0.0 0.0 9 10.8 60.0 15 10.6 100.0 

Υπηρεσίες 8 22.2 17.8 1 50.0 2.2 5 25.0 11.1 0 0.0 0.0 31 37.3 68.9 45 31.7 100.0 

Κατασκευές/ΑΠ 1 2.8 7.1 0 0.0 0.0 2 10.0 14.3 1 100.0 7.1 10 12.0 71.4 14 9.9 100.0 

Σύνολο 36 100.0 25.4 2 100.0 1.4 20 100.0 14.1 1 100.0 0.7 83 100.0 58.5 142 100.0 100.0 

 

Κεφαλαιοποίηση 

Μεγάλη κεφαλ. 4 11.1 13.3 0 0.0 0.0 4 20.0 13.3 1 100.0 3.3 21 25.3 70.0 30 21.1 100.0 

Μικρή κεφαλ. 32 88.9 28.6 2 100.0 1.8 16 80.0 14.3 0 0.0 0.0 62 74.7 55.4 112 78.9 100.0 

Σύνολο 36 100.0 25.4 2 100.0 1.4 20 100.0 14.1 1 100.0 0.7 83 100.0 58.5 142 100.0 100.0 

Πηγή: Ερωτηματολόγιο ΕΚ, 2018. Σημειώσεις: Οι πληροφορίες αφορούν στις εταιρίες του Χρηματιστηρίου Αθηνών. Η στήλη Στλ% περιλαμβάνει στο ποσοστό 
εταιρών κάθετα εντός της στήλης. Η στήλη Σειρ% περιλαμβάνει στο ποσοστό εταιρών οριζόντια εντός της σειράς. Η Μεγάλη Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις 30 
μεγαλύτερες εταιρίες του ΧΑ. Η Μικρή Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις υπόλοιπες εταιρίες του ΧΑ.  
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ΠΙΝΑΚΑΣ 21: Το ΔΣ έχει θεσπίσει διαδικασίες αντικατάστασης των μελών του; 

 Ναι Όχι Άλλο Σύνολο 

  

 Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% 

 

Επιχειρηματικός κλάδος 

Παραγωγή 24 40.7 35.3 31 55.4 45.6 13 48.1 19.1 68 47.9 100.0 

Εμπόριο 6 10.2 40.0 5 8.9 33.3 4 14.8 26.7 15 10.6 100.0 

Υπηρεσίες 23 39.0 51.1 13 23.2 28.9 9 33.3 20.0 45 31.7 100.0 

Κατασκευές/ΑΠ 6 10.2 42.9 7 12.5 50.0 1 3.7 7.1 14 9.9 100.0 

Σύνολο 59 100.0 41.5 56 100.0 39.4 27 100.0 19.0 142 100.0 100.0 

 

Κεφαλαιοποίηση 

Μεγάλη κεφαλ. 14 23.7 46.7 7 12.5 23.3 9 33.3 30.0 30 21.1 100.0 

Μικρή κεφαλ. 45 76.3 40.2 49 87.5 43.8 18 66.7 16.1 112 78.9 100.0 

Σύνολο 59 100.0 41.5 56 100.0 39.4 27 100.0 19.0 142 100.0 100.0 

Πηγή: Ερωτηματολόγιο ΕΚ, 2018. Σημειώσεις: Οι πληροφορίες αφορούν στις εταιρίες του Χρηματιστηρίου Αθηνών. 
Η στήλη Στλ% περιλαμβάνει στο ποσοστό εταιρών κάθετα εντός της στήλης. Η στήλη Σειρ% περιλαμβάνει στο 
ποσοστό εταιρών οριζόντια εντός της σειράς. Η Μεγάλη Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις 30 μεγαλύτερες εταιρίες του 
ΧΑ. Η Μικρή Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις υπόλοιπες εταιρίες του ΧΑ.  
 

ΠΙΝΑΚΑΣ 22: Συμμετέχουν εκπρόσωποι των μετόχων της μειοψηφίας ως μέλη στο ΔΣ; 

 Ναι Όχι Άλλο Σύνολο 

  

 Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% 

 

Επιχειρηματικός κλάδος 

Παραγωγή 6 46.2 8.8 60 50.4 88.2 2 20.0 2.9 68 47.9 100.0 

Εμπόριο 3 23.1 20.0 10 8.4 66.7 2 20.0 13.3 15 10.6 100.0 

Υπηρεσίες 3 23.1 6.7 36 30.3 80.0 6 60.0 13.3 45 31.7 100.0 

Κατασκευές/ΑΠ 1 7.7 7.1 13 10.9 92.9 0 0.0 0.0 14 9.9 100.0 

Σύνολο 13 100.0 9.2 119 100.0 83.8 10 100.0 7.0 142 100.0 100.0 

 

Κεφαλαιοποίηση 

Μεγάλη κεφαλ. 4 30.8 13.3 23 19.3 76.7 3 30.0 10.0 30 21.1 100.0 

Μικρή κεφαλ. 9 69.2 8.0 96 80.7 85.7 7 70.0 6.3 112 78.9 100.0 

Σύνολο 13 100.0 9.2 119 100.0 83.8 10 100.0 7.0 142 100.0 100.0 

Πηγή: Ερωτηματολόγιο ΕΚ, 2018. Σημειώσεις: Οι πληροφορίες αφορούν στις εταιρίες του Χρηματιστηρίου Αθηνών. 
Η στήλη Στλ% περιλαμβάνει στο ποσοστό εταιρών κάθετα εντός της στήλης. Η στήλη Σειρ% περιλαμβάνει στο 
ποσοστό εταιρών οριζόντια εντός της σειράς. Η Μεγάλη Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις 30 μεγαλύτερες εταιρίες του 
ΧΑ. Η Μικρή Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις υπόλοιπες εταιρίες του ΧΑ.  
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ΠΙΝΑΚΑΣ 23: Ποιο είναι το μέγιστο χρονικό διάστημα (έτη) της θητείας εκτελεστικών μελών ΔΣ; 

 0 1 2 3 4 5 6 Σύνολο 

  

 Ετ. Στλ% Σειρ% Ετ. Στλ% Σειρ% Ετ. Στλ% Σειρ% Ετ. Στλ% Σειρ% Ετ. Στλ% Σειρ% Ετ. Στλ% Σειρ% Ετ. Στλ% Σειρ% Ετ. Στλ% Σειρ% 

 

Επιχειρηματικός κλάδος 

Παραγωγή 7 58.3 10.4 4 100.0 6.0 4 66.7 6.0 9 30.0 13.4 6 37.5 9.0 26 51.0 38.8 11 52.4 16.4 67 47.9 100.0 

Εμπόριο 1 8.3 6.7 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0 5 16.7 33.3 3 18.8 20.0 5 9.8 33.3 1 4.8 6.7 15 10.7 100.0 

Υπηρεσίες 4 33.3 9.1 0 0.0 0.0 2 33.3 4.5 12 40.0 27.3 5 31.3 11.4 14 27.5 31.8 7 33.3 15.9 44 31.4 100.0 

Κατασκευές/ΑΠ 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0 4 13.3 28.6 2 12.5 14.3 6 11.8 42.9 2 9.5 14.3 14 10.0 100.0 

Σύνολο 12 100.0 8.6 4 100.0 2.9 6 100.0 4.3 30 100.0 21.4 16 100.0 11.4 51 100.0 36.4 21 100.0 15.0 140 100.0 100.0 

 

Κεφαλαιοποίηση 

Μεγάλη κεφαλ. 4 33.3 13.8 1 25.0 3.4 2 33.3 6.9 6 20.0 20.7 3 18.8 10.3 5 9.8 17.2 8 38.1 27.6 29 20.7 100.0 

Μικρή κεφαλ. 8 66.7 7.2 3 75.0 2.7 4 66.7 3.6 24 80.0 21.6 13 81.3 11.7 46 90.2 41.4 13 61.9 11.7 111 79.3 100.0 

Σύνολο 12 100.0 8.6 4 100.0 2.9 6 100.0 4.3 30 100.0 21.4 16 100.0 11.4 51 100.0 36.4 21 100.0 15.0 140 100.0 100.0 

Πηγή: Ερωτηματολόγιο ΕΚ, 2018. Σημειώσεις: Οι πληροφορίες αφορούν στις εταιρίες του Χρηματιστηρίου Αθηνών. Η στήλη Στλ% περιλαμβάνει στο ποσοστό 
εταιρών κάθετα εντός της στήλης. Η στήλη Σειρ% περιλαμβάνει στο ποσοστό εταιρών οριζόντια εντός της σειράς. Η Μεγάλη Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις 30 
μεγαλύτερες εταιρίες του ΧΑ. Η Μικρή Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις υπόλοιπες εταιρίες του ΧΑ.  
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ΠΙΝΑΚΑΣ 24: Ποιο είναι το μέγιστο χρονικό διάστημα (έτη) της θητείας μη εκτελεστικών μελών ΔΣ; 

 0 1 2 3 4 5 6 Σύνολο 

  

 Ετ. Στλ% Σειρ% Ετ. Στλ% Σειρ% Ετ. Στλ% Σειρ% Ετ. Στλ% Σειρ% Ετ. Στλ% Σειρ% Ετ. Στλ% Σειρ% Ετ. Στλ% Σειρ% Ετ. Στλ% Σειρ% 

 

Επιχειρηματικός κλάδος 

Παραγωγή 7 58.3 10.4 4 100.0 6.0 4 66.7 6.0 8 27.6 11.9 7 41.2 10.4 26 51.0 38.8 11 52.4 16.4 67 47.9 100.0 

Εμπόριο 1 8.3 6.7 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0 5 17.2 33.3 3 17.6 20.0 5 9.8 33.3 1 4.8 6.7 15 10.7 100.0 

Υπηρεσίες 4 33.3 9.1 0 0.0 0.0 2 33.3 4.5 12 41.4 27.3 5 29.4 11.4 14 27.5 31.8 7 33.3 15.9 44 31.4 100.0 

Κατασκευές/ΑΠ 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0 4 13.8 28.6 2 11.8 14.3 6 11.8 42.9 2 9.5 14.3 14 10.0 100.0 

Σύνολο 12 100.0 8.6 4 100.0 2.9 6 100.0 4.3 29 100.0 20.7 17 100.0 12.1 51 100.0 36.4 21 100.0 15.0 140 100.0 100.0 

 

Κεφαλαιοποίηση 

Μεγάλη κεφαλ. 4 33.3 13.8 1 25.0 3.4 2 33.3 6.9 6 20.7 20.7 3 17.6 10.3 5 9.8 17.2 8 38.1 27.6 29 20.7 100.0 

Μικρή κεφαλ. 8 66.7 7.2 3 75.0 2.7 4 66.7 3.6 23 79.3 20.7 14 82.4 12.6 46 90.2 41.4 13 61.9 11.7 111 79.3 100.0 

Σύνολο 12 100.0 8.6 4 100.0 2.9 6 100.0 4.3 29 100.0 20.7 17 100.0 12.1 51 100.0 36.4 21 100.0 15.0 140 100.0 100.0 

Πηγή: Ερωτηματολόγιο ΕΚ, 2018. Σημειώσεις: Οι πληροφορίες αφορούν στις εταιρίες του Χρηματιστηρίου Αθηνών. Η στήλη Στλ% περιλαμβάνει στο ποσοστό 
εταιρών κάθετα εντός της στήλης. Η στήλη Σειρ% περιλαμβάνει στο ποσοστό εταιρών οριζόντια εντός της σειράς. Η Μεγάλη Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις 30 
μεγαλύτερες εταιρίες του ΧΑ. Η Μικρή Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις υπόλοιπες εταιρίες του ΧΑ.  
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ΠΙΝΑΚΑΣ 25: Ποιος είναι ο μέγιστος αριθμός θητειών επανεκλογής των εκτελεστικών μελών ΔΣ; 

 0 1 3 Σύνολο 

  

 Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% 

 

Επιχειρηματικός κλάδος 

Παραγωγή 60 47.2 88.2 0 0.0 0.0 8 57.1 11.8 68 47.9 100.0 

Εμπόριο 15 11.8 100.0 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0 15 10.6 100.0 

Υπηρεσίες 40 31.5 88.9 1 100.0 2.2 4 28.6 8.9 45 31.7 100.0 

Κατασκευές/ΑΠ 12 9.4 85.7 0 0.0 0.0 2 14.3 14.3 14 9.9 100.0 

Σύνολο 127 100.0 89.4 1 100.0 0.7 14 100.0 9.9 142 100.0 100.0 

 

Κεφαλαιοποίηση 

Μεγάλη κεφαλ. 24 18.9 80.0 0 0.0 0.0 6 42.9 20.0 30 21.1 100.0 

Μικρή κεφαλ. 103 81.1 92.0 1 100.0 0.9 8 57.1 7.1 112 78.9 100.0 

Σύνολο 127 100.0 89.4 1 100.0 0.7 14 100.0 9.9 142 100.0 100.0 

Πηγή: Ερωτηματολόγιο ΕΚ, 2018. Σημειώσεις: Οι πληροφορίες αφορούν στις εταιρίες του Χρηματιστηρίου Αθηνών. 
Η στήλη Στλ% περιλαμβάνει στο ποσοστό εταιρών κάθετα εντός της στήλης. Η στήλη Σειρ% περιλαμβάνει στο 
ποσοστό εταιρών οριζόντια εντός της σειράς. Η Μεγάλη Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις 30 μεγαλύτερες εταιρίες του 
ΧΑ. Η Μικρή Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις υπόλοιπες εταιρίες του ΧΑ.  
 

ΠΙΝΑΚΑΣ 26: Ποιος είναι ο μέγιστος αριθμός θητειών επανεκλογής των μη εκτελεστικών μελών ΔΣ; 

 0 1 3 Σύνολο 

  

 Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% 

 

Επιχειρηματικός κλάδος 

Παραγωγή 59 47.2 86.8 0 0.0 0.0 9 56.3 13.2 68 47.9 100.0 

Εμπόριο 15 12.0 100.0 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0 15 10.6 100.0 

Υπηρεσίες 39 31.2 86.7 1 100.0 2.2 5 31.3 11.1 45 31.7 100.0 

Κατασκευές/ΑΠ 12 9.6 85.7 0 0.0 0.0 2 12.5 14.3 14 9.9 100.0 

Σύνολο 125 100.0 88.0 1 100.0 0.7 16 100.0 11.3 142 100.0 100.0 

 

Κεφαλαιοποίηση 

Μεγάλη κεφαλ. 22 17.6 73.3 0 0.0 0.0 8 50.0 26.7 30 21.1 100.0 

Μικρή κεφαλ. 103 82.4 92.0 1 100.0 0.9 8 50.0 7.1 112 78.9 100.0 

Σύνολο 125 100.0 88.0 1 100.0 0.7 16 100.0 11.3 142 100.0 100.0 

Πηγή: Ερωτηματολόγιο ΕΚ, 2018. Σημειώσεις: Οι πληροφορίες αφορούν στις εταιρίες του Χρηματιστηρίου Αθηνών. 
Η στήλη Στλ% περιλαμβάνει στο ποσοστό εταιρών κάθετα εντός της στήλης. Η στήλη Σειρ% περιλαμβάνει στο 
ποσοστό εταιρών οριζόντια εντός της σειράς. Η Μεγάλη Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις 30 μεγαλύτερες εταιρίες του 
ΧΑ. Η Μικρή Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις υπόλοιπες εταιρίες του ΧΑ.  
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ΠΙΝΑΚΑΣ 27: Ποιος είναι σήμερα ο συνολικός αριθμός μελών ΔΣ που είναι μη εκτελεστικά; 

 2-4 5-7 8-9 10-11 12+ Σύνολο 

  

 Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% 

 

Επιχειρηματικός κλάδος 

Παραγωγή 35 51.5 51.5 26 50.0 38.2 5 35.7 7.4 1 14.3 1.5 1 100.0 1.5 68 47.9 100.0 

Εμπόριο 10 14.7 66.7 5 9.6 33.3 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0 15 10.6 100.0 

Υπηρεσίες 19 27.9 42.2 14 26.9 31.1 8 57.1 17.8 4 57.1 8.9 0 0.0 0.0 45 31.7 100.0 

Κατασκευές/ΑΠ 4 5.9 28.6 7 13.5 50.0 1 7.1 7.1 2 28.6 14.3 0 0.0 0.0 14 9.9 100.0 

Σύνολο 68 100.0 47.9 52 100.0 36.6 14 100.0 9.9 7 100.0 4.9 1 100.0 0.7 142 100.0 100.0 

 

Κεφαλαιοποίηση 

Μεγάλη κεφαλ. 5 7.4 16.7 8 15.4 26.7 11 78.6 36.7 5 71.4 16.7 1 100.0 3.3 30 21.1 100.0 

Μικρή κεφαλ. 63 92.6 56.3 44 84.6 39.3 3 21.4 2.7 2 28.6 1.8 0 0.0 0.0 112 78.9 100.0 

Σύνολο 68 100.0 47.9 52 100.0 36.6 14 100.0 9.9 7 100.0 4.9 1 100.0 0.7 142 100.0 100.0 

Πηγή: Ερωτηματολόγιο ΕΚ, 2018. Σημειώσεις: Οι πληροφορίες αφορούν στις εταιρίες του Χρηματιστηρίου Αθηνών. Η στήλη Στλ% περιλαμβάνει στο ποσοστό 
εταιρών κάθετα εντός της στήλης. Η στήλη Σειρ% περιλαμβάνει στο ποσοστό εταιρών οριζόντια εντός της σειράς. Η Μεγάλη Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις 30 
μεγαλύτερες εταιρίες του ΧΑ. Η Μικρή Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις υπόλοιπες εταιρίες του ΧΑ.  
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ΠΙΝΑΚΑΣ 28: Ποια είναι η αναλογία μη Εκτελεστικών μελών ΔΣ προς το Σύνολο των μελών ΔΣ της εταιρίας; 

 0-20% 20-40% 40-60% 60-80% 80-100% Σύνολο 

  

 Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% 

 

Επιχειρηματικός κλάδος 

Παραγωγή 1 33.3 1.5 6 40.0 8.8 31 53.4 45.6 20 47.6 29.4 10 41.7 14.7 68 47.9 100.0 

Εμπόριο 0 0.0 0.0 3 20.0 20.0 9 15.5 60.0 3 7.1 20.0 0 0.0 0.0 15 10.6 100.0 

Υπηρεσίες 2 66.7 4.4 5 33.3 11.1 14 24.1 31.1 15 35.7 33.3 9 37.5 20.0 45 31.7 100.0 

Κατασκευές/ΑΠ 0 0.0 0.0 1 6.7 7.1 4 6.9 28.6 4 9.5 28.6 5 20.8 35.7 14 9.9 100.0 

Σύνολο 3 100.0 2.1 15 100.0 10.6 58 100.0 40.8 42 100.0 29.6 24 100.0 16.9 142 100.0 100.0 

 

Κεφαλαιοποίηση 

Μεγάλη κεφαλ. 0 0.0 0.0 4 26.7 13.3 10 17.2 33.3 6 14.3 20.0 10 41.7 33.3 30 21.1 100.0 

Μικρή κεφαλ. 3 100.0 2.7 11 73.3 9.8 48 82.8 42.9 36 85.7 32.1 14 58.3 12.5 112 78.9 100.0 

Σύνολο 3 100.0 2.1 15 100.0 10.6 58 100.0 40.8 42 100.0 29.6 24 100.0 16.9 142 100.0 100.0 

Πηγή: Ερωτηματολόγιο ΕΚ, 2018. Σημειώσεις: Οι πληροφορίες αφορούν στις εταιρίες του Χρηματιστηρίου Αθηνών. Η στήλη Στλ% περιλαμβάνει στο ποσοστό 
εταιρών κάθετα εντός της στήλης. Η στήλη Σειρ% περιλαμβάνει στο ποσοστό εταιρών οριζόντια εντός της σειράς. Η Μεγάλη Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις 30 
μεγαλύτερες εταιρίες του ΧΑ. Η Μικρή Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις υπόλοιπες εταιρίες του ΧΑ.  
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ΠΙΝΑΚΑΣ 29: Έχουν τα μη εκτελεστικά μέλη ΔΣ συναντηθεί περιοδικά χωρίς την παρουσία των 

εκτελεστικών μελών ΔΣ κατά την τελευταία διετία; 

 Ναι Όχι Άλλο Σύνολο 

  

 Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% 

 

Επιχειρηματικός κλάδος 

Παραγωγή 19 47.5 27.9 42 48.3 61.8 7 46.7 10.3 68 47.9 100.0 

Εμπόριο 4 10.0 26.7 10 11.5 66.7 1 6.7 6.7 15 10.6 100.0 

Υπηρεσίες 16 40.0 35.6 26 29.9 57.8 3 20.0 6.7 45 31.7 100.0 

Κατασκευές/ΑΠ 1 2.5 7.1 9 10.3 64.3 4 26.7 28.6 14 9.9 100.0 

Σύνολο 40 100.0 28.2 87 100.0 61.3 15 100.0 10.6 142 100.0 100.0 

 

Κεφαλαιοποίηση 

Μεγάλη κεφαλ. 15 37.5 50.0 13 14.9 43.3 2 13.3 6.7 30 21.1 100.0 

Μικρή κεφαλ. 25 62.5 22.3 74 85.1 66.1 13 86.7 11.6 112 78.9 100.0 

Σύνολο 40 100.0 28.2 87 100.0 61.3 15 100.0 10.6 142 100.0 100.0 

Πηγή: Ερωτηματολόγιο ΕΚ, 2018. Σημειώσεις: Οι πληροφορίες αφορούν στις εταιρίες του Χρηματιστηρίου Αθηνών. 
Η στήλη Στλ% περιλαμβάνει στο ποσοστό εταιρών κάθετα εντός της στήλης. Η στήλη Σειρ% περιλαμβάνει στο 
ποσοστό εταιρών οριζόντια εντός της σειράς. Η Μεγάλη Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις 30 μεγαλύτερες εταιρίες του 
ΧΑ. Η Μικρή Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις υπόλοιπες εταιρίες του ΧΑ.  
 

ΠΙΝΑΚΑΣ 30: Ποιος είναι σήμερα ο συνολικός αριθμός μελών ΔΣ που είναι ανεξάρτητα μη εκτελεστικά; 

 2-3 4-5 6-7 8-9 Σύνολο 

  

 Ετ. Στλ% Σειρ% Ετ. Στλ% Σειρ% Ετ. Στλ% Σειρ% Ετ. Στλ% Σειρ% Ετ. Στλ% Σειρ% 

 

Επιχειρηματικός κλάδος 

Παραγωγή 57 51.4 83.8 6 26.1 8.8 4 57.1 5.9 1 100.0 1.5 68 47.9 100.0 

Εμπόριο 12 10.8 80.0 3 13.0 20.0 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0 15 10.6 100.0 

Υπηρεσίες 31 27.9 68.9 11 47.8 24.4 3 42.9 6.7 0 0.0 0.0 45 31.7 100.0 

Κατασκευές/ΑΠ 11 9.9 78.6 3 13.0 21.4 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0 14 9.9 100.0 

Σύνολο 111 100.0 78.2 23 100.0 16.2 7 100.0 4.9 1 100.0 0.7 142 100.0 100.0 

 

Κεφαλαιοποίηση 

Μεγάλη κεφαλ. 16 14.4 53.3 9 39.1 30.0 5 71.4 16.7 0 0.0 0.0 30 21.1 100.0 

Μικρή κεφαλ. 95 85.6 84.8 14 60.9 12.5 2 28.6 1.8 1 100.0 0.9 112 78.9 100.0 

Σύνολο 111 100.0 78.2 23 100.0 16.2 7 100.0 4.9 1 100.0 0.7 142 100.0 100.0 

Πηγή: Ερωτηματολόγιο ΕΚ, 2018. Σημειώσεις: Οι πληροφορίες αφορούν στις εταιρίες του Χρηματιστηρίου Αθηνών. 
Η στήλη Στλ% περιλαμβάνει στο ποσοστό εταιρών κάθετα εντός της στήλης. Η στήλη Σειρ% περιλαμβάνει στο 
ποσοστό εταιρών οριζόντια εντός της σειράς. Η Μεγάλη Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις 30 μεγαλύτερες εταιρίες του 
ΧΑ. Η Μικρή Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις υπόλοιπες εταιρίες του ΧΑ.   
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ΠΙΝΑΚΑΣ 31: Αξιολογείται η ανεξαρτησία των ανεξάρτητων μη εκτελεστικών μελών ΔΣ από την εταιρία 

σε τακτικά χρονικά διαστήματα; 

 Ναι Όχι Άλλο Σύνολο 

  

 Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% 

 

Επιχειρηματικός κλάδος 

Παραγωγή 49 49.0 72.1 17 47.2 25.0 2 33.3 2.9 68 47.9 100.0 

Εμπόριο 9 9.0 60.0 6 16.7 40.0 0 0.0 0.0 15 10.6 100.0 

Υπηρεσίες 31 31.0 68.9 10 27.8 22.2 4 66.7 8.9 45 31.7 100.0 

Κατασκευές/ΑΠ 11 11.0 78.6 3 8.3 21.4 0 0.0 0.0 14 9.9 100.0 

Σύνολο 100 100.0 70.4 36 100.0 25.4 6 100.0 4.2 142 100.0 100.0 

 

Κεφαλαιοποίηση 

Μεγάλη κεφαλ. 24 24.0 80.0 5 13.9 16.7 1 16.7 3.3 30 21.1 100.0 

Μικρή κεφαλ. 76 76.0 67.9 31 86.1 27.7 5 83.3 4.5 112 78.9 100.0 

Σύνολο 100 100.0 70.4 36 100.0 25.4 6 100.0 4.2 142 100.0 100.0 

Πηγή: Ερωτηματολόγιο ΕΚ, 2018. Σημειώσεις: Οι πληροφορίες αφορούν στις εταιρίες του Χρηματιστηρίου Αθηνών. 
Η στήλη Στλ% περιλαμβάνει στο ποσοστό εταιρών κάθετα εντός της στήλης. Η στήλη Σειρ% περιλαμβάνει στο 
ποσοστό εταιρών οριζόντια εντός της σειράς. Η Μεγάλη Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις 30 μεγαλύτερες εταιρίες του 
ΧΑ. Η Μικρή Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις υπόλοιπες εταιρίες του ΧΑ.  
 

ΠΙΝΑΚΑΣ 32: Tα ανεξάρτητα μη εκτελεστικά μέλη ΔΣ έχουν υποβάλει κατά τα δύο τελευταία έτη 

ξεχωριστές εκθέσεις από αυτές του ΔΣ προς τη ΓΣ; 

 Ναι Όχι Άλλο Σύνολο 

  

 Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% 

 

Επιχειρηματικός κλάδος 

Παραγωγή 6 75.0 8.8 61 48.0 89.7 1 14.3 1.5 68 47.9 100.0 

Εμπόριο 0 0.0 0.0 13 10.2 86.7 2 28.6 13.3 15 10.6 100.0 

Υπηρεσίες 1 12.5 2.2 41 32.3 91.1 3 42.9 6.7 45 31.7 100.0 

Κατασκευές/ΑΠ 1 12.5 7.1 12 9.4 85.7 1 14.3 7.1 14 9.9 100.0 

Σύνολο 8 100.0 5.6 127 100.0 89.4 7 100.0 4.9 142 100.0 100.0 

 

Κεφαλαιοποίηση 

Μεγάλη κεφαλ. 2 25.0 6.7 28 22.0 93.3 0 0.0 0.0 30 21.1 100.0 

Μικρή κεφαλ. 6 75.0 5.4 99 78.0 88.4 7 100.0 6.3 112 78.9 100.0 

Σύνολο 8 100.0 5.6 127 100.0 89.4 7 100.0 4.9 142 100.0 100.0 

Πηγή: Ερωτηματολόγιο ΕΚ, 2018. Σημειώσεις: Οι πληροφορίες αφορούν στις εταιρίες του Χρηματιστηρίου Αθηνών. 
Η στήλη Στλ% περιλαμβάνει στο ποσοστό εταιρών κάθετα εντός της στήλης. Η στήλη Σειρ% περιλαμβάνει στο 
ποσοστό εταιρών οριζόντια εντός της σειράς. Η Μεγάλη Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις 30 μεγαλύτερες εταιρίες του 
ΧΑ. Η Μικρή Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις υπόλοιπες εταιρίες του ΧΑ.   
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ΠΙΝΑΚΑΣ 33: Έχει θεσπιστεί πολιτική αμοιβών για τον καθορισμό αμοιβών των μελών ΔΣ; 

 Ναι Όχι Άλλο Σύνολο 

  

 Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% 

 

Επιχειρηματικός κλάδος 

Παραγωγή 15 30.6 22.1 43 59.7 63.2 10 47.6 14.7 68 47.9 100.0 

Εμπόριο 7 14.3 46.7 6 8.3 40.0 2 9.5 13.3 15 10.6 100.0 

Υπηρεσίες 18 36.7 40.0 18 25.0 40.0 9 42.9 20.0 45 31.7 100.0 

Κατασκευές/ΑΠ 9 18.4 64.3 5 6.9 35.7 0 0.0 0.0 14 9.9 100.0 

Σύνολο 49 100.0 34.5 72 100.0 50.7 21 100.0 14.8 142 100.0 100.0 

 

Κεφαλαιοποίηση 

Μεγάλη κεφαλ. 16 32.7 53.3 7 9.7 23.3 7 33.3 23.3 30 21.1 100.0 

Μικρή κεφαλ. 33 67.3 29.5 65 90.3 58.0 14 66.7 12.5 112 78.9 100.0 

Σύνολο 49 100.0 34.5 72 100.0 50.7 21 100.0 14.8 142 100.0 100.0 

Πηγή: Ερωτηματολόγιο ΕΚ, 2018. Σημειώσεις: Οι πληροφορίες αφορούν στις εταιρίες του Χρηματιστηρίου Αθηνών. 
Η στήλη Στλ% περιλαμβάνει στο ποσοστό εταιρών κάθετα εντός της στήλης. Η στήλη Σειρ% περιλαμβάνει στο 
ποσοστό εταιρών οριζόντια εντός της σειράς. Η Μεγάλη Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις 30 μεγαλύτερες εταιρίες του 
ΧΑ. Η Μικρή Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις υπόλοιπες εταιρίες του ΧΑ.  
 

ΠΙΝΑΚΑΣ 34: Τα εκτελεστικά μέλη ΔΣ συμμετέχουν στη διαδικασία καθορισμού αμοιβής μελών ΔΣ; 

 Ναι Όχι Άλλο Σύνολο 

  

 Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% 

 

Επιχειρηματικός κλάδος 

Παραγωγή 40 51.3 58.8 20 47.6 29.4 8 36.4 11.8 68 47.9 100.0 

Εμπόριο 12 15.4 80.0 2 4.8 13.3 1 4.5 6.7 15 10.6 100.0 

Υπηρεσίες 20 25.6 44.4 14 33.3 31.1 11 50.0 24.4 45 31.7 100.0 

Κατασκευές/ΑΠ 6 7.7 42.9 6 14.3 42.9 2 9.1 14.3 14 9.9 100.0 

Σύνολο 78 100.0 54.9 42 100.0 29.6 22 100.0 15.5 142 100.0 100.0 

 

Κεφαλαιοποίηση 

Μεγάλη κεφαλ. 13 16.7 43.3 11 26.2 36.7 6 27.3 20.0 30 21.1 100.0 

Μικρή κεφαλ. 65 83.3 58.0 31 73.8 27.7 16 72.7 14.3 112 78.9 100.0 

Σύνολο 78 100.0 54.9 42 100.0 29.6 22 100.0 15.5 142 100.0 100.0 

Πηγή: Ερωτηματολόγιο ΕΚ, 2018. Σημειώσεις: Οι πληροφορίες αφορούν στις εταιρίες του Χρηματιστηρίου Αθηνών. 
Η στήλη Στλ% περιλαμβάνει στο ποσοστό εταιρών κάθετα εντός της στήλης. Η στήλη Σειρ% περιλαμβάνει στο 
ποσοστό εταιρών οριζόντια εντός της σειράς. Η Μεγάλη Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις 30 μεγαλύτερες εταιρίες του 
ΧΑ. Η Μικρή Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις υπόλοιπες εταιρίες του ΧΑ.  
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ΠΙΝΑΚΑΣ 35: Ο καθορισμός αμοιβής των μελών ΔΣ έχει προηγουμένως αποτελέσει αντικείμενο 

διαβούλευσης με τον Πρόεδρο ΔΣ (εκτός εάν η αμοιβή του ιδίου είναι υπό εξέταση); 

 Ναι Όχι Άλλο Σύνολο 

  

 Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% 

 

Επιχειρηματικός κλάδος 

Παραγωγή 34 50.7 50.0 28 47.5 41.2 6 37.5 8.8 68 47.9 100.0 

Εμπόριο 9 13.4 60.0 4 6.8 26.7 2 12.5 13.3 15 10.6 100.0 

Υπηρεσίες 18 26.9 40.0 20 33.9 44.4 7 43.8 15.6 45 31.7 100.0 

Κατασκευές/ΑΠ 6 9.0 42.9 7 11.9 50.0 1 6.3 7.1 14 9.9 100.0 

Σύνολο 67 100.0 47.2 59 100.0 41.5 16 100.0 11.3 142 100.0 100.0 

 

Κεφαλαιοποίηση 

Μεγάλη κεφαλ. 14 20.9 46.7 12 20.3 40.0 4 25.0 13.3 30 21.1 100.0 

Μικρή κεφαλ. 53 79.1 47.3 47 79.7 42.0 12 75.0 10.7 112 78.9 100.0 

Σύνολο 67 100.0 47.2 59 100.0 41.5 16 100.0 11.3 142 100.0 100.0 

Πηγή: Ερωτηματολόγιο ΕΚ, 2018. Σημειώσεις: Οι πληροφορίες αφορούν στις εταιρίες του Χρηματιστηρίου Αθηνών. 
Η στήλη Στλ% περιλαμβάνει στο ποσοστό εταιρών κάθετα εντός της στήλης. Η στήλη Σειρ% περιλαμβάνει στο 
ποσοστό εταιρών οριζόντια εντός της σειράς. Η Μεγάλη Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις 30 μεγαλύτερες εταιρίες του 
ΧΑ. Η Μικρή Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις υπόλοιπες εταιρίες του ΧΑ.  
 

ΠΙΝΑΚΑΣ 36: Η αμοιβή εκτελεστικών μελών ΔΣ εξαρτάται από την επίτευξη στόχων απόδοσης; 

 Ναι Όχι Άλλο Σύνολο 

  

 Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% 

 

Επιχειρηματικός κλάδος 

Παραγωγή 18 47.4 26.5 44 51.2 64.7 6 33.3 8.8 68 47.9 100.0 

Εμπόριο 6 15.8 40.0 8 9.3 53.3 1 5.6 6.7 15 10.6 100.0 

Υπηρεσίες 10 26.3 22.2 25 29.1 55.6 10 55.6 22.2 45 31.7 100.0 

Κατασκευές/ΑΠ 4 10.5 28.6 9 10.5 64.3 1 5.6 7.1 14 9.9 100.0 

Σύνολο 38 100.0 26.8 86 100.0 60.6 18 100.0 12.7 142 100.0 100.0 

 

Κεφαλαιοποίηση 

Μεγάλη κεφαλ. 7 18.4 23.3 14 16.3 46.7 9 50.0 30.0 30 21.1 100.0 

Μικρή κεφαλ. 31 81.6 27.7 72 83.7 64.3 9 50.0 8.0 112 78.9 100.0 

Σύνολο 38 100.0 26.8 86 100.0 60.6 18 100.0 12.7 142 100.0 100.0 

Πηγή: Ερωτηματολόγιο ΕΚ, 2018. Σημειώσεις: Οι πληροφορίες αφορούν στις εταιρίες του Χρηματιστηρίου Αθηνών. 
Η στήλη Στλ% περιλαμβάνει στο ποσοστό εταιρών κάθετα εντός της στήλης. Η στήλη Σειρ% περιλαμβάνει στο 
ποσοστό εταιρών οριζόντια εντός της σειράς. Η Μεγάλη Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις 30 μεγαλύτερες εταιρίες του 
ΧΑ. Η Μικρή Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις υπόλοιπες εταιρίες του ΧΑ.  
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ΠΙΝΑΚΑΣ 37: Η αμοιβή εκτελεστικών μελών ΔΣ περιλαμβάνει σταθερή συνιστώσα (μηνιαίος μισθός, 

αποζημίωση); 

 Ναι Όχι Άλλο Σύνολο 

  

 Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% 

 

Επιχειρηματικός κλάδος 

Παραγωγή 54 47.8 79.4 11 61.1 16.2 3 27.3 4.4 68 47.9 100.0 

Εμπόριο 13 11.5 86.7 1 5.6 6.7 1 9.1 6.7 15 10.6 100.0 

Υπηρεσίες 36 31.9 80.0 3 16.7 6.7 6 54.5 13.3 45 31.7 100.0 

Κατασκευές/ΑΠ 10 8.8 71.4 3 16.7 21.4 1 9.1 7.1 14 9.9 100.0 

Σύνολο 113 100.0 79.6 18 100.0 12.7 11 100.0 7.7 142 100.0 100.0 

 

Κεφαλαιοποίηση 

Μεγάλη κεφαλ. 26 23.0 86.7 1 5.6 3.3 3 27.3 10.0 30 21.1 100.0 

Μικρή κεφαλ. 87 77.0 77.7 17 94.4 15.2 8 72.7 7.1 112 78.9 100.0 

Σύνολο 113 100.0 79.6 18 100.0 12.7 11 100.0 7.7 142 100.0 100.0 

Πηγή: Ερωτηματολόγιο ΕΚ, 2018. Σημειώσεις: Οι πληροφορίες αφορούν στις εταιρίες του Χρηματιστηρίου Αθηνών. 
Η στήλη Στλ% περιλαμβάνει στο ποσοστό εταιρών κάθετα εντός της στήλης. Η στήλη Σειρ% περιλαμβάνει στο 
ποσοστό εταιρών οριζόντια εντός της σειράς. Η Μεγάλη Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις 30 μεγαλύτερες εταιρίες του 
ΧΑ. Η Μικρή Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις υπόλοιπες εταιρίες του ΧΑ.  
 

ΠΙΝΑΚΑΣ 38: Η αμοιβή εκτελεστικών μελών ΔΣ περιλαμβάνει μεταβλητή συνιστώσα (bonus, μετοχές, 

δικαιώματα προαίρεσης;) 

 Ναι Όχι Άλλο Σύνολο 

  

 Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% 

 

Επιχειρηματικός κλάδος 

Παραγωγή 14 35.0 20.6 50 56.8 73.5 4 28.6 5.9 68 47.9 100.0 

Εμπόριο 8 20.0 53.3 6 6.8 40.0 1 7.1 6.7 15 10.6 100.0 

Υπηρεσίες 12 30.0 26.7 25 28.4 55.6 8 57.1 17.8 45 31.7 100.0 

Κατασκευές/ΑΠ 6 15.0 42.9 7 8.0 50.0 1 7.1 7.1 14 9.9 100.0 

Σύνολο 40 100.0 28.2 88 100.0 62.0 14 100.0 9.9 142 100.0 100.0 

 

Κεφαλαιοποίηση 

Μεγάλη κεφαλ. 11 27.5 36.7 16 18.2 53.3 3 21.4 10.0 30 21.1 100.0 

Μικρή κεφαλ. 29 72.5 25.9 72 81.8 64.3 11 78.6 9.8 112 78.9 100.0 

Σύνολο 40 100.0 28.2 88 100.0 62.0 14 100.0 9.9 142 100.0 100.0 

Πηγή: Ερωτηματολόγιο ΕΚ, 2018. Σημειώσεις: Οι πληροφορίες αφορούν στις εταιρίες του Χρηματιστηρίου Αθηνών. 
Η στήλη Στλ% περιλαμβάνει στο ποσοστό εταιρών κάθετα εντός της στήλης. Η στήλη Σειρ% περιλαμβάνει στο 
ποσοστό εταιρών οριζόντια εντός της σειράς. Η Μεγάλη Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις 30 μεγαλύτερες εταιρίες του 
ΧΑ. Η Μικρή Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις υπόλοιπες εταιρίες του ΧΑ.   
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ΠΙΝΑΚΑΣ 39: Η τυχόν μεταβλητή συνιστώσα (bonus, μετοχές, δικαιώματα προαίρεσης) της αμοιβής 

εκτελεστικού μέλους ΔΣ σε τι ποσοστό (%) της σταθερής συνιστώσας αμοιβής αντιστοιχεί κατά μέσο όρο; 

 0-25% 26-50% 51-75% 76%-up Σύνολο 

  

 Ετ. 
Στλ
% 

Σειρ% Ετ. 
Στλ
% 

Σειρ% Ετ. 
Στλ
% 

Σειρ% Ετ. 
Στλ
% 

Σειρ% Ετ. 
Στλ
% 

Σειρ% 

 

Επιχειρηματικός κλάδος 

Παραγωγή 51 52.0 75.0 8 47.1 11.8 7 33.3 10.3 2 33.3 2.9 68 47.9 100.0 

Εμπόριο 10 10.2 66.7 2 11.8 13.3 3 14.3 20.0 0 0.0 0.0 15 10.6 100.0 

Υπηρεσίες 30 30.6 66.7 5 29.4 11.1 8 38.1 17.8 2 33.3 4.4 45 31.7 100.0 

Κατασκευές/ΑΠ 7 7.1 50.0 2 11.8 14.3 3 14.3 21.4 2 33.3 14.3 14 9.9 100.0 

Σύνολο 98 100.0 69.0 17 100.0 12.0 21 100.0 14.8 6 100.0 4.2 142 100.0 100.0 

 

Κεφαλαιοποίηση 

Μεγάλη κεφαλ. 19 19.4 63.3 3 17.6 10.0 4 19.0 13.3 4 66.7 13.3 30 21.1 100.0 

Μικρή κεφαλ. 79 80.6 70.5 14 82.4 12.5 17 81.0 15.2 2 33.3 1.8 112 78.9 100.0 

Σύνολο 98 100.0 69.0 17 100.0 12.0 21 100.0 14.8 6 100.0 4.2 142 100.0 100.0 

Πηγή: Ερωτηματολόγιο ΕΚ, 2018. Σημειώσεις: Οι πληροφορίες αφορούν στις εταιρίες του Χρηματιστηρίου Αθηνών. 
Η στήλη Στλ% περιλαμβάνει στο ποσοστό εταιρών κάθετα εντός της στήλης. Η στήλη Σειρ% περιλαμβάνει στο 
ποσοστό εταιρών οριζόντια εντός της σειράς. Η Μεγάλη Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις 30 μεγαλύτερες εταιρίες του 
ΧΑ. Η Μικρή Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις υπόλοιπες εταιρίες του ΧΑ.  

ΠΙΝΑΚΑΣ 40: Έχει τεθεί μέγιστο επίπεδο αποζημίωσης στην περίπτωση που εκτελεστικό μέλος ΔΣ 

απολυθεί; 

 Ναι Όχι Άλλο Σύνολο 

  

 Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% 

 

Επιχειρηματικός κλάδος 

Παραγωγή 4 26.7 6.0 57 53.3 85.1 6 31.6 9.0 67 47.5 100.0 

Εμπόριο 0 0.0 0.0 15 14.0 100.0 0 0.0 0.0 15 10.6 100.0 

Υπηρεσίες 10 66.7 22.2 25 23.4 55.6 10 52.6 22.2 45 31.9 100.0 

Κατασκευές/ΑΠ 1 6.7 7.1 10 9.3 71.4 3 15.8 21.4 14 9.9 100.0 

Σύνολο 15 100.0 10.6 107 100.0 75.9 19 100.0 13.5 141 100.0 100.0 

 

Κεφαλαιοποίηση 

Μεγάλη κεφαλ. 7 46.7 23.3 14 13.1 46.7 9 47.4 30.0 30 21.3 100.0 

Μικρή κεφαλ. 8 53.3 7.2 93 86.9 83.8 10 52.6 9.0 111 78.7 100.0 

Σύνολο 15 100.0 10.6 107 100.0 75.9 19 100.0 13.5 141 100.0 100.0 

Πηγή: Ερωτηματολόγιο ΕΚ, 2018. Σημειώσεις: Οι πληροφορίες αφορούν στις εταιρίες του Χρηματιστηρίου Αθηνών. 
Η στήλη Στλ% περιλαμβάνει στο ποσοστό εταιρών κάθετα εντός της στήλης. Η στήλη Σειρ% περιλαμβάνει στο 
ποσοστό εταιρών οριζόντια εντός της σειράς. Η Μεγάλη Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις 30 μεγαλύτερες εταιρίες του 
ΧΑ. Η Μικρή Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις υπόλοιπες εταιρίες του ΧΑ.   
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ΠΙΝΑΚΑΣ 41: Η αμοιβή μη εκτελεστικών μελών ΔΣ αντανακλά δεδομένο επίπεδο χρόνου απασχόλησης 

με εταιρικά ζητήματα; 

 Ναι Όχι Άλλο Σύνολο 

  

 Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% 

 

Επιχειρηματικός κλάδος 

Παραγωγή 25 42.4 36.8 38 59.4 55.9 5 26.3 7.4 68 47.9 100.0 

Εμπόριο 8 13.6 53.3 6 9.4 40.0 1 5.3 6.7 15 10.6 100.0 

Υπηρεσίες 20 33.9 44.4 14 21.9 31.1 11 57.9 24.4 45 31.7 100.0 

Κατασκευές/ΑΠ 6 10.2 42.9 6 9.4 42.9 2 10.5 14.3 14 9.9 100.0 

Σύνολο 59 100.0 41.5 64 100.0 45.1 19 100.0 13.4 142 100.0 100.0 

 

Κεφαλαιοποίηση 

Μεγάλη κεφαλ. 14 23.7 46.7 12 18.8 40.0 4 21.1 13.3 30 21.1 100.0 

Μικρή κεφαλ. 45 76.3 40.2 52 81.3 46.4 15 78.9 13.4 112 78.9 100.0 

Σύνολο 59 100.0 41.5 64 100.0 45.1 19 100.0 13.4 142 100.0 100.0 

Πηγή: Ερωτηματολόγιο ΕΚ, 2018. Σημειώσεις: Οι πληροφορίες αφορούν στις εταιρίες του Χρηματιστηρίου Αθηνών. 
Η στήλη Στλ% περιλαμβάνει στο ποσοστό εταιρών κάθετα εντός της στήλης. Η στήλη Σειρ% περιλαμβάνει στο 
ποσοστό εταιρών οριζόντια εντός της σειράς. Η Μεγάλη Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις 30 μεγαλύτερες εταιρίες του 
ΧΑ. Η Μικρή Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις υπόλοιπες εταιρίες του ΧΑ.  
 

ΠΙΝΑΚΑΣ 42: Η αμοιβή μη εκτελεστικών μελών ΔΣ αντανακλά τη συχνότητα της παρουσίας τους στις 

συναντήσεις ΔΣ; 

 Ναι Όχι Άλλο Σύνολο 

  

 Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% 

 

Επιχειρηματικός κλάδος 

Παραγωγή 25 45.5 36.8 40 57.1 58.8 3 17.6 4.4 68 47.9 100.0 

Εμπόριο 6 10.9 40.0 8 11.4 53.3 1 5.9 6.7 15 10.6 100.0 

Υπηρεσίες 19 34.5 42.2 14 20.0 31.1 12 70.6 26.7 45 31.7 100.0 

Κατασκευές/ΑΠ 5 9.1 35.7 8 11.4 57.1 1 5.9 7.1 14 9.9 100.0 

Σύνολο 55 100.0 38.7 70 100.0 49.3 17 100.0 12.0 142 100.0 100.0 

 

Κεφαλαιοποίηση 

Μεγάλη κεφαλ. 14 25.5 46.7 12 17.1 40.0 4 23.5 13.3 30 21.1 100.0 

Μικρή κεφαλ. 41 74.5 36.6 58 82.9 51.8 13 76.5 11.6 112 78.9 100.0 

Σύνολο 55 100.0 38.7 70 100.0 49.3 17 100.0 12.0 142 100.0 100.0 

Πηγή: Ερωτηματολόγιο ΕΚ, 2018. Σημειώσεις: Οι πληροφορίες αφορούν στις εταιρίες του Χρηματιστηρίου Αθηνών. 
Η στήλη Στλ% περιλαμβάνει στο ποσοστό εταιρών κάθετα εντός της στήλης. Η στήλη Σειρ% περιλαμβάνει στο 
ποσοστό εταιρών οριζόντια εντός της σειράς. Η Μεγάλη Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις 30 μεγαλύτερες εταιρίες του 
ΧΑ. Η Μικρή Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις υπόλοιπες εταιρίες του ΧΑ.   
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ΠΙΝΑΚΑΣ 43: Η αμοιβή μη εκτελεστικών μελών ΔΣ που συμμετέχουν στην Επιτροπή Ελέγχου είναι 

υψηλότερη σε σχέση με την αμοιβή των λοιπών μη εκτελεστικών μελών ΔΣ; 

 Ναι Όχι Άλλο Σύνολο 

  

 Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% 

 

Επιχειρηματικός κλάδος 

Παραγωγή 17 42.5 25.0 45 58.4 66.2 6 24.0 8.8 68 47.9 100.0 

Εμπόριο 3 7.5 20.0 10 13.0 66.7 2 8.0 13.3 15 10.6 100.0 

Υπηρεσίες 16 40.0 35.6 14 18.2 31.1 15 60.0 33.3 45 31.7 100.0 

Κατασκευές/ΑΠ 4 10.0 28.6 8 10.4 57.1 2 8.0 14.3 14 9.9 100.0 

Σύνολο 40 100.0 28.2 77 100.0 54.2 25 100.0 17.6 142 100.0 100.0 

 

Κεφαλαιοποίηση 

Μεγάλη κεφαλ. 14 35.0 46.7 11 14.3 36.7 5 20.0 16.7 30 21.1 100.0 

Μικρή κεφαλ. 26 65.0 23.2 66 85.7 58.9 20 80.0 17.9 112 78.9 100.0 

Σύνολο 40 100.0 28.2 77 100.0 54.2 25 100.0 17.6 142 100.0 100.0 

Πηγή: Ερωτηματολόγιο ΕΚ, 2018. Σημειώσεις: Οι πληροφορίες αφορούν στις εταιρίες του Χρηματιστηρίου Αθηνών. 
Η στήλη Στλ% περιλαμβάνει στο ποσοστό εταιρών κάθετα εντός της στήλης. Η στήλη Σειρ% περιλαμβάνει στο 
ποσοστό εταιρών οριζόντια εντός της σειράς. Η Μεγάλη Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις 30 μεγαλύτερες εταιρίες του 
ΧΑ. Η Μικρή Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις υπόλοιπες εταιρίες του ΧΑ.  
 

ΠΙΝΑΚΑΣ 44: Η εταιρία δημοσιοποιεί τις αμοιβές μελών ΔΣ; 

 Ναι Όχι Άλλο Σύνολο 

  

 Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% 

 

Επιχειρηματικός κλάδος 

Παραγωγή 58 47.9 85.3 6 54.5 8.8 4 40.0 5.9 68 47.9 100.0 

Εμπόριο 10 8.3 66.7 3 27.3 20.0 2 20.0 13.3 15 10.6 100.0 

Υπηρεσίες 39 32.2 86.7 2 18.2 4.4 4 40.0 8.9 45 31.7 100.0 

Κατασκευές/ΑΠ 14 11.6 100.0 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0 14 9.9 100.0 

Σύνολο 121 100.0 85.2 11 100.0 7.7 10 100.0 7.0 142 100.0 100.0 

 

Κεφαλαιοποίηση 

Μεγάλη κεφαλ. 27 22.3 90.0 1 9.1 3.3 2 20.0 6.7 30 21.1 100.0 

Μικρή κεφαλ. 94 77.7 83.9 10 90.9 8.9 8 80.0 7.1 112 78.9 100.0 

Σύνολο 121 100.0 85.2 11 100.0 7.7 10 100.0 7.0 142 100.0 100.0 

Πηγή: Ερωτηματολόγιο ΕΚ, 2018. Σημειώσεις: Οι πληροφορίες αφορούν στις εταιρίες του Χρηματιστηρίου Αθηνών. 
Η στήλη Στλ% περιλαμβάνει στο ποσοστό εταιρών κάθετα εντός της στήλης. Η στήλη Σειρ% περιλαμβάνει στο 
ποσοστό εταιρών οριζόντια εντός της σειράς. Η Μεγάλη Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις 30 μεγαλύτερες εταιρίες του 
ΧΑ. Η Μικρή Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις υπόλοιπες εταιρίες του ΧΑ.  
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ΠΙΝΑΚΑΣ 45: Η δημοσιοποίηση της αμοιβής μελών ΔΣ περιλαμβάνει τις αμοιβές κάθε μέλους 

ξεχωριστά; 

 Ναι Όχι Άλλο Σύνολο 

  

 Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% 

 

Επιχειρηματικός κλάδος 

Παραγωγή 18 42.9 26.5 47 52.8 69.1 3 27.3 4.4 68 47.9 100.0 

Εμπόριο 3 7.1 20.0 11 12.4 73.3 1 9.1 6.7 15 10.6 100.0 

Υπηρεσίες 18 42.9 40.0 21 23.6 46.7 6 54.5 13.3 45 31.7 100.0 

Κατασκευές/ΑΠ 3 7.1 21.4 10 11.2 71.4 1 9.1 7.1 14 9.9 100.0 

Σύνολο 42 100.0 29.6 89 100.0 62.7 11 100.0 7.7 142 100.0 100.0 

 

Κεφαλαιοποίηση 

Μεγάλη κεφαλ. 16 38.1 53.3 11 12.4 36.7 3 27.3 10.0 30 21.1 100.0 

Μικρή κεφαλ. 26 61.9 23.2 78 87.6 69.6 8 72.7 7.1 112 78.9 100.0 

Σύνολο 42 100.0 29.6 89 100.0 62.7 11 100.0 7.7 142 100.0 100.0 

Πηγή: Ερωτηματολόγιο ΕΚ, 2018. Σημειώσεις: Οι πληροφορίες αφορούν στις εταιρίες του Χρηματιστηρίου Αθηνών. 
Η στήλη Στλ% περιλαμβάνει στο ποσοστό εταιρών κάθετα εντός της στήλης. Η στήλη Σειρ% περιλαμβάνει στο 
ποσοστό εταιρών οριζόντια εντός της σειράς. Η Μεγάλη Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις 30 μεγαλύτερες εταιρίες του 
ΧΑ. Η Μικρή Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις υπόλοιπες εταιρίες του ΧΑ.  
 

ΠΙΝΑΚΑΣ 46: Η δημοσιοποίηση της αμοιβής περιλαμβάνει την σταθερή και την μεταβλητή συνιστώσα 

της αμοιβής κάθε μέλους ΔΣ ξεχωριστά; 

 Ναι Όχι Άλλο Σύνολο 

  

 Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% 

 

Επιχειρηματικός κλάδος 

Παραγωγή 10 37.0 14.7 40 51.9 58.8 18 47.4 26.5 68 47.9 100.0 

Εμπόριο 4 14.8 26.7 9 11.7 60.0 2 5.3 13.3 15 10.6 100.0 

Υπηρεσίες 12 44.4 26.7 21 27.3 46.7 12 31.6 26.7 45 31.7 100.0 

Κατασκευές/ΑΠ 1 3.7 7.1 7 9.1 50.0 6 15.8 42.9 14 9.9 100.0 

Σύνολο 27 100.0 19.0 77 100.0 54.2 38 100.0 26.8 142 100.0 100.0 

 

Κεφαλαιοποίηση 

Μεγάλη κεφαλ. 7 25.9 23.3 13 16.9 43.3 10 26.3 33.3 30 21.1 100.0 

Μικρή κεφαλ. 20 74.1 17.9 64 83.1 57.1 28 73.7 25.0 112 78.9 100.0 

Σύνολο 27 100.0 19.0 77 100.0 54.2 38 100.0 26.8 142 100.0 100.0 

Πηγή: Ερωτηματολόγιο ΕΚ, 2018. Σημειώσεις: Οι πληροφορίες αφορούν στις εταιρίες του Χρηματιστηρίου Αθηνών. 
Η στήλη Στλ% περιλαμβάνει στο ποσοστό εταιρών κάθετα εντός της στήλης. Η στήλη Σειρ% περιλαμβάνει στο 
ποσοστό εταιρών οριζόντια εντός της σειράς. Η Μεγάλη Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις 30 μεγαλύτερες εταιρίες του 
ΧΑ. Η Μικρή Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις υπόλοιπες εταιρίες του ΧΑ.   
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ΠΙΝΑΚΑΣ 47: Τα μέλη ΔΣ δημοσιοποιούν το συνολικό τους εισόδημα από συμμετοχή σε θέση μέλους 

ΔΣ συνδεδεμένων εταιριών; 

 Ναι Όχι Άλλο Σύνολο 

  

 Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% 

 

Επιχειρηματικός κλάδος 

Παραγωγή 14 58.3 20.6 36 42.9 52.9 18 52.9 26.5 68 47.9 100.0 

Εμπόριο 1 4.2 6.7 11 13.1 73.3 3 8.8 20.0 15 10.6 100.0 

Υπηρεσίες 8 33.3 17.8 26 31.0 57.8 11 32.4 24.4 45 31.7 100.0 

Κατασκευές/ΑΠ 1 4.2 7.1 11 13.1 78.6 2 5.9 14.3 14 9.9 100.0 

Σύνολο 24 100.0 16.9 84 100.0 59.2 34 100.0 23.9 142 100.0 100.0 

 

Κεφαλαιοποίηση 

Μεγάλη κεφαλ. 4 16.7 13.3 22 26.2 73.3 4 11.8 13.3 30 21.1 100.0 

Μικρή κεφαλ. 20 83.3 17.9 62 73.8 55.4 30 88.2 26.8 112 78.9 100.0 

Σύνολο 24 100.0 16.9 84 100.0 59.2 34 100.0 23.9 142 100.0 100.0 

Πηγή: Ερωτηματολόγιο ΕΚ, 2018. Σημειώσεις: Οι πληροφορίες αφορούν στις εταιρίες του Χρηματιστηρίου Αθηνών. 
Η στήλη Στλ% περιλαμβάνει στο ποσοστό εταιρών κάθετα εντός της στήλης. Η στήλη Σειρ% περιλαμβάνει στο 
ποσοστό εταιρών οριζόντια εντός της σειράς. Η Μεγάλη Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις 30 μεγαλύτερες εταιρίες του 
ΧΑ. Η Μικρή Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις υπόλοιπες εταιρίες του ΧΑ.  
 

ΠΙΝΑΚΑΣ 48: Η Μονάδα Εσωτερικού Ελέγχου λογοδοτεί σε ποιο όργανο της εταιρίας; 

 Διοικ. Συμβούλιο Επιτρ. Ελέγχου Δ/νοντα Συμβουλο Άλλο Σύνολο 

  

 Ετ. Στλ% Σειρ% Ετ. Στλ% Σειρ% Ετ. Στλ% Σειρ% Ετ. Στλ% Σειρ% Ετ. Στλ% 
Σειρ
% 

 

Επιχειρηματικός κλάδος 

Παραγωγή 22 71.0 32.4 41 42.7 60.3 2 66.7 2.9 3 25.0 4.4 68 47.9 100.0 

Εμπόριο 1 3.2 6.7 13 13.5 86.7 0 0.0 0.0 1 8.3 6.7 15 10.6 100.0 

Υπηρεσίες 6 19.4 13.3 32 33.3 71.1 1 33.3 2.2 6 50.0 13.3 45 31.7 100.0 

Κατασκευές/ΑΠ 2 6.5 14.3 10 10.4 71.4 0 0.0 0.0 2 16.7 14.3 14 9.9 100.0 

Σύνολο 31 100.0 21.8 96 100.0 67.6 3 100.0 2.1 12 100.0 8.5 142 100.0 100.0 

 

Κεφαλαιοποίηση 

Μεγάλη κεφαλ. 4 12.9 13.3 22 22.9 73.3 0 0.0 0.0 4 33.3 13.3 30 21.1 100.0 

Μικρή κεφαλ. 27 87.1 24.1 74 77.1 66.1 3 100.0 2.7 8 66.7 7.1 112 78.9 100.0 

Σύνολο 31 100.0 21.8 96 100.0 67.6 3 100.0 2.1 12 100.0 8.5 142 100.0 100.0 

Πηγή: Ερωτηματολόγιο ΕΚ, 2018. Σημειώσεις: Οι πληροφορίες αφορούν στις εταιρίες του Χρηματιστηρίου Αθηνών. 
Η στήλη Στλ% περιλαμβάνει στο ποσοστό εταιρών κάθετα εντός της στήλης. Η στήλη Σειρ% περιλαμβάνει στο 
ποσοστό εταιρών οριζόντια εντός της σειράς. Η Μεγάλη Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις 30 μεγαλύτερες εταιρίες του 
ΧΑ. Η Μικρή Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις υπόλοιπες εταιρίες του ΧΑ.   
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ΠΙΝΑΚΑΣ 49: Ποια είναι η συχνότητα έγγραφης ενημέρωσης του ΔΣ της εταιρίας σχετικά με τους 

διενεργούμενους εσωτερικούς ελέγχους; 

 Ακαθόριστη Μηνιαίως Τριμηνιαίως Άλλο Σύνολο 

  

 Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% 

 

Επιχειρηματικός κλάδος 

Παραγωγή 7 50.0 10.3 1 33.3 1.5 50 45.9 73.5 10 62.5 14.7 68 47.9 100.0 

Εμπόριο 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0 14 12.8 93.3 1 6.3 6.7 15 10.6 100.0 

Υπηρεσίες 3 21.4 6.7 2 66.7 4.4 35 32.1 77.8 5 31.3 11.1 45 31.7 100.0 

Κατασκευές/ΑΠ 4 28.6 28.6 0 0.0 0.0 10 9.2 71.4 0 0.0 0.0 14 9.9 100.0 

Σύνολο 14 100.0 9.9 3 100.0 2.1 109 100.0 76.8 16 100.0 11.3 142 100.0 100.0 

 

Κεφαλαιοποίηση 

Μεγάλη κεφαλ. 2 14.3 6.7 2 66.7 6.7 22 20.2 73.3 4 25.0 13.3 30 21.1 100.0 

Μικρή κεφαλ. 12 85.7 10.7 1 33.3 0.9 87 79.8 77.7 12 75.0 10.7 112 78.9 100.0 

Σύνολο 14 100.0 9.9 3 100.0 2.1 109 100.0 76.8 16 100.0 11.3 142 100.0 100.0 

Πηγή: Ερωτηματολόγιο ΕΚ, 2018. Σημειώσεις: Οι πληροφορίες αφορούν στις εταιρίες του Χρηματιστηρίου Αθηνών. 
Η στήλη Στλ% περιλαμβάνει στο ποσοστό εταιρών κάθετα εντός της στήλης. Η στήλη Σειρ% περιλαμβάνει στο 
ποσοστό εταιρών οριζόντια εντός της σειράς. Η Μεγάλη Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις 30 μεγαλύτερες εταιρίες του 
ΧΑ. Η Μικρή Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις υπόλοιπες εταιρίες του ΧΑ.  
 

ΠΙΝΑΚΑΣ 50: Η εταιρία έχει θεσπίσει διαδικασίες εποπτείας των εσωτερικών ελεγκτών για την άσκηση 

των καθηκόντων τους; 

 Ναι Όχι Άλλο Σύνολο 

  

 Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% 

 

Επιχειρηματικός κλάδος 

Παραγωγή 49 42.6 72.1 16 69.6 23.5 3 75.0 4.4 68 47.9 100.0 

Εμπόριο 12 10.4 80.0 2 8.7 13.3 1 25.0 6.7 15 10.6 100.0 

Υπηρεσίες 41 35.7 91.1 4 17.4 8.9 0 0.0 0.0 45 31.7 100.0 

Κατασκευές/ΑΠ 13 11.3 92.9 1 4.3 7.1 0 0.0 0.0 14 9.9 100.0 

Σύνολο 115 100.0 81.0 23 100.0 16.2 4 100.0 2.8 142 100.0 100.0 

 

Κεφαλαιοποίηση 

Μεγάλη κεφαλ. 30 26.1 100.0 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0 30 21.1 100.0 

Μικρή κεφαλ. 85 73.9 75.9 23 100.0 20.5 4 100.0 3.6 112 78.9 100.0 

Σύνολο 115 100.0 81.0 23 100.0 16.2 4 100.0 2.8 142 100.0 100.0 

Πηγή: Ερωτηματολόγιο ΕΚ, 2018. Σημειώσεις: Οι πληροφορίες αφορούν στις εταιρίες του Χρηματιστηρίου Αθηνών. 
Η στήλη Στλ% περιλαμβάνει στο ποσοστό εταιρών κάθετα εντός της στήλης. Η στήλη Σειρ% περιλαμβάνει στο 
ποσοστό εταιρών οριζόντια εντός της σειράς. Η Μεγάλη Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις 30 μεγαλύτερες εταιρίες του 
ΧΑ. Η Μικρή Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις υπόλοιπες εταιρίες του ΧΑ.   



60 
 

ΠΙΝΑΚΑΣ 51: Η εταιρία έχει θεσπίσει τακτική αξιολόγηση της απόδοσης των εσωτερικών ελεγκτών και 

διαδικασιών εσωτερικού ελέγχου; 

 Ναι Όχι Άλλο Σύνολο 

  

 Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% 

 

Επιχειρηματικός κλάδος 

Παραγωγή 38 40.0 55.9 26 63.4 38.2 4 66.7 5.9 68 47.9 100.0 

Εμπόριο 10 10.5 66.7 4 9.8 26.7 1 16.7 6.7 15 10.6 100.0 

Υπηρεσίες 35 36.8 77.8 9 22.0 20.0 1 16.7 2.2 45 31.7 100.0 

Κατασκευές/ΑΠ 12 12.6 85.7 2 4.9 14.3 0 0.0 0.0 14 9.9 100.0 

Σύνολο 95 100.0 66.9 41 100.0 28.9 6 100.0 4.2 142 100.0 100.0 

 

Κεφαλαιοποίηση 

Μεγάλη κεφαλ. 30 31.6 100.0 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0 30 21.1 100.0 

Μικρή κεφαλ. 65 68.4 58.0 41 100.0 36.6 6 100.0 5.4 112 78.9 100.0 

Σύνολο 95 100.0 66.9 41 100.0 28.9 6 100.0 4.2 142 100.0 100.0 

Πηγή: Ερωτηματολόγιο ΕΚ, 2018. Σημειώσεις: Οι πληροφορίες αφορούν στις εταιρίες του Χρηματιστηρίου Αθηνών. 
Η στήλη Στλ% περιλαμβάνει στο ποσοστό εταιρών κάθετα εντός της στήλης. Η στήλη Σειρ% περιλαμβάνει στο 
ποσοστό εταιρών οριζόντια εντός της σειράς. Η Μεγάλη Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις 30 μεγαλύτερες εταιρίες του 
ΧΑ. Η Μικρή Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις υπόλοιπες εταιρίες του ΧΑ.  
 

ΠΙΝΑΚΑΣ 52: Η εταιρία έχει θεσπίσει σύστημα διαχείρισης κινδύνων; 

 Ναι Όχι Άλλο Σύνολο 

  

 Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% 

 

Επιχειρηματικός κλάδος 

Παραγωγή 47 47.5 69.1 15 45.5 22.1 6 60.0 8.8 68 47.9 100.0 

Εμπόριο 8 8.1 53.3 6 18.2 40.0 1 10.0 6.7 15 10.6 100.0 

Υπηρεσίες 32 32.3 71.1 10 30.3 22.2 3 30.0 6.7 45 31.7 100.0 

Κατασκευές/ΑΠ 12 12.1 85.7 2 6.1 14.3 0 0.0 0.0 14 9.9 100.0 

Σύνολο 99 100.0 69.7 33 100.0 23.2 10 100.0 7.0 142 100.0 100.0 

 

Κεφαλαιοποίηση 

Μεγάλη κεφαλ. 25 25.3 83.3 4 12.1 13.3 1 10.0 3.3 30 21.1 100.0 

Μικρή κεφαλ. 74 74.7 66.1 29 87.9 25.9 9 90.0 8.0 112 78.9 100.0 

Σύνολο 99 100.0 69.7 33 100.0 23.2 10 100.0 7.0 142 100.0 100.0 

Πηγή: Ερωτηματολόγιο ΕΚ, 2018. Σημειώσεις: Οι πληροφορίες αφορούν στις εταιρίες του Χρηματιστηρίου Αθηνών. 
Η στήλη Στλ% περιλαμβάνει στο ποσοστό εταιρών κάθετα εντός της στήλης. Η στήλη Σειρ% περιλαμβάνει στο 
ποσοστό εταιρών οριζόντια εντός της σειράς. Η Μεγάλη Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις 30 μεγαλύτερες εταιρίες του 
ΧΑ. Η Μικρή Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις υπόλοιπες εταιρίες του ΧΑ.  
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ΠΙΝΑΚΑΣ 53: Η εταιρία έχει θεσπίσει τακτική αξιολόγηση της απόδοσης του συστήματος διαχείρισης 

κινδύνων; 

 Ναι Όχι Άλλο Σύνολο 

  

 Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% 

 

Επιχειρηματικός κλάδος 

Παραγωγή 35 42.2 51.5 26 55.3 38.2 7 58.3 10.3 68 47.9 100.0 

Εμπόριο 7 8.4 46.7 7 14.9 46.7 1 8.3 6.7 15 10.6 100.0 

Υπηρεσίες 30 36.1 66.7 12 25.5 26.7 3 25.0 6.7 45 31.7 100.0 

Κατασκευές/ΑΠ 11 13.3 78.6 2 4.3 14.3 1 8.3 7.1 14 9.9 100.0 

Σύνολο 83 100.0 58.5 47 100.0 33.1 12 100.0 8.5 142 100.0 100.0 

 

Κεφαλαιοποίηση 

Μεγάλη κεφαλ. 24 28.9 80.0 3 6.4 10.0 3 25.0 10.0 30 21.1 100.0 

Μικρή κεφαλ. 59 71.1 52.7 44 93.6 39.3 9 75.0 8.0 112 78.9 100.0 

Σύνολο 83 100.0 58.5 47 100.0 33.1 12 100.0 8.5 142 100.0 100.0 

Πηγή: Ερωτηματολόγιο ΕΚ, 2018. Σημειώσεις: Οι πληροφορίες αφορούν στις εταιρίες του Χρηματιστηρίου Αθηνών. 
Η στήλη Στλ% περιλαμβάνει στο ποσοστό εταιρών κάθετα εντός της στήλης. Η στήλη Σειρ% περιλαμβάνει στο 
ποσοστό εταιρών οριζόντια εντός της σειράς. Η Μεγάλη Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις 30 μεγαλύτερες εταιρίες του 
ΧΑ. Η Μικρή Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις υπόλοιπες εταιρίες του ΧΑ.  
 

ΠΙΝΑΚΑΣ 54: Η εταιρία έχει θεσπίσει την υποχρέωση άσκησης του εσωτερικού ελέγχου σύμφωνα με τα 

Διεθνή Πρότυπα Εσωτερικού Ελέγχου; 

 Ναι Όχι Άλλο Σύνολο 

  

 Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% 

 

Επιχειρηματικός κλάδος 

Παραγωγή 46 45.5 67.6 16 50.0 23.5 6 66.7 8.8 68 47.9 100.0 

Εμπόριο 11 10.9 73.3 3 9.4 20.0 1 11.1 6.7 15 10.6 100.0 

Υπηρεσίες 32 31.7 71.1 11 34.4 24.4 2 22.2 4.4 45 31.7 100.0 

Κατασκευές/ΑΠ 12 11.9 85.7 2 6.3 14.3 0 0.0 0.0 14 9.9 100.0 

Σύνολο 101 100.0 71.1 32 100.0 22.5 9 100.0 6.3 142 100.0 100.0 

 

Κεφαλαιοποίηση 

Μεγάλη κεφαλ. 26 25.7 86.7 4 12.5 13.3 0 0.0 0.0 30 21.1 100.0 

Μικρή κεφαλ. 75 74.3 67.0 28 87.5 25.0 9 100.0 8.0 112 78.9 100.0 

Σύνολο 101 100.0 71.1 32 100.0 22.5 9 100.0 6.3 142 100.0 100.0 

Πηγή: Ερωτηματολόγιο ΕΚ, 2018. Σημειώσεις: Οι πληροφορίες αφορούν στις εταιρίες του Χρηματιστηρίου Αθηνών. 
Η στήλη Στλ% περιλαμβάνει στο ποσοστό εταιρών κάθετα εντός της στήλης. Η στήλη Σειρ% περιλαμβάνει στο 
ποσοστό εταιρών οριζόντια εντός της σειράς. Η Μεγάλη Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις 30 μεγαλύτερες εταιρίες του 
ΧΑ. Η Μικρή Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις υπόλοιπες εταιρίες του ΧΑ.   
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ΠΙΝΑΚΑΣ 55: Η εταιρία έχει θεσπίσει διαδικασίες επίλυσης εσωτερικών και εξωτερικών συγκρούσεων 

συμφερόντων; 

 Ναι Όχι Άλλο Σύνολο 

  

 Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% 

 

Επιχειρηματικός κλάδος 

Παραγωγή 29 43.9 42.6 33 51.6 48.5 6 50.0 8.8 68 47.9 100.0 

Εμπόριο 4 6.1 26.7 11 17.2 73.3 0 0.0 0.0 15 10.6 100.0 

Υπηρεσίες 22 33.3 48.9 17 26.6 37.8 6 50.0 13.3 45 31.7 100.0 

Κατασκευές/ΑΠ 11 16.7 78.6 3 4.7 21.4 0 0.0 0.0 14 9.9 100.0 

Σύνολο 66 100.0 46.5 64 100.0 45.1 12 100.0 8.5 142 100.0 100.0 

 

Κεφαλαιοποίηση 

Μεγάλη κεφαλ. 20 30.3 66.7 5 7.8 16.7 5 41.7 16.7 30 21.1 100.0 

Μικρή κεφαλ. 46 69.7 41.1 59 92.2 52.7 7 58.3 6.3 112 78.9 100.0 

Σύνολο 66 100.0 46.5 64 100.0 45.1 12 100.0 8.5 142 100.0 100.0 

Πηγή: Ερωτηματολόγιο ΕΚ, 2018. Σημειώσεις: Οι πληροφορίες αφορούν στις εταιρίες του Χρηματιστηρίου Αθηνών. 
Η στήλη Στλ% περιλαμβάνει στο ποσοστό εταιρών κάθετα εντός της στήλης. Η στήλη Σειρ% περιλαμβάνει στο 
ποσοστό εταιρών οριζόντια εντός της σειράς. Η Μεγάλη Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις 30 μεγαλύτερες εταιρίες του 
ΧΑ. Η Μικρή Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις υπόλοιπες εταιρίες του ΧΑ.  
 

ΠΙΝΑΚΑΣ 56: Η εταιρία έχει δώσει δάνεια, εγγυήσεις ή άλλες εμπράγματες ασφάλειες σε μέλος ΔΣ; 

 Ναι Όχι Άλλο Σύνολο 

  

 Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% 

 

Επιχειρηματικός κλάδος 

Παραγωγή 0 0.0 0.0 68 49.6 100.0 0 0.0 0.0 68 47.9 100.0 

Εμπόριο 0 0.0 0.0 15 10.9 100.0 0 0.0 0.0 15 10.6 100.0 

Υπηρεσίες 4 100.0 8.9 40 29.2 88.9 1 100.0 2.2 45 31.7 100.0 

Κατασκευές/ΑΠ 0 0.0 0.0 14 10.2 100.0 0 0.0 0.0 14 9.9 100.0 

Σύνολο 4 100.0 2.8 137 100.0 96.5 1 100.0 0.7 142 100.0 100.0 

 

Κεφαλαιοποίηση 

Μεγάλη κεφαλ. 3 75.0 10.0 27 19.7 90.0 0 0.0 0.0 30 21.1 100.0 

Μικρή κεφαλ. 1 25.0 0.9 110 80.3 98.2 1 100.0 0.9 112 78.9 100.0 

Σύνολο 4 100.0 2.8 137 100.0 96.5 1 100.0 0.7 142 100.0 100.0 

Πηγή: Ερωτηματολόγιο ΕΚ, 2018. Σημειώσεις: Οι πληροφορίες αφορούν στις εταιρίες του Χρηματιστηρίου Αθηνών. 
Η στήλη Στλ% περιλαμβάνει στο ποσοστό εταιρών κάθετα εντός της στήλης. Η στήλη Σειρ% περιλαμβάνει στο 
ποσοστό εταιρών οριζόντια εντός της σειράς. Η Μεγάλη Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις 30 μεγαλύτερες εταιρίες του 
ΧΑ. Η Μικρή Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις υπόλοιπες εταιρίες του ΧΑ.  
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ΠΙΝΑΚΑΣ 57: Τα μέλη ΔΣ και τα ανώτερα διευθυντικά στελέχη οφείλουν να γνωστοποιούν τακτικά τις 

μεταβολές μετοχικής ιδιοκτησίας τους στην εταιρία  σε κάποιο όργανο της (π.χ. το ΔΣ); 

 Ναι Όχι Άλλο Διοικ. Συμβ. Σύνολο 

  

 Ετ. Στλ% Σειρ% Ετ. Στλ% Σειρ% Ετ. Στλ% Σειρ% Ετ. Στλ% Σειρ% Ετ. Στλ% Σειρ% 

 

Επιχειρηματικός κλάδος 

Παραγωγή 55 53.4 80.9 3 21.4 4.4 2 28.6 2.9 8 44.4 11.8 68 47.9 100.0 

Εμπόριο 9 8.7 60.0 3 21.4 20.0 2 28.6 13.3 1 5.6 6.7 15 10.6 100.0 

Υπηρεσίες 30 29.1 66.7 6 42.9 13.3 2 28.6 4.4 7 38.9 15.6 45 31.7 100.0 

Κατασκευές/ΑΠ 9 8.7 64.3 2 14.3 14.3 1 14.3 7.1 2 11.1 14.3 14 9.9 100.0 

Σύνολο 103 100.0 72.5 14 100.0 9.9 7 100.0 4.9 18 100.0 12.7 142 100.0 100.0 

 

Κεφαλαιοποίηση 

Μεγάλη κεφαλ. 21 20.4 70.0 3 21.4 10.0 1 14.3 3.3 5 27.8 16.7 30 21.1 100.0 

Μικρή κεφαλ. 82 79.6 73.2 11 78.6 9.8 6 85.7 5.4 13 72.2 11.6 112 78.9 100.0 

Σύνολο 103 100.0 72.5 14 100.0 9.9 7 100.0 4.9 18 100.0 12.7 142 100.0 100.0 

Πηγή: Ερωτηματολόγιο ΕΚ, 2018. Σημειώσεις: Οι πληροφορίες αφορούν στις εταιρίες του Χρηματιστηρίου Αθηνών. 
Η στήλη Στλ% περιλαμβάνει στο ποσοστό εταιρών κάθετα εντός της στήλης. Η στήλη Σειρ% περιλαμβάνει στο 
ποσοστό εταιρών οριζόντια εντός της σειράς. Η Μεγάλη Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις 30 μεγαλύτερες εταιρίες του 
ΧΑ. Η Μικρή Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις υπόλοιπες εταιρίες του ΧΑ.  
 

ΠΙΝΑΚΑΣ 58: Η εταιρία έχει θεσπίσει διαδικασίες γνωστοποίησης τυχόν συναλλαγών (επί των κινητών 

αξιών της ή άλλων κεφαλαιακών ή εμπορικών συναλλαγών) των μελών ΔΣ της; 

 Ναι Όχι Άλλο Σύνολο 

  

 Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% 

 

Επιχειρηματικός κλάδος 

Παραγωγή 65 50.4 95.6 2 20.0 2.9 1 33.3 1.5 68 47.9 100.0 

Εμπόριο 12 9.3 80.0 2 20.0 13.3 1 33.3 6.7 15 10.6 100.0 

Υπηρεσίες 40 31.0 88.9 4 40.0 8.9 1 33.3 2.2 45 31.7 100.0 

Κατασκευές/ΑΠ 12 9.3 85.7 2 20.0 14.3 0 0.0 0.0 14 9.9 100.0 

Σύνολο 129 100.0 90.8 10 100.0 7.0 3 100.0 2.1 142 100.0 100.0 

 

Κεφαλαιοποίηση 

Μεγάλη κεφαλ. 28 21.7 93.3 2 20.0 6.7 0 0.0 0.0 30 21.1 100.0 

Μικρή κεφαλ. 101 78.3 90.2 8 80.0 7.1 3 100.0 2.7 112 78.9 100.0 

Σύνολο 129 100.0 90.8 10 100.0 7.0 3 100.0 2.1 142 100.0 100.0 

Πηγή: Ερωτηματολόγιο ΕΚ, 2018. Σημειώσεις: Οι πληροφορίες αφορούν στις εταιρίες του Χρηματιστηρίου Αθηνών. 
Η στήλη Στλ% περιλαμβάνει στο ποσοστό εταιρών κάθετα εντός της στήλης. Η στήλη Σειρ% περιλαμβάνει στο 
ποσοστό εταιρών οριζόντια εντός της σειράς. Η Μεγάλη Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις 30 μεγαλύτερες εταιρίες του 
ΧΑ. Η Μικρή Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις υπόλοιπες εταιρίες του ΧΑ.   
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ΠΙΝΑΚΑΣ 59: Η εταιρία παρέχει στα μέλη ΔΣ ασφάλεια έναντι ευθύνης; 

 Ναι Όχι Άλλο Σύνολο 

  

 Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% 

 

Επιχειρηματικός κλάδος 

Παραγωγή 28 37.3 41.2 40 62.5 58.8 0 0.0 0.0 68 47.9 100.0 

Εμπόριο 9 12.0 60.0 6 9.4 40.0 0 0.0 0.0 15 10.6 100.0 

Υπηρεσίες 27 36.0 60.0 15 23.4 33.3 3 100.0 6.7 45 31.7 100.0 

Κατασκευές/ΑΠ 11 14.7 78.6 3 4.7 21.4 0 0.0 0.0 14 9.9 100.0 

Σύνολο 75 100.0 52.8 64 100.0 45.1 3 100.0 2.1 142 100.0 100.0 

 

Κεφαλαιοποίηση 

Μεγάλη κεφαλ. 23 30.7 76.7 6 9.4 20.0 1 33.3 3.3 30 21.1 100.0 

Μικρή κεφαλ. 52 69.3 46.4 58 90.6 51.8 2 66.7 1.8 112 78.9 100.0 

Σύνολο 75 100.0 52.8 64 100.0 45.1 3 100.0 2.1 142 100.0 100.0 

Πηγή: Ερωτηματολόγιο ΕΚ, 2018. Σημειώσεις: Οι πληροφορίες αφορούν στις εταιρίες του Χρηματιστηρίου Αθηνών. 
Η στήλη Στλ% περιλαμβάνει στο ποσοστό εταιρών κάθετα εντός της στήλης. Η στήλη Σειρ% περιλαμβάνει στο 
ποσοστό εταιρών οριζόντια εντός της σειράς. Η Μεγάλη Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις 30 μεγαλύτερες εταιρίες του 
ΧΑ. Η Μικρή Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις υπόλοιπες εταιρίες του ΧΑ.  
 

ΠΙΝΑΚΑΣ 60: Πόσα είναι τα μέλη της Επιτροπής Ελέγχου; 

 1 3 4 5 Σύνολο 

  

 Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% 

 

Επιχειρηματικός κλάδος 

Παραγωγή 0 0.0 0.0 67 50.8 98.5 1 16.7 1.5 0 0.0 0.0 68 47.9 100.0 

Εμπόριο 0 0.0 0.0 13 9.8 86.7 2 33.3 13.3 0 0.0 0.0 15 10.6 100.0 

Υπηρεσίες 0 0.0 0.0 40 30.3 88.9 2 33.3 4.4 3 100.0 6.7 45 31.7 100.0 

Κατασκευές/ΑΠ 1 100.0 7.1 12 9.1 85.7 1 16.7 7.1 0 0.0 0.0 14 9.9 100.0 

Σύνολο 1 100.0 0.7 132 100.0 93.0 6 100.0 4.2 3 100.0 2.1 142 100.0 100.0 

 

Κεφαλαιοποίηση 

Μεγάλη κεφαλ. 0 0.0 0.0 25 18.9 83.3 2 33.3 6.7 3 100.0 10.0 30 21.1 100.0 

Μικρή κεφαλ. 1 100.0 0.9 107 81.1 95.5 4 66.7 3.6 0 0.0 0.0 112 78.9 100.0 

Σύνολο 1 100.0 0.7 132 100.0 93.0 6 100.0 4.2 3 100.0 2.1 142 100.0 100.0 

Πηγή: Ερωτηματολόγιο ΕΚ, 2018. Σημειώσεις: Οι πληροφορίες αφορούν στις εταιρίες του Χρηματιστηρίου Αθηνών. 
Η στήλη Στλ% περιλαμβάνει στο ποσοστό εταιρών κάθετα εντός της στήλης. Η στήλη Σειρ% περιλαμβάνει στο 
ποσοστό εταιρών οριζόντια εντός της σειράς. Η Μεγάλη Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις 30 μεγαλύτερες εταιρίες του 
ΧΑ. Η Μικρή Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις υπόλοιπες εταιρίες του ΧΑ.  
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ΠΙΝΑΚΑΣ 61: Πόσα μέλη της Επιτροπής Ελέγχου είναι μη εκτελεστικά μέλη ΔΣ; 

 0 1 2 3 4 5 Σύνολο 

  

 Ετ. Στλ% Σειρ% Ετ. Στλ% Σειρ% Ετ. Στλ% Σειρ% Ετ. Στλ% Σειρ% Ετ. Στλ% Σειρ% Ετ. Στλ% Σειρ% Ετ. Στλ% Σειρ% 

 

Επιχειρηματικός κλάδος 

Παραγωγή 5 45.5 7.4 5 27.8 7.4 11 55.0 16.2 46 53.5 67.6 1 25.0 1.5 0 0.0 0.0 68 47.9 100.0 

Εμπόριο 2 18.2 13.3 3 16.7 20.0 3 15.0 20.0 6 7.0 40.0 1 25.0 6.7 0 0.0 0.0 15 10.6 100.0 

Υπηρεσίες 4 36.4 8.9 7 38.9 15.6 3 15.0 6.7 27 31.4 60.0 1 25.0 2.2 3 100.0 6.7 45 31.7 100.0 

Κατασκευές/ΑΠ 0 0.0 0.0 3 16.7 21.4 3 15.0 21.4 7 8.1 50.0 1 25.0 7.1 0 0.0 0.0 14 9.9 100.0 

Σύνολο 11 100.0 7.7 18 100.0 12.7 20 100.0 14.1 86 100.0 60.6 4 100.0 2.8 3 100.0 2.1 142 100.0 100.0 

 

Κεφαλαιοποίηση 

Μεγάλη κεφαλ. 2 18.2 6.7 4 22.2 13.3 4 20.0 13.3 16 18.6 53.3 1 25.0 3.3 3 100.0 10.0 30 21.1 100.0 

Μικρή κεφαλ. 9 81.8 8.0 14 77.8 12.5 16 80.0 14.3 70 81.4 62.5 3 75.0 2.7 0 0.0 0.0 112 78.9 100.0 

Σύνολο 11 100.0 7.7 18 100.0 12.7 20 100.0 14.1 86 100.0 60.6 4 100.0 2.8 3 100.0 2.1 142 100.0 100.0 

Πηγή: Ερωτηματολόγιο ΕΚ, 2018. Σημειώσεις: Οι πληροφορίες αφορούν στις εταιρίες του Χρηματιστηρίου Αθηνών. Η στήλη Στλ% περιλαμβάνει στο ποσοστό 
εταιρών κάθετα εντός της στήλης. Η στήλη Σειρ% περιλαμβάνει στο ποσοστό εταιρών οριζόντια εντός της σειράς. Η Μεγάλη Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις 30 
μεγαλύτερες εταιρίες του ΧΑ. Η Μικρή Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις υπόλοιπες εταιρίες του ΧΑ.  
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ΠΙΝΑΚΑΣ 62: Πόσα μέλη της Επιτροπής Ελέγχου είναι ανεξάρτητα μη εκτελεστικά μέλη ΔΣ; 

 0 1 2 3 4 Σύνολο 

  

 Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% 

 

Επιχειρηματικός κλάδος 

Παραγωγή 0 0.0 0.0 10 45.5 14.7 40 48.8 58.8 18 50.0 26.5 0 0.0 0.0 68 47.9 100.0 

Εμπόριο 1 100.0 6.7 5 22.7 33.3 7 8.5 46.7 2 5.6 13.3 0 0.0 0.0 15 10.6 100.0 

Υπηρεσίες 0 0.0 0.0 6 27.3 13.3 25 30.5 55.6 13 36.1 28.9 1 100.0 2.2 45 31.7 100.0 

Κατασκευές/ΑΠ 0 0.0 0.0 1 4.5 7.1 10 12.2 71.4 3 8.3 21.4 0 0.0 0.0 14 9.9 100.0 

Σύνολο 1 100.0 0.7 22 100.0 15.5 82 100.0 57.7 36 100.0 25.4 1 100.0 0.7 142 100.0 100.0 

 

Κεφαλαιοποίηση 

Μεγάλη κεφαλ. 0 0.0 0.0 4 18.2 13.3 14 17.1 46.7 12 33.3 40.0 0 0.0 0.0 30 21.1 100.0 

Μικρή κεφαλ. 1 100.0 0.9 18 81.8 16.1 68 82.9 60.7 24 66.7 21.4 1 100.0 0.9 112 78.9 100.0 

Σύνολο 1 100.0 0.7 22 100.0 15.5 82 100.0 57.7 36 100.0 25.4 1 100.0 0.7 142 100.0 100.0 

Πηγή: Ερωτηματολόγιο ΕΚ, 2018. Σημειώσεις: Οι πληροφορίες αφορούν στις εταιρίες του Χρηματιστηρίου Αθηνών. Η στήλη Στλ% περιλαμβάνει στο ποσοστό 
εταιρών κάθετα εντός της στήλης. Η στήλη Σειρ% περιλαμβάνει στο ποσοστό εταιρών οριζόντια εντός της σειράς. Η Μεγάλη Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις 30 
μεγαλύτερες εταιρίες του ΧΑ. Η Μικρή Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις υπόλοιπες εταιρίες του ΧΑ.  
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ΠΙΝΑΚΑΣ 63: Πόσα μέλη της Επιτροπής Ελέγχου έχουν εκλεγεί από τη Γενική Συνέλευση των Μετόχων; 

 0 1 2 3 4 5 Σύνολο 

  

 Ετ. Στλ% Σειρ% Ετ. Στλ% Σειρ% Ετ. Στλ% Σειρ% Ετ. Στλ% Σειρ% Ετ. Στλ% Σειρ% Ετ. Στλ% Σειρ% Ετ. Στλ% Σειρ% 

 

Επιχειρηματικός κλάδος 

Παραγωγή 0 0.0 0.0 1 25.0 1.5 1 16.7 1.5 64 53.3 94.1 2 25.0 2.9 0 0.0 0.0 68 47.9 100.0 

Εμπόριο 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0 1 16.7 6.7 12 10.0 80.0 2 25.0 13.3 0 0.0 0.0 15 10.6 100.0 

Υπηρεσίες 1 100.0 2.2 2 50.0 4.4 4 66.7 8.9 32 26.7 71.1 3 37.5 6.7 3 100.0 6.7 45 31.7 100.0 

Κατασκευές/ΑΠ 0 0.0 0.0 1 25.0 7.1 0 0.0 0.0 12 10.0 85.7 1 12.5 7.1 0 0.0 0.0 14 9.9 100.0 

Σύνολο 1 100.0 0.7 4 100.0 2.8 6 100.0 4.2 120 100.0 84.5 8 100.0 5.6 3 100.0 2.1 142 100.0 100.0 

 

Κεφαλαιοποίηση 

Μεγάλη κεφαλ. 1 100.0 3.3 1 25.0 3.3 1 16.7 3.3 20 16.7 66.7 4 50.0 13.3 3 100.0 10.0 30 21.1 100.0 

Μικρή κεφαλ. 0 0.0 0.0 3 75.0 2.7 5 83.3 4.5 100 83.3 89.3 4 50.0 3.6 0 0.0 0.0 112 78.9 100.0 

Σύνολο 1 100.0 0.7 4 100.0 2.8 6 100.0 4.2 120 100.0 84.5 8 100.0 5.6 3 100.0 2.1 142 100.0 100.0 

Πηγή: Ερωτηματολόγιο ΕΚ, 2018. Σημειώσεις: Οι πληροφορίες αφορούν στις εταιρίες του Χρηματιστηρίου Αθηνών. Η στήλη Στλ% περιλαμβάνει στο ποσοστό 
εταιρών κάθετα εντός της στήλης. Η στήλη Σειρ% περιλαμβάνει στο ποσοστό εταιρών οριζόντια εντός της σειράς. Η Μεγάλη Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις 30 
μεγαλύτερες εταιρίες του ΧΑ. Η Μικρή Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις υπόλοιπες εταιρίες του ΧΑ.  
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ΠΙΝΑΚΑΣ 64: Πόσα μέλη της Επιτροπής Ελέγχου έχουν επαρκή γνώση λογιστικής & ελεγκτικής; 

 0 1 2 3 4 5 Σύνολο 

  

 Ετ. Στλ% Σειρ% Ετ. Στλ% Σειρ% Ετ. Στλ% Σειρ% Ετ. Στλ% Σειρ% Ετ. Στλ% Σειρ% Ετ. Στλ% Σειρ% Ετ. Στλ% Σειρ% 

 

Επιχειρηματικός κλάδος 

Παραγωγή 0 0.0 0.0 32 58.2 47.1 20 41.7 29.4 16 44.4 23.5 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0 68 47.9 100.0 

Εμπόριο 0 0.0 0.0 6 10.9 40.0 6 12.5 40.0 3 8.3 20.0 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0 15 10.6 100.0 

Υπηρεσίες 1 100.0 2.2 12 21.8 26.7 17 35.4 37.8 13 36.1 28.9 1 100.0 2.2 1 100.0 2.2 45 31.7 100.0 

Κατασκευές/ΑΠ 0 0.0 0.0 5 9.1 35.7 5 10.4 35.7 4 11.1 28.6 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0 14 9.9 100.0 

Σύνολο 1 100.0 0.7 55 100.0 38.7 48 100.0 33.8 36 100.0 25.4 1 100.0 0.7 1 100.0 0.7 142 100.0 100.0 

 

Κεφαλαιοποίηση 

Μεγάλη κεφαλ. 0 0.0 0.0 6 10.9 20.0 15 31.3 50.0 7 19.4 23.3 1 100.0 3.3 1 100.0 3.3 30 21.1 100.0 

Μικρή κεφαλ. 1 100.0 0.9 49 89.1 43.8 33 68.8 29.5 29 80.6 25.9 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0 112 78.9 100.0 

Σύνολο 1 100.0 0.7 55 100.0 38.7 48 100.0 33.8 36 100.0 25.4 1 100.0 0.7 1 100.0 0.7 142 100.0 100.0 

Πηγή: Ερωτηματολόγιο ΕΚ, 2018. Σημειώσεις: Οι πληροφορίες αφορούν στις εταιρίες του Χρηματιστηρίου Αθηνών. Η στήλη Στλ% περιλαμβάνει στο ποσοστό 
εταιρών κάθετα εντός της στήλης. Η στήλη Σειρ% περιλαμβάνει στο ποσοστό εταιρών οριζόντια εντός της σειράς. Η Μεγάλη Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις 30 
μεγαλύτερες εταιρίες του ΧΑ. Η Μικρή Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις υπόλοιπες εταιρίες του ΧΑ.  
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ΠΙΝΑΚΑΣ 65: Έχει ορισθεί μέγιστη θητεία για τα μέλη της Επιτροπής Ελέγχου; 

 Ναι Όχι Άλλο Σύνολο 

  

 Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% 

 

Επιχειρηματικός κλάδος 

Παραγωγή 31 39.7 45.6 34 60.7 50.0 3 37.5 4.4 68 47.9 100.0 

Εμπόριο 10 12.8 66.7 4 7.1 26.7 1 12.5 6.7 15 10.6 100.0 

Υπηρεσίες 27 34.6 60.0 15 26.8 33.3 3 37.5 6.7 45 31.7 100.0 

Κατασκευές/ΑΠ 10 12.8 71.4 3 5.4 21.4 1 12.5 7.1 14 9.9 100.0 

Σύνολο 78 100.0 54.9 56 100.0 39.4 8 100.0 5.6 142 100.0 100.0 

 

Κεφαλαιοποίηση 

Μεγάλη κεφαλ. 16 20.5 53.3 12 21.4 40.0 2 25.0 6.7 30 21.1 100.0 

Μικρή κεφαλ. 62 79.5 55.4 44 78.6 39.3 6 75.0 5.4 112 78.9 100.0 

Σύνολο 78 100.0 54.9 56 100.0 39.4 8 100.0 5.6 142 100.0 100.0 

Πηγή: Ερωτηματολόγιο ΕΚ, 2018. Σημειώσεις: Οι πληροφορίες αφορούν στις εταιρίες του Χρηματιστηρίου Αθηνών. 
Η στήλη Στλ% περιλαμβάνει στο ποσοστό εταιρών κάθετα εντός της στήλης. Η στήλη Σειρ% περιλαμβάνει στο 
ποσοστό εταιρών οριζόντια εντός της σειράς. Η Μεγάλη Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις 30 μεγαλύτερες εταιρίες του 
ΧΑ. Η Μικρή Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις υπόλοιπες εταιρίες του ΧΑ.  
 

ΠΙΝΑΚΑΣ 66: Έχει καταρτισθεί κανονισμός λειτουργίας της Επιτροπής Ελέγχου; 

 Ναι Όχι Άλλο Σύνολο 

  

 Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% 

 

Επιχειρηματικός κλάδος 

Παραγωγή 48 42.1 70.6 13 61.9 19.1 7 100.0 10.3 68 47.9 100.0 

Εμπόριο 15 13.2 100.0 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0 15 10.6 100.0 

Υπηρεσίες 38 33.3 84.4 7 33.3 15.6 0 0.0 0.0 45 31.7 100.0 

Κατασκευές/ΑΠ 13 11.4 92.9 1 4.8 7.1 0 0.0 0.0 14 9.9 100.0 

Σύνολο 114 100.0 80.3 21 100.0 14.8 7 100.0 4.9 142 100.0 100.0 

 

Κεφαλαιοποίηση 

Μεγάλη κεφαλ. 28 24.6 93.3 1 4.8 3.3 1 14.3 3.3 30 21.1 100.0 

Μικρή κεφαλ. 86 75.4 76.8 20 95.2 17.9 6 85.7 5.4 112 78.9 100.0 

Σύνολο 114 100.0 80.3 21 100.0 14.8 7 100.0 4.9 142 100.0 100.0 

Πηγή: Ερωτηματολόγιο ΕΚ, 2018. Σημειώσεις: Οι πληροφορίες αφορούν στις εταιρίες του Χρηματιστηρίου Αθηνών. 
Η στήλη Στλ% περιλαμβάνει στο ποσοστό εταιρών κάθετα εντός της στήλης. Η στήλη Σειρ% περιλαμβάνει στο 
ποσοστό εταιρών οριζόντια εντός της σειράς. Η Μεγάλη Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις 30 μεγαλύτερες εταιρίες του 
ΧΑ. Η Μικρή Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις υπόλοιπες εταιρίες του ΧΑ.  
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ΠΙΝΑΚΑΣ 67: Ο Πρόεδρος ΔΣ είναι ταυτοχρόνως και Πρόεδρος της Επιτροπής Ελέγχου; 

 Ναι Όχι Άλλο Σύνολο 

  

 Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% 

 

Επιχειρηματικός κλάδος 

Παραγωγή 0 0.0 0.0 68 48.6 100.0 0 0.0 0.0 68 47.9 100.0 

Εμπόριο 0 0.0 0.0 15 10.7 100.0 0 0.0 0.0 15 10.6 100.0 

Υπηρεσίες 0 0.0 0.0 44 31.4 97.8 1 100.0 2.2 45 31.7 100.0 

Κατασκευές/ΑΠ 1 100.0 7.1 13 9.3 92.9 0 0.0 0.0 14 9.9 100.0 

Σύνολο 1 100.0 0.7 140 100.0 98.6 1 100.0 0.7 142 100.0 100.0 

 

Κεφαλαιοποίηση 

Μεγάλη κεφαλ. 0 0.0 0.0 30 21.4 100.0 0 0.0 0.0 30 21.1 100.0 

Μικρή κεφαλ. 1 100.0 0.9 110 78.6 98.2 1 100.0 0.9 112 78.9 100.0 

Σύνολο 1 100.0 0.7 140 100.0 98.6 1 100.0 0.7 142 100.0 100.0 

Πηγή: Ερωτηματολόγιο ΕΚ, 2018. Σημειώσεις: Οι πληροφορίες αφορούν στις εταιρίες του Χρηματιστηρίου Αθηνών. 
Η στήλη Στλ% περιλαμβάνει στο ποσοστό εταιρών κάθετα εντός της στήλης. Η στήλη Σειρ% περιλαμβάνει στο 
ποσοστό εταιρών οριζόντια εντός της σειράς. Η Μεγάλη Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις 30 μεγαλύτερες εταιρίες του 
ΧΑ. Η Μικρή Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις υπόλοιπες εταιρίες του ΧΑ.  
 

ΠΙΝΑΚΑΣ 68: Η Επιτροπή Ελέγχου ενημερώνεται για τις μεθόδους λογιστικής καταγραφής σημαντικών 

και ασυνήθιστων πράξεων, εφόσον η λογιστική τους αντιμετώπιση δύναται να τύχει διαφορετικών 

προσεγγίσεων; 

 Ναι Όχι Άλλο Σύνολο 

  

 Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% 

 

Επιχειρηματικός κλάδος 

Παραγωγή 65 47.8 95.6 2 100.0 2.9 1 25.0 1.5 68 47.9 100.0 

Εμπόριο 14 10.3 93.3 0 0.0 0.0 1 25.0 6.7 15 10.6 100.0 

Υπηρεσίες 43 31.6 95.6 0 0.0 0.0 2 50.0 4.4 45 31.7 100.0 

Κατασκευές/ΑΠ 14 10.3 100.0 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0 14 9.9 100.0 

Σύνολο 136 100.0 95.8 2 100.0 1.4 4 100.0 2.8 142 100.0 100.0 

 

Κεφαλαιοποίηση 

Μεγάλη κεφαλ. 29 21.3 96.7 0 0.0 0.0 1 25.0 3.3 30 21.1 100.0 

Μικρή κεφαλ. 107 78.7 95.5 2 100.0 1.8 3 75.0 2.7 112 78.9 100.0 

Σύνολο 136 100.0 95.8 2 100.0 1.4 4 100.0 2.8 142 100.0 100.0 

Πηγή: Ερωτηματολόγιο ΕΚ, 2018. Σημειώσεις: Οι πληροφορίες αφορούν στις εταιρίες του Χρηματιστηρίου Αθηνών. 
Η στήλη Στλ% περιλαμβάνει στο ποσοστό εταιρών κάθετα εντός της στήλης. Η στήλη Σειρ% περιλαμβάνει στο 
ποσοστό εταιρών οριζόντια εντός της σειράς. Η Μεγάλη Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις 30 μεγαλύτερες εταιρίες του 
ΧΑ. Η Μικρή Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις υπόλοιπες εταιρίες του ΧΑ.   
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ΠΙΝΑΚΑΣ 69: Η Επιτροπή Ελέγχου διατυπώνει συστάσεις στο ΔΣ ως προς την επιλογή, διορισμό, 

αναδιορισμό και παύση του επικεφαλής της μονάδας εσωτερικού ελέγχου; 

 Ναι Όχι Άλλο Σύνολο 

  

 Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% 

 

Επιχειρηματικός κλάδος 

Παραγωγή 59 45.7 86.8 6 75.0 8.8 3 60.0 4.4 68 47.9 100.0 

Εμπόριο 15 11.6 100.0 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0 15 10.6 100.0 

Υπηρεσίες 41 31.8 91.1 2 25.0 4.4 2 40.0 4.4 45 31.7 100.0 

Κατασκευές/ΑΠ 14 10.9 100.0 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0 14 9.9 100.0 

Σύνολο 129 100.0 90.8 8 100.0 5.6 5 100.0 3.5 142 100.0 100.0 

 

Κεφαλαιοποίηση 

Μεγάλη κεφαλ. 28 21.7 93.3 0 0.0 0.0 2 40.0 6.7 30 21.1 100.0 

Μικρή κεφαλ. 101 78.3 90.2 8 100.0 7.1 3 60.0 2.7 112 78.9 100.0 

Σύνολο 129 100.0 90.8 8 100.0 5.6 5 100.0 3.5 142 100.0 100.0 

Πηγή: Ερωτηματολόγιο ΕΚ, 2018. Σημειώσεις: Οι πληροφορίες αφορούν στις εταιρίες του Χρηματιστηρίου Αθηνών. 
Η στήλη Στλ% περιλαμβάνει στο ποσοστό εταιρών κάθετα εντός της στήλης. Η στήλη Σειρ% περιλαμβάνει στο 
ποσοστό εταιρών οριζόντια εντός της σειράς. Η Μεγάλη Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις 30 μεγαλύτερες εταιρίες του 
ΧΑ. Η Μικρή Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις υπόλοιπες εταιρίες του ΧΑ.  
 

ΠΙΝΑΚΑΣ 70: Η Επιτροπή Ελέγχου λαμβάνει έκθεση του εξωτερικού ελεγκτή στην οποία 

περιγράφονται όλες οι σχέσεις μεταξύ του εξωτερικού ελεγκτή της εταιρίας και του ομίλου της; 

 Ναι Όχι Άλλο Σύνολο 

  

 Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% 

 

Επιχειρηματικός κλάδος 

Παραγωγή 65 48.9 95.6 3 37.5 4.4 0 0.0 0.0 68 47.9 100.0 

Εμπόριο 13 9.8 86.7 1 12.5 6.7 1 100.0 6.7 15 10.6 100.0 

Υπηρεσίες 41 30.8 91.1 4 50.0 8.9 0 0.0 0.0 45 31.7 100.0 

Κατασκευές/ΑΠ 14 10.5 100.0 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0 14 9.9 100.0 

Σύνολο 133 100.0 93.7 8 100.0 5.6 1 100.0 0.7 142 100.0 100.0 

 

Κεφαλαιοποίηση 

Μεγάλη κεφαλ. 29 21.8 96.7 1 12.5 3.3 0 0.0 0.0 30 21.1 100.0 

Μικρή κεφαλ. 104 78.2 92.9 7 87.5 6.3 1 100.0 0.9 112 78.9 100.0 

Σύνολο 133 100.0 93.7 8 100.0 5.6 1 100.0 0.7 142 100.0 100.0 

Πηγή: Ερωτηματολόγιο ΕΚ, 2018. Σημειώσεις: Οι πληροφορίες αφορούν στις εταιρίες του Χρηματιστηρίου Αθηνών. 
Η στήλη Στλ% περιλαμβάνει στο ποσοστό εταιρών κάθετα εντός της στήλης. Η στήλη Σειρ% περιλαμβάνει στο 
ποσοστό εταιρών οριζόντια εντός της σειράς. Η Μεγάλη Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις 30 μεγαλύτερες εταιρίες του 
ΧΑ. Η Μικρή Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις υπόλοιπες εταιρίες του ΧΑ.   
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ΠΙΝΑΚΑΣ 71: Η Επιτροπή Ελέγχου ερευνά τα ζητήματα που τυχόν οδηγούν σε παραίτηση του 

εξωτερικού ελεγκτή και διατυπώνει συστάσεις ως προς την απαιτούμενη δράση; 

 Ναι Όχι Άλλο Σύνολο 

  

 Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% 

 

Επιχειρηματικός κλάδος 

Παραγωγή 60 48.0 88.2 3 75.0 4.4 5 38.5 7.4 68 47.9 100.0 

Εμπόριο 11 8.8 73.3 0 0.0 0.0 4 30.8 26.7 15 10.6 100.0 

Υπηρεσίες 41 32.8 91.1 1 25.0 2.2 3 23.1 6.7 45 31.7 100.0 

Κατασκευές/ΑΠ 13 10.4 92.9 0 0.0 0.0 1 7.7 7.1 14 9.9 100.0 

Σύνολο 125 100.0 88.0 4 100.0 2.8 13 100.0 9.2 142 100.0 100.0 

 

Κεφαλαιοποίηση 

Μεγάλη κεφαλ. 26 20.8 86.7 0 0.0 0.0 4 30.8 13.3 30 21.1 100.0 

Μικρή κεφαλ. 99 79.2 88.4 4 100.0 3.6 9 69.2 8.0 112 78.9 100.0 

Σύνολο 125 100.0 88.0 4 100.0 2.8 13 100.0 9.2 142 100.0 100.0 

Πηγή: Ερωτηματολόγιο ΕΚ, 2018. Σημειώσεις: Οι πληροφορίες αφορούν στις εταιρίες του Χρηματιστηρίου Αθηνών. 
Η στήλη Στλ% περιλαμβάνει στο ποσοστό εταιρών κάθετα εντός της στήλης. Η στήλη Σειρ% περιλαμβάνει στο 
ποσοστό εταιρών οριζόντια εντός της σειράς. Η Μεγάλη Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις 30 μεγαλύτερες εταιρίες του 
ΧΑ. Η Μικρή Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις υπόλοιπες εταιρίες του ΧΑ.  

ΠΙΝΑΚΑΣ 72: Η Επιτροπή Ελέγχου μεριμνά για τη εισαγωγή ρυθμίσεων που διασφαλίζουν την 

ανεξάρτητη διερεύνηση τυχόν παράνομων ενεργειών και τη λήψη κατάλληλων μέτρων σε θέματα που 

άπτονται των αρμοδιοτήτων της; 

 Ναι Όχι Άλλο Σύνολο 

  

 Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% 

 

Επιχειρηματικός κλάδος 

Παραγωγή 62 47.7 91.2 4 80.0 5.9 2 28.6 2.9 68 47.9 100.0 

Εμπόριο 13 10.0 86.7 0 0.0 0.0 2 28.6 13.3 15 10.6 100.0 

Υπηρεσίες 41 31.5 91.1 1 20.0 2.2 3 42.9 6.7 45 31.7 100.0 

Κατασκευές/ΑΠ 14 10.8 100.0 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0 14 9.9 100.0 

Σύνολο 130 100.0 91.5 5 100.0 3.5 7 100.0 4.9 142 100.0 100.0 

 

Κεφαλαιοποίηση 

Μεγάλη κεφαλ. 29 22.3 96.7 1 20.0 3.3 0 0.0 0.0 30 21.1 100.0 

Μικρή κεφαλ. 101 77.7 90.2 4 80.0 3.6 7 100.0 6.3 112 78.9 100.0 

Σύνολο 130 100.0 91.5 5 100.0 3.5 7 100.0 4.9 142 100.0 100.0 

Πηγή: Ερωτηματολόγιο ΕΚ, 2018. Σημειώσεις: Οι πληροφορίες αφορούν στις εταιρίες του Χρηματιστηρίου Αθηνών. 
Η στήλη Στλ% περιλαμβάνει στο ποσοστό εταιρών κάθετα εντός της στήλης. Η στήλη Σειρ% περιλαμβάνει στο 
ποσοστό εταιρών οριζόντια εντός της σειράς. Η Μεγάλη Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις 30 μεγαλύτερες εταιρίες του 
ΧΑ. Η Μικρή Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις υπόλοιπες εταιρίες του ΧΑ.   
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ΠΙΝΑΚΑΣ 73: Η Επιτροπή Ελέγχου πόσο συχνά ενημερώνεται γραπτώς για τα αποτελέσματα της 

εργασίας του εσωτερικού ελέγχου; 

 Τριμηνιαίως Εξαμηνιαίως Ετησίως Άλλο Σύνολο 

  

 Ετ. Στλ% Σειρ% Ετ. Στλ% Σειρ% Ετ. Στλ% Σειρ% Ετ. Στλ% Σειρ% Ετ. Στλ% Σειρ% 

 

Επιχειρηματικός κλάδος 

Παραγωγή 44 42.3 64.7 8 61.5 11.8 5 71.4 7.4 11 61.1 16.2 68 47.9 100.0 

Εμπόριο 13 12.5 86.7 1 7.7 6.7 0 0.0 0.0 1 5.6 6.7 15 10.6 100.0 

Υπηρεσίες 37 35.6 82.2 3 23.1 6.7 2 28.6 4.4 3 16.7 6.7 45 31.7 100.0 

Κατασκευές/ΑΠ 10 9.6 71.4 1 7.7 7.1 0 0.0 0.0 3 16.7 21.4 14 9.9 100.0 

Σύνολο 104 100.0 73.2 13 100.0 9.2 7 100.0 4.9 18 100.0 12.7 142 100.0 100.0 

 

Κεφαλαιοποίηση 

Μεγάλη κεφαλ. 19 18.3 63.3 3 23.1 10.0 1 14.3 3.3 7 38.9 23.3 30 21.1 100.0 

Μικρή κεφαλ. 85 81.7 75.9 10 76.9 8.9 6 85.7 5.4 11 61.1 9.8 112 78.9 100.0 

Σύνολο 104 100.0 73.2 13 100.0 9.2 7 100.0 4.9 18 100.0 12.7 142 100.0 100.0 

Πηγή: Ερωτηματολόγιο ΕΚ, 2018. Σημειώσεις: Οι πληροφορίες αφορούν στις εταιρίες του Χρηματιστηρίου Αθηνών. 
Η στήλη Στλ% περιλαμβάνει στο ποσοστό εταιρών κάθετα εντός της στήλης. Η στήλη Σειρ% περιλαμβάνει στο 
ποσοστό εταιρών οριζόντια εντός της σειράς. Η Μεγάλη Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις 30 μεγαλύτερες εταιρίες του 
ΧΑ. Η Μικρή Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις υπόλοιπες εταιρίες του ΧΑ.  
 

ΠΙΝΑΚΑΣ 74: Η Επιτροπή Ελέγχου πόσο συχνά λογοδοτεί γραπτώς στο ΔΣ της εταιρίας σχετικά με 

τις δραστηριότητές της; 

 Τριμηνιαίως Εξαμηνιαίως Ετησίως Άλλο Σύνολο 

  

 Ετ. Στλ% Σειρ% Ετ. Στλ% Σειρ% Ετ. Στλ% Σειρ% Ετ. Στλ% Σειρ% Ετ. Στλ% Σειρ% 

 

Επιχειρηματικός κλάδος 

Παραγωγή 33 44.6 48.5 8 40.0 11.8 21 60.0 30.9 6 46.2 8.8 68 47.9 100.0 

Εμπόριο 8 10.8 53.3 2 10.0 13.3 3 8.6 20.0 2 15.4 13.3 15 10.6 100.0 

Υπηρεσίες 27 36.5 60.0 9 45.0 20.0 7 20.0 15.6 2 15.4 4.4 45 31.7 100.0 

Κατασκευές/ΑΠ 6 8.1 42.9 1 5.0 7.1 4 11.4 28.6 3 23.1 21.4 14 9.9 100.0 

Σύνολο 74 100.0 52.1 20 100.0 14.1 35 100.0 24.6 13 100.0 9.2 142 100.0 100.0 

 

Κεφαλαιοποίηση 

Μεγάλη κεφαλ. 13 17.6 43.3 6 30.0 20.0 8 22.9 26.7 3 23.1 10.0 30 21.1 100.0 

Μικρή κεφαλ. 61 82.4 54.5 14 70.0 12.5 27 77.1 24.1 10 76.9 8.9 112 78.9 100.0 

Σύνολο 74 100.0 52.1 20 100.0 14.1 35 100.0 24.6 13 100.0 9.2 142 100.0 100.0 

Πηγή: Ερωτηματολόγιο ΕΚ, 2018. Σημειώσεις: Οι πληροφορίες αφορούν στις εταιρίες του Χρηματιστηρίου Αθηνών. 
Η στήλη Στλ% περιλαμβάνει στο ποσοστό εταιρών κάθετα εντός της στήλης. Η στήλη Σειρ% περιλαμβάνει στο 
ποσοστό εταιρών οριζόντια εντός της σειράς. Η Μεγάλη Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις 30 μεγαλύτερες εταιρίες του 
ΧΑ. Η Μικρή Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις υπόλοιπες εταιρίες του ΧΑ.   
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ΠΙΝΑΚΑΣ 75: Το ΔΣ αξιολογεί σε ετήσια βάση την αποτελεσματικότητα της Επιτροπής Ελέγχου; 

 Ναι Όχι Άλλο Σύνολο 

  

 Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% 

 

Επιχειρηματικός κλάδος 

Παραγωγή 40 50.6 58.8 24 51.1 35.3 4 25.0 5.9 68 47.9 100.0 

Εμπόριο 9 11.4 60.0 3 6.4 20.0 3 18.8 20.0 15 10.6 100.0 

Υπηρεσίες 25 31.6 55.6 15 31.9 33.3 5 31.3 11.1 45 31.7 100.0 

Κατασκευές/ΑΠ 5 6.3 35.7 5 10.6 35.7 4 25.0 28.6 14 9.9 100.0 

Σύνολο 79 100.0 55.6 47 100.0 33.1 16 100.0 11.3 142 100.0 100.0 

 

Κεφαλαιοποίηση 

Μεγάλη κεφαλ. 18 22.8 60.0 8 17.0 26.7 4 25.0 13.3 30 21.1 100.0 

Μικρή κεφαλ. 61 77.2 54.5 39 83.0 34.8 12 75.0 10.7 112 78.9 100.0 

Σύνολο 79 100.0 55.6 47 100.0 33.1 16 100.0 11.3 142 100.0 100.0 

Πηγή: Ερωτηματολόγιο ΕΚ, 2018. Σημειώσεις: Οι πληροφορίες αφορούν στις εταιρίες του Χρηματιστηρίου Αθηνών. 
Η στήλη Στλ% περιλαμβάνει στο ποσοστό εταιρών κάθετα εντός της στήλης. Η στήλη Σειρ% περιλαμβάνει στο 
ποσοστό εταιρών οριζόντια εντός της σειράς. Η Μεγάλη Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις 30 μεγαλύτερες εταιρίες του 
ΧΑ. Η Μικρή Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις υπόλοιπες εταιρίες του ΧΑ.  
 

ΠΙΝΑΚΑΣ 76: Η Δήλωση Εταιρικής Διακυβέρνησης της εταιρίας αναφέρει τις βασικές ετήσιες 

δραστηριότητες της Επιτροπής Ελέγχου; 

 Ναι Όχι Άλλο Σύνολο 

  

 Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% 

 

Επιχειρηματικός κλάδος 

Παραγωγή 54 46.2 79.4 11 52.4 16.2 3 75.0 4.4 68 47.9 100.0 

Εμπόριο 13 11.1 86.7 1 4.8 6.7 1 25.0 6.7 15 10.6 100.0 

Υπηρεσίες 38 32.5 84.4 7 33.3 15.6 0 0.0 0.0 45 31.7 100.0 

Κατασκευές/ΑΠ 12 10.3 85.7 2 9.5 14.3 0 0.0 0.0 14 9.9 100.0 

Σύνολο 117 100.0 82.4 21 100.0 14.8 4 100.0 2.8 142 100.0 100.0 

 

Κεφαλαιοποίηση 

Μεγάλη κεφαλ. 29 24.8 96.7 1 4.8 3.3 0 0.0 0.0 30 21.1 100.0 

Μικρή κεφαλ. 88 75.2 78.6 20 95.2 17.9 4 100.0 3.6 112 78.9 100.0 

Σύνολο 117 100.0 82.4 21 100.0 14.8 4 100.0 2.8 142 100.0 100.0 

Πηγή: Ερωτηματολόγιο ΕΚ, 2018. Σημειώσεις: Οι πληροφορίες αφορούν στις εταιρίες του Χρηματιστηρίου Αθηνών. 
Η στήλη Στλ% περιλαμβάνει στο ποσοστό εταιρών κάθετα εντός της στήλης. Η στήλη Σειρ% περιλαμβάνει στο 
ποσοστό εταιρών οριζόντια εντός της σειράς. Η Μεγάλη Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις 30 μεγαλύτερες εταιρίες του 
ΧΑ. Η Μικρή Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις υπόλοιπες εταιρίες του ΧΑ.  
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ΠΙΝΑΚΑΣ 77: Έχει συσταθεί και λειτουργεί Eπιτροπή Αξιολόγησης Υποψηφίων Μελών ΔΣ; 

 Ναι Όχι Άλλο Σύνολο 

  

 Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% 

 

Επιχειρηματικός κλάδος 

Παραγωγή 14 45.2 20.6 52 53.6 76.5 2 14.3 2.9 68 47.9 100.0 

Εμπόριο 3 9.7 20.0 12 12.4 80.0 0 0.0 0.0 15 10.6 100.0 

Υπηρεσίες 10 32.3 22.2 25 25.8 55.6 10 71.4 22.2 45 31.7 100.0 

Κατασκευές/ΑΠ 4 12.9 28.6 8 8.2 57.1 2 14.3 14.3 14 9.9 100.0 

Σύνολο 31 100.0 21.8 97 100.0 68.3 14 100.0 9.9 142 100.0 100.0 

 

Κεφαλαιοποίηση 

Μεγάλη κεφαλ. 16 51.6 53.3 12 12.4 40.0 2 14.3 6.7 30 21.1 100.0 

Μικρή κεφαλ. 15 48.4 13.4 85 87.6 75.9 12 85.7 10.7 112 78.9 100.0 

Σύνολο 31 100.0 21.8 97 100.0 68.3 14 100.0 9.9 142 100.0 100.0 

Πηγή: Ερωτηματολόγιο ΕΚ, 2018. Σημειώσεις: Οι πληροφορίες αφορούν στις εταιρίες του Χρηματιστηρίου Αθηνών. 
Η στήλη Στλ% περιλαμβάνει στο ποσοστό εταιρών κάθετα εντός της στήλης. Η στήλη Σειρ% περιλαμβάνει στο 
ποσοστό εταιρών οριζόντια εντός της σειράς. Η Μεγάλη Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις 30 μεγαλύτερες εταιρίες του 
ΧΑ. Η Μικρή Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις υπόλοιπες εταιρίες του ΧΑ.  
 

ΠΙΝΑΚΑΣ 78: Δικαίωμα συμμετοχής στην Επιτροπή Αξιολόγησης Υποψηφίων Μελών ΔΣ έχουν μόνο 

τα υφιστάμενα μέλη ΔΣ; 

 Ναι Όχι Άλλο Σύνολο 

  

 Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% 

 

Επιχειρηματικός κλάδος 

Παραγωγή 22 45.8 32.4 5 55.6 7.4 41 48.2 60.3 68 47.9 100.0 

Εμπόριο 3 6.3 20.0 0 0.0 0.0 12 14.1 80.0 15 10.6 100.0 

Υπηρεσίες 16 33.3 35.6 3 33.3 6.7 26 30.6 57.8 45 31.7 100.0 

Κατασκευές/ΑΠ 7 14.6 50.0 1 11.1 7.1 6 7.1 42.9 14 9.9 100.0 

Σύνολο 48 100.0 33.8 9 100.0 6.3 85 100.0 59.9 142 100.0 100.0 

 

Κεφαλαιοποίηση 

Μεγάλη κεφαλ. 18 37.5 60.0 1 11.1 3.3 11 12.9 36.7 30 21.1 100.0 

Μικρή κεφαλ. 30 62.5 26.8 8 88.9 7.1 74 87.1 66.1 112 78.9 100.0 

Σύνολο 48 100.0 33.8 9 100.0 6.3 85 100.0 59.9 142 100.0 100.0 

Πηγή: Ερωτηματολόγιο ΕΚ, 2018. Σημειώσεις: Οι πληροφορίες αφορούν στις εταιρίες του Χρηματιστηρίου Αθηνών. 
Η στήλη Στλ% περιλαμβάνει στο ποσοστό εταιρών κάθετα εντός της στήλης. Η στήλη Σειρ% περιλαμβάνει στο 
ποσοστό εταιρών οριζόντια εντός της σειράς. Η Μεγάλη Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις 30 μεγαλύτερες εταιρίες του 
ΧΑ. Η Μικρή Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις υπόλοιπες εταιρίες του ΧΑ.  
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ΠΙΝΑΚΑΣ 79: Πόσα ανεξάρτητα μη εκτελεστικά μέλη ΔΣ έχει η Eπιτροπή Αξιολόγησης Υποψηφίων Μελών ΔΣ ως μέλη; 

 0 1 2 3 5 Σύνολο 

  

 Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% 

 

Επιχειρηματικός κλάδος 

Παραγωγή 22 51.2 32.4 3 60.0 4.4 7 35.0 10.3 35 47.9 51.5 1 100.0 1.5 68 47.9 100.0 

Εμπόριο 4 9.3 26.7 0 0.0 0.0 1 5.0 6.7 10 13.7 66.7 0 0.0 0.0 15 10.6 100.0 

Υπηρεσίες 14 32.6 31.1 2 40.0 4.4 7 35.0 15.6 22 30.1 48.9 0 0.0 0.0 45 31.7 100.0 

Κατασκευές/ΑΠ 3 7.0 21.4 0 0.0 0.0 5 25.0 35.7 6 8.2 42.9 0 0.0 0.0 14 9.9 100.0 

Σύνολο 43 100.0 30.3 5 100.0 3.5 20 100.0 14.1 73 100.0 51.4 1 100.0 0.7 142 100.0 100.0 

 

Κεφαλαιοποίηση 

Μεγάλη κεφαλ. 6 14.0 20.0 1 20.0 3.3 7 35.0 23.3 16 21.9 53.3 0 0.0 0.0 30 21.1 100.0 

Μικρή κεφαλ. 37 86.0 33.0 4 80.0 3.6 13 65.0 11.6 57 78.1 50.9 1 100.0 0.9 112 78.9 100.0 

Σύνολο 43 100.0 30.3 5 100.0 3.5 20 100.0 14.1 73 100.0 51.4 1 100.0 0.7 142 100.0 100.0 

Πηγή: Ερωτηματολόγιο ΕΚ, 2018. Σημειώσεις: Οι πληροφορίες αφορούν στις εταιρίες του Χρηματιστηρίου Αθηνών. Η στήλη Στλ% περιλαμβάνει στο ποσοστό 
εταιρών κάθετα εντός της στήλης. Η στήλη Σειρ% περιλαμβάνει στο ποσοστό εταιρών οριζόντια εντός της σειράς. Η Μεγάλη Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις 30 
μεγαλύτερες εταιρίες του ΧΑ. Η Μικρή Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις υπόλοιπες εταιρίες του ΧΑ.  
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ΠΙΝΑΚΑΣ 80: Πόσα μέλη της Eπιτροπή Αξιολόγησης Υποψηφίων Μελών ΔΣ έχουν επαρκή γνώση ανθρώπινου δυναμικού; 

 0 1 2 3 5 Σύνολο 

  

 Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% 

 

Επιχειρηματικός κλάδος 

Παραγωγή 22 50.0 32.4 5 71.4 7.4 4 57.1 5.9 36 43.9 52.9 1 50.0 1.5 68 47.9 100.0 

Εμπόριο 4 9.1 26.7 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0 11 13.4 73.3 0 0.0 0.0 15 10.6 100.0 

Υπηρεσίες 14 31.8 31.1 1 14.3 2.2 3 42.9 6.7 26 31.7 57.8 1 50.0 2.2 45 31.7 100.0 

Κατασκευές/ΑΠ 4 9.1 28.6 1 14.3 7.1 0 0.0 0.0 9 11.0 64.3 0 0.0 0.0 14 9.9 100.0 

Σύνολο 44 100.0 31.0 7 100.0 4.9 7 100.0 4.9 82 100.0 57.7 2 100.0 1.4 142 100.0 100.0 

 

Κεφαλαιοποίηση 

Μεγάλη κεφαλ. 5 11.4 16.7 3 42.9 10.0 2 28.6 6.7 19 23.2 63.3 1 50.0 3.3 30 21.1 100.0 

Μικρή κεφαλ. 39 88.6 34.8 4 57.1 3.6 5 71.4 4.5 63 76.8 56.3 1 50.0 0.9 112 78.9 100.0 

Σύνολο 44 100.0 31.0 7 100.0 4.9 7 100.0 4.9 82 100.0 57.7 2 100.0 1.4 142 100.0 100.0 

Πηγή: Ερωτηματολόγιο ΕΚ, 2018. Σημειώσεις: Οι πληροφορίες αφορούν στις εταιρίες του Χρηματιστηρίου Αθηνών. Η στήλη Στλ% περιλαμβάνει στο ποσοστό 
εταιρών κάθετα εντός της στήλης. Η στήλη Σειρ% περιλαμβάνει στο ποσοστό εταιρών οριζόντια εντός της σειράς. Η Μεγάλη Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις 30 
μεγαλύτερες εταιρίες του ΧΑ. Η Μικρή Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις υπόλοιπες εταιρίες του ΧΑ.  
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ΠΙΝΑΚΑΣ 81: Ο Πρόεδρος ΔΣ είναι ταυτοχρόνως και Πρόεδρος της Eπιτροπής Αξιολόγησης 

Υποψηφίων Μελών ΔΣ; 

 Ναι Όχι Άλλο Σύνολο 

  

 Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% 

 

Επιχειρηματικός κλάδος 

Παραγωγή 16 59.3 23.5 15 39.5 22.1 37 48.1 54.4 68 47.9 100.0 

Εμπόριο 2 7.4 13.3 1 2.6 6.7 12 15.6 80.0 15 10.6 100.0 

Υπηρεσίες 7 25.9 15.6 16 42.1 35.6 22 28.6 48.9 45 31.7 100.0 

Κατασκευές/ΑΠ 2 7.4 14.3 6 15.8 42.9 6 7.8 42.9 14 9.9 100.0 

Σύνολο 27 100.0 19.0 38 100.0 26.8 77 100.0 54.2 142 100.0 100.0 

 

Κεφαλαιοποίηση 

Μεγάλη κεφαλ. 5 18.5 16.7 13 34.2 43.3 12 15.6 40.0 30 21.1 100.0 

Μικρή κεφαλ. 22 81.5 19.6 25 65.8 22.3 65 84.4 58.0 112 78.9 100.0 

Σύνολο 27 100.0 19.0 38 100.0 26.8 77 100.0 54.2 142 100.0 100.0 

Πηγή: Ερωτηματολόγιο ΕΚ, 2018. Σημειώσεις: Οι πληροφορίες αφορούν στις εταιρίες του Χρηματιστηρίου Αθηνών. 
Η στήλη Στλ% περιλαμβάνει στο ποσοστό εταιρών κάθετα εντός της στήλης. Η στήλη Σειρ% περιλαμβάνει στο 
ποσοστό εταιρών οριζόντια εντός της σειράς. Η Μεγάλη Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις 30 μεγαλύτερες εταιρίες του 
ΧΑ. Η Μικρή Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις υπόλοιπες εταιρίες του ΧΑ.  

ΠΙΝΑΚΑΣ 82: Η Eπιτροπή Αξιολόγησης Υποψηφίων Μελών ΔΣ αξιολογεί περιοδικά τη δομή, το 

μέγεθος, τη σύνθεση και τις επιδόσεις του ΔΣ και προβαίνει σε συστάσεις προς αυτό σχετικά με αναγκαίες 

μεταβολές; 

 Ναι Όχι Άλλο Σύνολο 

 Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% 

 

Επιχειρηματικός κλάδος 

Παραγωγή 25 58.1 36.8 4 28.6 5.9 39 45.9 57.4 68 47.9 100.0 

Εμπόριο 0 0.0 0.0 3 21.4 20.0 12 14.1 80.0 15 10.6 100.0 

Υπηρεσίες 12 27.9 26.7 6 42.9 13.3 27 31.8 60.0 45 31.7 100.0 

Κατασκευές/ΑΠ 6 14.0 42.9 1 7.1 7.1 7 8.2 50.0 14 9.9 100.0 

Σύνολο 43 100.0 30.3 14 100.0 9.9 85 100.0 59.9 142 100.0 100.0 

 

Κεφαλαιοποίηση 

Μεγάλη κεφαλ. 14 32.6 46.7 1 7.1 3.3 15 17.6 50.0 30 21.1 100.0 

Μικρή κεφαλ. 29 67.4 25.9 13 92.9 11.6 70 82.4 62.5 112 78.9 100.0 

Σύνολο 43 100.0 30.3 14 100.0 9.9 85 100.0 59.9 142 100.0 100.0 

Πηγή: Ερωτηματολόγιο ΕΚ, 2018. Σημειώσεις: Οι πληροφορίες αφορούν στις εταιρίες του Χρηματιστηρίου Αθηνών. 
Η στήλη Στλ% περιλαμβάνει στο ποσοστό εταιρών κάθετα εντός της στήλης. Η στήλη Σειρ% περιλαμβάνει στο 
ποσοστό εταιρών οριζόντια εντός της σειράς. Η Μεγάλη Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις 30 μεγαλύτερες εταιρίες του 
ΧΑ. Η Μικρή Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις υπόλοιπες εταιρίες του ΧΑ.   
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ΠΙΝΑΚΑΣ 83: Η Eπιτροπή Αξιολόγησης Υποψηφίων Μελών ΔΣ επισκοπεί την πολιτική του ΔΣ ως 

προς την επιλογή και διορισμό των ανώτερων στελεχών και προβαίνει σε συστάσεις τροποποίησης αυτής 

προς έγκριση; 

 Ναι Όχι Άλλο Σύνολο 

  

 Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% 

 

Επιχειρηματικός κλάδος 

Παραγωγή 22 52.4 32.4 8 50.0 11.8 38 45.2 55.9 68 47.9 100.0 

Εμπόριο 0 0.0 0.0 3 18.8 20.0 12 14.3 80.0 15 10.6 100.0 

Υπηρεσίες 14 33.3 31.1 4 25.0 8.9 27 32.1 60.0 45 31.7 100.0 

Κατασκευές/ΑΠ 6 14.3 42.9 1 6.3 7.1 7 8.3 50.0 14 9.9 100.0 

Σύνολο 42 100.0 29.6 16 100.0 11.3 84 100.0 59.2 142 100.0 100.0 

 

Κεφαλαιοποίηση 

Μεγάλη κεφαλ. 13 31.0 43.3 2 12.5 6.7 15 17.9 50.0 30 21.1 100.0 

Μικρή κεφαλ. 29 69.0 25.9 14 87.5 12.5 69 82.1 61.6 112 78.9 100.0 

Σύνολο 42 100.0 29.6 16 100.0 11.3 84 100.0 59.2 142 100.0 100.0 

Πηγή: Ερωτηματολόγιο ΕΚ, 2018. Σημειώσεις: Οι πληροφορίες αφορούν στις εταιρίες του Χρηματιστηρίου Αθηνών. 
Η στήλη Στλ% περιλαμβάνει στο ποσοστό εταιρών κάθετα εντός της στήλης. Η στήλη Σειρ% περιλαμβάνει στο 
ποσοστό εταιρών οριζόντια εντός της σειράς. Η Μεγάλη Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις 30 μεγαλύτερες εταιρίες του 
ΧΑ. Η Μικρή Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις υπόλοιπες εταιρίες του ΧΑ.  

ΠΙΝΑΚΑΣ 84: Η Eπιτροπή Αξιολόγησης Υποψηφίων Μελών ΔΣ αξιολογεί περιοδικά τις δεξιότητες, τις 

γνώσεις και την εμπειρία των επιμέρους εκτελεστικών στελεχών και αναφέρεται σχετικά στο ΔΣ; 

 Ναι Όχι Άλλο Σύνολο 

  

 Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% 

 

Επιχειρηματικός κλάδος 

Παραγωγή 25 54.3 36.8 6 35.3 8.8 37 46.8 54.4 68 47.9 100.0 

Εμπόριο 1 2.2 6.7 3 17.6 20.0 11 13.9 73.3 15 10.6 100.0 

Υπηρεσίες 14 30.4 31.1 7 41.2 15.6 24 30.4 53.3 45 31.7 100.0 

Κατασκευές/ΑΠ 6 13.0 42.9 1 5.9 7.1 7 8.9 50.0 14 9.9 100.0 

Σύνολο 46 100.0 32.4 17 100.0 12.0 79 100.0 55.6 142 100.0 100.0 

 

Κεφαλαιοποίηση 

Μεγάλη κεφαλ. 13 28.3 43.3 4 23.5 13.3 13 16.5 43.3 30 21.1 100.0 

Μικρή κεφαλ. 33 71.7 29.5 13 76.5 11.6 66 83.5 58.9 112 78.9 100.0 

Σύνολο 46 100.0 32.4 17 100.0 12.0 79 100.0 55.6 142 100.0 100.0 

Πηγή: Ερωτηματολόγιο ΕΚ, 2018. Σημειώσεις: Οι πληροφορίες αφορούν στις εταιρίες του Χρηματιστηρίου Αθηνών. 
Η στήλη Στλ% περιλαμβάνει στο ποσοστό εταιρών κάθετα εντός της στήλης. Η στήλη Σειρ% περιλαμβάνει στο 
ποσοστό εταιρών οριζόντια εντός της σειράς. Η Μεγάλη Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις 30 μεγαλύτερες εταιρίες του 
ΧΑ. Η Μικρή Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις υπόλοιπες εταιρίες του ΧΑ.   
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ΠΙΝΑΚΑΣ 85: Η Eπιτροπή Αξιολόγησης Υποψηφίων Μελών ΔΣ εξετάζει προτάσεις εκ μέρους των 

ενδιαφερομένων μερών, συμπεριλαμβανομένων των εκτελεστικών στελεχών και των μετόχων; 

 Ναι Όχι Άλλο Σύνολο 

  

 Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% 

 

Επιχειρηματικός κλάδος 

Παραγωγή 26 50.0 38.2 4 36.4 5.9 38 48.1 55.9 68 47.9 100.0 

Εμπόριο 1 1.9 6.7 3 27.3 20.0 11 13.9 73.3 15 10.6 100.0 

Υπηρεσίες 19 36.5 42.2 3 27.3 6.7 23 29.1 51.1 45 31.7 100.0 

Κατασκευές/ΑΠ 6 11.5 42.9 1 9.1 7.1 7 8.9 50.0 14 9.9 100.0 

Σύνολο 52 100.0 36.6 11 100.0 7.7 79 100.0 55.6 142 100.0 100.0 

 

Κεφαλαιοποίηση 

Μεγάλη κεφαλ. 15 28.8 50.0 1 9.1 3.3 14 17.7 46.7 30 21.1 100.0 

Μικρή κεφαλ. 37 71.2 33.0 10 90.9 8.9 65 82.3 58.0 112 78.9 100.0 

Σύνολο 52 100.0 36.6 11 100.0 7.7 79 100.0 55.6 142 100.0 100.0 

Πηγή: Ερωτηματολόγιο ΕΚ, 2018. Σημειώσεις: Οι πληροφορίες αφορούν στις εταιρίες του Χρηματιστηρίου Αθηνών. 
Η στήλη Στλ% περιλαμβάνει στο ποσοστό εταιρών κάθετα εντός της στήλης. Η στήλη Σειρ% περιλαμβάνει στο 
ποσοστό εταιρών οριζόντια εντός της σειράς. Η Μεγάλη Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις 30 μεγαλύτερες εταιρίες του 
ΧΑ. Η Μικρή Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις υπόλοιπες εταιρίες του ΧΑ.  

ΠΙΝΑΚΑΣ 86: Έχει συσταθεί και λειτουργεί Eπιτροπή Καθορισμού Πολιτικής Αμοιβών (ΕΚΠΑ) για 

τον καθορισμό αρχών με βάση τις οποίες υλοποιείται η πολιτική αμοιβών από την εταιρία και καθορίζονται 

οι αμοιβές των μελών ΔΣ και των διευθυντικών στελεχών της εταιρίας; 

 Ναι Όχι Άλλο Σύνολο 

  

 Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% 

 

Επιχειρηματικός κλάδος 

Παραγωγή 14 38.9 20.6 45 54.2 66.2 9 39.1 13.2 68 47.9 100.0 

Εμπόριο 4 11.1 26.7 10 12.0 66.7 1 4.3 6.7 15 10.6 100.0 

Υπηρεσίες 12 33.3 26.7 24 28.9 53.3 9 39.1 20.0 45 31.7 100.0 

Κατασκευές/ΑΠ 6 16.7 42.9 4 4.8 28.6 4 17.4 28.6 14 9.9 100.0 

Σύνολο 36 100.0 25.4 83 100.0 58.5 23 100.0 16.2 142 100.0 100.0 

 

Κεφαλαιοποίηση 

Μεγάλη κεφαλ. 17 47.2 56.7 9 10.8 30.0 4 17.4 13.3 30 21.1 100.0 

Μικρή κεφαλ. 19 52.8 17.0 74 89.2 66.1 19 82.6 17.0 112 78.9 100.0 

Σύνολο 36 100.0 25.4 83 100.0 58.5 23 100.0 16.2 142 100.0 100.0 

Πηγή: Ερωτηματολόγιο ΕΚ, 2018. Σημειώσεις: Οι πληροφορίες αφορούν στις εταιρίες του Χρηματιστηρίου Αθηνών. 
Η στήλη Στλ% περιλαμβάνει στο ποσοστό εταιρών κάθετα εντός της στήλης. Η στήλη Σειρ% περιλαμβάνει στο 
ποσοστό εταιρών οριζόντια εντός της σειράς. Η Μεγάλη Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις 30 μεγαλύτερες εταιρίες του 
ΧΑ. Η Μικρή Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις υπόλοιπες εταιρίες του ΧΑ.   
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ΠΙΝΑΚΑΣ 87: Δικαίωμα συμμετοχής στην ΕΚΠΕΑ έχουν μόνο τα μη εκτελεστικά μέλη ΔΣ; 

 Ναι Όχι Άλλο Σύνολο 

  

 Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% 

 

Επιχειρηματικός κλάδος 

Παραγωγή 24 51.1 35.3 9 37.5 13.2 35 49.3 51.5 68 47.9 100.0 

Εμπόριο 2 4.3 13.3 4 16.7 26.7 9 12.7 60.0 15 10.6 100.0 

Υπηρεσίες 13 27.7 28.9 10 41.7 22.2 22 31.0 48.9 45 31.7 100.0 

Κατασκευές/ΑΠ 8 17.0 57.1 1 4.2 7.1 5 7.0 35.7 14 9.9 100.0 

Σύνολο 47 100.0 33.1 24 100.0 16.9 71 100.0 50.0 142 100.0 100.0 

 

Κεφαλαιοποίηση 

Μεγάλη κεφαλ. 16 34.0 53.3 5 20.8 16.7 9 12.7 30.0 30 21.1 100.0 

Μικρή κεφαλ. 31 66.0 27.7 19 79.2 17.0 62 87.3 55.4 112 78.9 100.0 

Σύνολο 47 100.0 33.1 24 100.0 16.9 71 100.0 50.0 142 100.0 100.0 

Πηγή: Ερωτηματολόγιο ΕΚ, 2018. Σημειώσεις: Οι πληροφορίες αφορούν στις εταιρίες του Χρηματιστηρίου Αθηνών. 
Η στήλη Στλ% περιλαμβάνει στο ποσοστό εταιρών κάθετα εντός της στήλης. Η στήλη Σειρ% περιλαμβάνει στο 
ποσοστό εταιρών οριζόντια εντός της σειράς. Η Μεγάλη Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις 30 μεγαλύτερες εταιρίες του 
ΧΑ. Η Μικρή Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις υπόλοιπες εταιρίες του ΧΑ.  
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ΠΙΝΑΚΑΣ 88: Πόσα ανεξάρτητα μη εκτελεστικά μέλη ΔΣ περιλαμβάνει η ΕΚΠΕΑ ως μέλη; 

 0 1 2 3 4 5 Σύνολο 

  

 Ετ. Στλ% Σειρ% Ετ. Στλ% Σειρ% Ετ. Στλ% Σειρ% Ετ. Στλ% Σειρ% Ετ. Στλ% Σειρ% Ετ. Στλ% Σειρ% Ετ. Στλ% Σειρ% 

 

Επιχειρηματικός κλάδος 

Παραγωγή 23 57.5 33.8 2 28.6 2.9 5 22.7 7.4 37 52.1 54.4 0 0.0 0.0 1 100.0 1.5 68 47.9 100.0 

Εμπόριο 2 5.0 13.3 2 28.6 13.3 3 13.6 20.0 8 11.3 53.3 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0 15 10.6 100.0 

Υπηρεσίες 13 32.5 28.9 3 42.9 6.7 7 31.8 15.6 21 29.6 46.7 1 100.0 2.2 0 0.0 0.0 45 31.7 100.0 

Κατασκευές/ΑΠ 2 5.0 14.3 0 0.0 0.0 7 31.8 50.0 5 7.0 35.7 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0 14 9.9 100.0 

Σύνολο 40 100.0 28.2 7 100.0 4.9 22 100.0 15.5 71 100.0 50.0 1 100.0 0.7 1 100.0 0.7 142 100.0 100.0 

 

Κεφαλαιοποίηση 

Μεγάλη κεφαλ. 5 12.5 16.7 2 28.6 6.7 7 31.8 23.3 16 22.5 53.3 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0 30 21.1 100.0 

Μικρή κεφαλ. 35 87.5 31.3 5 71.4 4.5 15 68.2 13.4 55 77.5 49.1 1 100.0 0.9 1 100.0 0.9 112 78.9 100.0 

Σύνολο 40 100.0 28.2 7 100.0 4.9 22 100.0 15.5 71 100.0 50.0 1 100.0 0.7 1 100.0 0.7 142 100.0 100.0 

Πηγή: Ερωτηματολόγιο ΕΚ, 2018. Σημειώσεις: Οι πληροφορίες αφορούν στις εταιρίες του Χρηματιστηρίου Αθηνών. Η στήλη Στλ% περιλαμβάνει στο ποσοστό 
εταιρών κάθετα εντός της στήλης. Η στήλη Σειρ% περιλαμβάνει στο ποσοστό εταιρών οριζόντια εντός της σειράς. Η Μεγάλη Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις 30 
μεγαλύτερες εταιρίες του ΧΑ. Η Μικρή Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις υπόλοιπες εταιρίες του ΧΑ.  
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ΠΙΝΑΚΑΣ 89: Ο Πρόεδρος ΔΣ είναι ταυτοχρόνως και Πρόεδρος της EΚΠΕΑ; 

 Ναι Οχι Άλλο Σύνολο 

  

 Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% 

 

Επιχειρηματικός κλάδος 

Παραγωγή 17 65.4 25.0 15 34.1 22.1 36 50.0 52.9 68 47.9 100.0 

Εμπόριο 2 7.7 13.3 3 6.8 20.0 10 13.9 66.7 15 10.6 100.0 

Υπηρεσίες 5 19.2 11.1 19 43.2 42.2 21 29.2 46.7 45 31.7 100.0 

Κατασκευές/ΑΠ 2 7.7 14.3 7 15.9 50.0 5 6.9 35.7 14 9.9 100.0 

Σύνολο 26 100.0 18.3 44 100.0 31.0 72 100.0 50.7 142 100.0 100.0 

 

Κεφαλαιοποίηση 

Μεγάλη κεφαλ. 4 15.4 13.3 17 38.6 56.7 9 12.5 30.0 30 21.1 100.0 

Μικρή κεφαλ. 22 84.6 19.6 27 61.4 24.1 63 87.5 56.3 112 78.9 100.0 

Σύνολο 26 100.0 18.3 44 100.0 31.0 72 100.0 50.7 142 100.0 100.0 

Πηγή: Ερωτηματολόγιο ΕΚ, 2018. Σημειώσεις: Οι πληροφορίες αφορούν στις εταιρίες του Χρηματιστηρίου Αθηνών. 
Η στήλη Στλ% περιλαμβάνει στο ποσοστό εταιρών κάθετα εντός της στήλης. Η στήλη Σειρ% περιλαμβάνει στο 
ποσοστό εταιρών οριζόντια εντός της σειράς. Η Μεγάλη Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις 30 μεγαλύτερες εταιρίες του 
ΧΑ. Η Μικρή Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις υπόλοιπες εταιρίες του ΧΑ.  
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ΠΙΝΑΚΑΣ 90: Πόσα μέλη της ΕΚΠΕΑ έχουν γνώση και εμπειρία καθορισμού πολιτικής και επιπέδου αμοιβών; 

 0 1 2 3 4 5 Σύνολο 

  

 Ετ. Στλ% Σειρ% Ετ. Στλ% Σειρ% Ετ. Στλ% Σειρ% Ετ. Στλ% Σειρ% Ετ. Στλ% Σειρ% Ετ. Στλ% Σειρ% Ετ. Στλ% Σειρ% 

 

Επιχειρηματικός κλάδος 

Παραγωγή 24 51.1 35.3 2 28.6 2.9 5 55.6 7.4 35 48.6 51.5 2 33.3 2.9 0 0.0 0.0 68 47.9 100.0 

Εμπόριο 4 8.5 26.7 1 14.3 6.7 2 22.2 13.3 8 11.1 53.3 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0 15 10.6 100.0 

Υπηρεσίες 15 31.9 33.3 2 28.6 4.4 2 22.2 4.4 21 29.2 46.7 4 66.7 8.9 1 100.0 2.2 45 31.7 100.0 

Κατασκευές/ΑΠ 4 8.5 28.6 2 28.6 14.3 0 0.0 0.0 8 11.1 57.1 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0 14 9.9 100.0 

Σύνολο 47 100.0 33.1 7 100.0 4.9 9 100.0 6.3 72 100.0 50.7 6 100.0 4.2 1 100.0 0.7 142 100.0 100.0 

 

Κεφαλαιοποίηση 

Μεγάλη κεφαλ. 4 8.5 13.3 4 57.1 13.3 4 44.4 13.3 15 20.8 50.0 2 33.3 6.7 1 100.0 3.3 30 21.1 100.0 

Μικρή κεφαλ. 43 91.5 38.4 3 42.9 2.7 5 55.6 4.5 57 79.2 50.9 4 66.7 3.6 0 0.0 0.0 112 78.9 100.0 

Σύνολο 47 100.0 33.1 7 100.0 4.9 9 100.0 6.3 72 100.0 50.7 6 100.0 4.2 1 100.0 0.7 142 100.0 100.0 

Πηγή: Ερωτηματολόγιο ΕΚ, 2018. Σημειώσεις: Οι πληροφορίες αφορούν στις εταιρίες του Χρηματιστηρίου Αθηνών. Η στήλη Στλ% περιλαμβάνει στο ποσοστό 
εταιρών κάθετα εντός της στήλης. Η στήλη Σειρ% περιλαμβάνει στο ποσοστό εταιρών οριζόντια εντός της σειράς. Η Μεγάλη Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις 30 
μεγαλύτερες εταιρίες του ΧΑ. Η Μικρή Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις υπόλοιπες εταιρίες του ΧΑ.  
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ΠΙΝΑΚΑΣ 91: Σε ποιο όργανο αναφέρεται και λογοδοτεί η ΕΚΠΕΑ; 

 Πρόεδρο ΔΣ Δ/νοντα Συμβουλο Επιτροπή Ελέγχου Μετόχους Άλλο Σύνολο 

  

 Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% 

 

Επιχειρηματικός κλάδος 

Παραγωγή 13 59.1 19.1 1 100.0 1.5 14 45.2 20.6 2 66.7 2.9 38 44.7 55.9 68 47.9 100.0 

Εμπόριο 2 9.1 13.3 0 0.0 0.0 6 19.4 40.0 0 0.0 0.0 7 8.2 46.7 15 10.6 100.0 

Υπηρεσίες 5 22.7 11.1 0 0.0 0.0 10 32.3 22.2 1 33.3 2.2 29 34.1 64.4 45 31.7 100.0 

Κατασκευές/ΑΠ 2 9.1 14.3 0 0.0 0.0 1 3.2 7.1 0 0.0 0.0 11 12.9 78.6 14 9.9 100.0 

Σύνολο 22 100.0 15.5 1 100.0 0.7 31 100.0 21.8 3 100.0 2.1 85 100.0 59.9 142 100.0 100.0 

 

Κεφαλαιοποίηση 

Μεγάλη κεφαλ. 2 9.1 6.7 0 0.0 0.0 4 12.9 13.3 1 33.3 3.3 23 27.1 76.7 30 21.1 100.0 

Μικρή κεφαλ. 20 90.9 17.9 1 100.0 0.9 27 87.1 24.1 2 66.7 1.8 62 72.9 55.4 112 78.9 100.0 

Σύνολο 22 100.0 15.5 1 100.0 0.7 31 100.0 21.8 3 100.0 2.1 85 100.0 59.9 142 100.0 100.0 

Πηγή: Ερωτηματολόγιο ΕΚ, 2018. Σημειώσεις: Οι πληροφορίες αφορούν στις εταιρίες του Χρηματιστηρίου Αθηνών. Η στήλη Στλ% περιλαμβάνει στο ποσοστό 
εταιρών κάθετα εντός της στήλης. Η στήλη Σειρ% περιλαμβάνει στο ποσοστό εταιρών οριζόντια εντός της σειράς. Η Μεγάλη Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις 30 
μεγαλύτερες εταιρίες του ΧΑ. Η Μικρή Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις υπόλοιπες εταιρίες του ΧΑ.  
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ΠΙΝΑΚΑΣ 92: Ποιο όργανο αποφασίζει τελικά για την πολιτική αμοιβών των μελών ΔΣ και των διευθυντικών στελεχών; 

 Διοικ. Συμβούλιο Μέτοχοι Επιτροπή Αμοιβών Άλλο Σύνολο 

  

 Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% 

 

Επιχειρηματικός κλάδος 

Παραγωγή 22 44.0 32.4 21 60.0 30.9 12 57.1 17.6 13 36.1 19.1 68 47.9 100.0 

Εμπόριο 4 8.0 26.7 3 8.6 20.0 3 14.3 20.0 5 13.9 33.3 15 10.6 100.0 

Υπηρεσίες 17 34.0 37.8 11 31.4 24.4 5 23.8 11.1 12 33.3 26.7 45 31.7 100.0 

Κατασκευές/ΑΠ 7 14.0 50.0 0 0.0 0.0 1 4.8 7.1 6 16.7 42.9 14 9.9 100.0 

Σύνολο 50 100.0 35.2 35 100.0 24.6 21 100.0 14.8 36 100.0 25.4 142 100.0 100.0 

 

Κεφαλαιοποίηση 

Μεγάλη κεφαλ. 14 28.0 46.7 6 17.1 20.0 1 4.8 3.3 9 25.0 30.0 30 21.1 100.0 

Μικρή κεφαλ. 36 72.0 32.1 29 82.9 25.9 20 95.2 17.9 27 75.0 24.1 112 78.9 100.0 

Σύνολο 50 100.0 35.2 35 100.0 24.6 21 100.0 14.8 36 100.0 25.4 142 100.0 100.0 

Πηγή: Ερωτηματολόγιο ΕΚ, 2018. Σημειώσεις: Οι πληροφορίες αφορούν στις εταιρίες του Χρηματιστηρίου Αθηνών. Η στήλη Στλ% περιλαμβάνει στο ποσοστό 
εταιρών κάθετα εντός της στήλης. Η στήλη Σειρ% περιλαμβάνει στο ποσοστό εταιρών οριζόντια εντός της σειράς. Η Μεγάλη Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις 30 
μεγαλύτερες εταιρίες του ΧΑ. Η Μικρή Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις υπόλοιπες εταιρίες του ΧΑ.  
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ΠΙΝΑΚΑΣ 93: Η ΕΚΠΕΑ διατυπώνει προτάσεις στο ΔΣ για την πολιτική αμοιβής διευθυντικών 

στελεχών & μελών ΔΣ; 

 Ναι Όχι Άλλο Σύνολο 

  

 Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% 

Επιχειρηματικός κλάδος 

Παραγωγή 28 46.7 41.2 5 62.5 7.4 35 47.3 51.5 68 47.9 100.0 

Εμπόριο 5 8.3 33.3 1 12.5 6.7 9 12.2 60.0 15 10.6 100.0 

Υπηρεσίες 19 31.7 42.2 2 25.0 4.4 24 32.4 53.3 45 31.7 100.0 

Κατασκευές/ΑΠ 8 13.3 57.1 0 0.0 0.0 6 8.1 42.9 14 9.9 100.0 

Σύνολο 60 100.0 42.3 8 100.0 5.6 74 100.0 52.1 142 100.0 100.0 

 

Κεφαλαιοποίηση 

Μεγάλη κεφαλ. 17 28.3 56.7 0 0.0 0.0 13 17.6 43.3 30 21.1 100.0 

Μικρή κεφαλ. 43 71.7 38.4 8 100.0 7.1 61 82.4 54.5 112 78.9 100.0 

Σύνολο 60 100.0 42.3 8 100.0 5.6 74 100.0 52.1 142 100.0 100.0 

Πηγή: Ερωτηματολόγιο ΕΚ, 2018. Σημειώσεις: Οι πληροφορίες αφορούν στις εταιρίες του Χρηματιστηρίου Αθηνών. 
Η στήλη Στλ% περιλαμβάνει στο ποσοστό εταιρών κάθετα εντός της στήλης. Η στήλη Σειρ% περιλαμβάνει στο 
ποσοστό εταιρών οριζόντια εντός της σειράς. Η Μεγάλη Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις 30 μεγαλύτερες εταιρίες του 
ΧΑ. Η Μικρή Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις υπόλοιπες εταιρίες του ΧΑ.  

ΠΙΝΑΚΑΣ 94: Η ΕΚΠΕΑ διατυπώνει προτάσεις στο ΔΣ για τη δέουσα αναθεώρηση της αμοιβής 

διευθυντικών στελεχών και μελών ΔΣ, διευκρινίζοντας τους λόγους και συνέπειες της επιλογής; 

 Ναι Όχι Άλλο Σύνολο 

  

 Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% 

 

Επιχειρηματικός κλάδος 

Παραγωγή 27 47.4 39.7 6 60.0 8.8 35 46.7 51.5 68 47.9 100.0 

Εμπόριο 5 8.8 33.3 1 10.0 6.7 9 12.0 60.0 15 10.6 100.0 

Υπηρεσίες 18 31.6 40.0 3 30.0 6.7 24 32.0 53.3 45 31.7 100.0 

Κατασκευές/ΑΠ 7 12.3 50.0 0 0.0 0.0 7 9.3 50.0 14 9.9 100.0 

Σύνολο 57 100.0 40.1 10 100.0 7.0 75 100.0 52.8 142 100.0 100.0 

 

Κεφαλαιοποίηση 

Μεγάλη κεφαλ. 16 28.1 53.3 1 10.0 3.3 13 17.3 43.3 30 21.1 100.0 

Μικρή κεφαλ. 41 71.9 36.6 9 90.0 8.0 62 82.7 55.4 112 78.9 100.0 

Σύνολο 57 100.0 40.1 10 100.0 7.0 75 100.0 52.8 142 100.0 100.0 

Πηγή: Ερωτηματολόγιο ΕΚ, 2018. Σημειώσεις: Οι πληροφορίες αφορούν στις εταιρίες του Χρηματιστηρίου Αθηνών. 
Η στήλη Στλ% περιλαμβάνει στο ποσοστό εταιρών κάθετα εντός της στήλης. Η στήλη Σειρ% περιλαμβάνει στο 
ποσοστό εταιρών οριζόντια εντός της σειράς. Η Μεγάλη Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις 30 μεγαλύτερες εταιρίες του 
ΧΑ. Η Μικρή Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις υπόλοιπες εταιρίες του ΧΑ.   
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ΠΙΝΑΚΑΣ 95: Η ΕΚΠΕΑ διατυπώνει προτάσεις προς στο ΔΣ σχετικά με την δέουσα σύνδεση μεταξύ 

της αμοιβής των διευθυντικών στελεχών και την απόδοσή τους, διευκρινίζοντας τους λόγους και συνέπειες 

της επιλογής; 

 Ναι Όχι Άλλο Σύνολο 

  

 Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% 

 

Επιχειρηματικός κλάδος 

Παραγωγή 23 46.9 33.8 8 47.1 11.8 37 48.7 54.4 68 47.9 100.0 

Εμπόριο 4 8.2 26.7 2 11.8 13.3 9 11.8 60.0 15 10.6 100.0 

Υπηρεσίες 15 30.6 33.3 6 35.3 13.3 24 31.6 53.3 45 31.7 100.0 

Κατασκευές/ΑΠ 7 14.3 50.0 1 5.9 7.1 6 7.9 42.9 14 9.9 100.0 

Σύνολο 49 100.0 34.5 17 100.0 12.0 76 100.0 53.5 142 100.0 100.0 

 

Κεφαλαιοποίηση 

Μεγάλη κεφαλ. 14 28.6 46.7 3 17.6 10.0 13 17.1 43.3 30 21.1 100.0 

Μικρή κεφαλ. 35 71.4 31.3 14 82.4 12.5 63 82.9 56.3 112 78.9 100.0 

Σύνολο 49 100.0 34.5 17 100.0 12.0 76 100.0 53.5 142 100.0 100.0 

Πηγή: Ερωτηματολόγιο ΕΚ, 2018. Σημειώσεις: Οι πληροφορίες αφορούν στις εταιρίες του Χρηματιστηρίου Αθηνών. 
Η στήλη Στλ% περιλαμβάνει στο ποσοστό εταιρών κάθετα εντός της στήλης. Η στήλη Σειρ% περιλαμβάνει στο 
ποσοστό εταιρών οριζόντια εντός της σειράς. Η Μεγάλη Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις 30 μεγαλύτερες εταιρίες του 
ΧΑ. Η Μικρή Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις υπόλοιπες εταιρίες του ΧΑ.  
 

ΠΙΝΑΚΑΣ 96: Η ΕΚΠΕΑ διατυπώνει προτάσεις προς στο ΔΣ για το ειδικό περιεχόμενο της μεταβλητής 

αμοιβής των διευθυντικών στελεχών, του χρόνου ισχύος κλπ., διευκρινίζοντας τους λόγους και συνέπειες 

της επιλογής; 

 Ναι Όχι Άλλο Σύνολο 

  

 Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% 

Επιχειρηματικός κλάδος 

Παραγωγή 22 45.8 32.4 7 46.7 10.3 39 49.4 57.4 68 47.9 100.0 

Εμπόριο 5 10.4 33.3 1 6.7 6.7 9 11.4 60.0 15 10.6 100.0 

Υπηρεσίες 14 29.2 31.1 6 40.0 13.3 25 31.6 55.6 45 31.7 100.0 

Κατασκευές/ΑΠ 7 14.6 50.0 1 6.7 7.1 6 7.6 42.9 14 9.9 100.0 

Σύνολο 48 100.0 33.8 15 100.0 10.6 79 100.0 55.6 142 100.0 100.0 

Κεφαλαιοποίηση 

Μεγάλη κεφαλ. 14 29.2 46.7 3 20.0 10.0 13 16.5 43.3 30 21.1 100.0 

Μικρή κεφαλ. 34 70.8 30.4 12 80.0 10.7 66 83.5 58.9 112 78.9 100.0 

Σύνολο 48 100.0 33.8 15 100.0 10.6 79 100.0 55.6 142 100.0 100.0 

Πηγή: Ερωτηματολόγιο ΕΚ, 2018. Σημειώσεις: Οι πληροφορίες αφορούν στις εταιρίες του Χρηματιστηρίου Αθηνών. 
Η στήλη Στλ% περιλαμβάνει στο ποσοστό εταιρών κάθετα εντός της στήλης. Η στήλη Σειρ% περιλαμβάνει στο 
ποσοστό εταιρών οριζόντια εντός της σειράς. Η Μεγάλη Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις 30 μεγαλύτερες εταιρίες του 
ΧΑ. Η Μικρή Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις υπόλοιπες εταιρίες του ΧΑ.   
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ΠΙΝΑΚΑΣ 97: Η ΕΚΠΕΑ εποπτεύει την αντιστοιχία μεταξύ των θεσπισμένων στόχων απόδοσης και 

των αμοιβών των διευθυντικών στελεχών και εισηγείται σχετικά στο ΔΣ; 

 Ναι Όχι Άλλο Σύνολο 

  

 Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% 

 

Επιχειρηματικός κλάδος 

Παραγωγή 21 44.7 30.9 8 50.0 11.8 39 49.4 57.4 68 47.9 100.0 

Εμπόριο 4 8.5 26.7 2 12.5 13.3 9 11.4 60.0 15 10.6 100.0 

Υπηρεσίες 15 31.9 33.3 6 37.5 13.3 24 30.4 53.3 45 31.7 100.0 

Κατασκευές/ΑΠ 7 14.9 50.0 0 0.0 0.0 7 8.9 50.0 14 9.9 100.0 

Σύνολο 47 100.0 33.1 16 100.0 11.3 79 100.0 55.6 142 100.0 100.0 

 

Κεφαλαιοποίηση 

Μεγάλη κεφαλ. 14 29.8 46.7 3 18.8 10.0 13 16.5 43.3 30 21.1 100.0 

Μικρή κεφαλ. 33 70.2 29.5 13 81.3 11.6 66 83.5 58.9 112 78.9 100.0 

Σύνολο 47 100.0 33.1 16 100.0 11.3 79 100.0 55.6 142 100.0 100.0 

Πηγή: Ερωτηματολόγιο ΕΚ, 2018. Σημειώσεις: Οι πληροφορίες αφορούν στις εταιρίες του Χρηματιστηρίου Αθηνών. 
Η στήλη Στλ% περιλαμβάνει στο ποσοστό εταιρών κάθετα εντός της στήλης. Η στήλη Σειρ% περιλαμβάνει στο 
ποσοστό εταιρών οριζόντια εντός της σειράς. Η Μεγάλη Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις 30 μεγαλύτερες εταιρίες του 
ΧΑ. Η Μικρή Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις υπόλοιπες εταιρίες του ΧΑ.  
 

ΠΙΝΑΚΑΣ 98: Η ΕΚΠΕΑ εποπτεύει την τυχόν χορήγηση από την εταιρία ειδικών αμοιβών ή ωφελειών 

ή χρηματικών προκαταβολών κλπ. στα μέλη ΔΣ και τα διευθυντικά στελέχη, πέραν των προβλεπόμενων 

στη σύμβαση αμοιβής, ή την τυχόν αλλαγή των όρων των συμβάσεων αμοιβής για οποιονδήποτε λόγο; 

 Ναι Όχι Άλλο Σύνολο 

  

 Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% 

Επιχειρηματικός κλάδος 

Παραγωγή 21 44.7 30.9 8 50.0 11.8 39 49.4 57.4 68 47.9 100.0 

Εμπόριο 4 8.5 26.7 2 12.5 13.3 9 11.4 60.0 15 10.6 100.0 

Υπηρεσίες 15 31.9 33.3 6 37.5 13.3 24 30.4 53.3 45 31.7 100.0 

Κατασκευές/ΑΠ 7 14.9 50.0 0 0.0 0.0 7 8.9 50.0 14 9.9 100.0 

Σύνολο 47 100.0 33.1 16 100.0 11.3 79 100.0 55.6 142 100.0 100.0 

Κεφαλαιοποίηση 

Μεγάλη κεφαλ. 14 29.8 46.7 3 18.8 10.0 13 16.5 43.3 30 21.1 100.0 

Μικρή κεφαλ. 33 70.2 29.5 13 81.3 11.6 66 83.5 58.9 112 78.9 100.0 

Σύνολο 47 100.0 33.1 16 100.0 11.3 79 100.0 55.6 142 100.0 100.0 

Πηγή: Ερωτηματολόγιο ΕΚ, 2018. Σημειώσεις: Οι πληροφορίες αφορούν στις εταιρίες του Χρηματιστηρίου Αθηνών. 
Η στήλη Στλ% περιλαμβάνει στο ποσοστό εταιρών κάθετα εντός της στήλης. Η στήλη Σειρ% περιλαμβάνει στο 
ποσοστό εταιρών οριζόντια εντός της σειράς. Η Μεγάλη Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις 30 μεγαλύτερες εταιρίες του 
ΧΑ. Η Μικρή Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις υπόλοιπες εταιρίες του ΧΑ.   
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ΠΙΝΑΚΑΣ 99: Η ΕΚΠΕΑ λογοδοτεί σχετικά με την άσκηση καθηκόντων της στους μετόχους της 

εταιρίας κατά την ετήσια ΓΣ; 

 Ναι Όχι Άλλο Σύνολο 

  

 Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% 

 

Επιχειρηματικός κλάδος 

Παραγωγή 18 54.5 26.5 14 41.2 20.6 36 48.0 52.9 68 47.9 100.0 

Εμπόριο 1 3.0 6.7 5 14.7 33.3 9 12.0 60.0 15 10.6 100.0 

Υπηρεσίες 11 33.3 24.4 11 32.4 24.4 23 30.7 51.1 45 31.7 100.0 

Κατασκευές/ΑΠ 3 9.1 21.4 4 11.8 28.6 7 9.3 50.0 14 9.9 100.0 

Σύνολο 33 100.0 23.2 34 100.0 23.9 75 100.0 52.8 142 100.0 100.0 

 

Κεφαλαιοποίηση 

Μεγάλη κεφαλ. 9 27.3 30.0 10 29.4 33.3 11 14.7 36.7 30 21.1 100.0 

Μικρή κεφαλ. 24 72.7 21.4 24 70.6 21.4 64 85.3 57.1 112 78.9 100.0 

Σύνολο 33 100.0 23.2 34 100.0 23.9 75 100.0 52.8 142 100.0 100.0 

Πηγή: Ερωτηματολόγιο ΕΚ, 2018. Σημειώσεις: Οι πληροφορίες αφορούν στις εταιρίες του Χρηματιστηρίου Αθηνών. 
Η στήλη Στλ% περιλαμβάνει στο ποσοστό εταιρών κάθετα εντός της στήλης. Η στήλη Σειρ% περιλαμβάνει στο 
ποσοστό εταιρών οριζόντια εντός της σειράς. Η Μεγάλη Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις 30 μεγαλύτερες εταιρίες του 
ΧΑ. Η Μικρή Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις υπόλοιπες εταιρίες του ΧΑ.  
 

ΠΙΝΑΚΑΣ 100: Η Δήλωση Εταιρικής Διακυβέρνησης αναφέρει τις βασικές ετήσιες δραστηριότητες της 

EΚΠΕΑ; 

 Ναι Όχι Άλλο Σύνολο 

  

 Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% 

 

Επιχειρηματικός κλάδος 

Παραγωγή 25 44.6 36.8 27 48.2 39.7 16 53.3 23.5 68 47.9 100.0 

Εμπόριο 5 8.9 33.3 5 8.9 33.3 5 16.7 33.3 15 10.6 100.0 

Υπηρεσίες 23 41.1 51.1 15 26.8 33.3 7 23.3 15.6 45 31.7 100.0 

Κατασκευές/ΑΠ 3 5.4 21.4 9 16.1 64.3 2 6.7 14.3 14 9.9 100.0 

Σύνολο 56 100.0 39.4 56 100.0 39.4 30 100.0 21.1 142 100.0 100.0 

 

Κεφαλαιοποίηση 

Μεγάλη κεφαλ. 16 28.6 53.3 11 19.6 36.7 3 10.0 10.0 30 21.1 100.0 

Μικρή κεφαλ. 40 71.4 35.7 45 80.4 40.2 27 90.0 24.1 112 78.9 100.0 

Σύνολο 56 100.0 39.4 56 100.0 39.4 30 100.0 21.1 142 100.0 100.0 

Πηγή: Ερωτηματολόγιο ΕΚ, 2018. Σημειώσεις: Οι πληροφορίες αφορούν στις εταιρίες του Χρηματιστηρίου Αθηνών. 
Η στήλη Στλ% περιλαμβάνει στο ποσοστό εταιρών κάθετα εντός της στήλης. Η στήλη Σειρ% περιλαμβάνει στο 
ποσοστό εταιρών οριζόντια εντός της σειράς. Η Μεγάλη Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις 30 μεγαλύτερες εταιρίες του 
ΧΑ. Η Μικρή Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις υπόλοιπες εταιρίες του ΧΑ.   
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ΠΙΝΑΚΑΣ 101: Η Δήλωση Εταιρικής Διακυβέρνησης αναφέρει την βασική πολιτική αμοιβών της 

εταιρίας; 

 Ναι Όχι Άλλο Σύνολο 

  

 Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% Εταιρ. Στλ% Σειρ% 

 

Επιχειρηματικός κλάδος 

Παραγωγή 24 44.4 36.9 26 48.1 40.0 15 57.7 23.1 65 48.5 100.0 

Εμπόριο 5 9.3 35.7 5 9.3 35.7 4 15.4 28.6 14 10.4 100.0 

Υπηρεσίες 22 40.7 53.7 14 25.9 34.1 5 19.2 12.2 41 30.6 100.0 

Κατασκευές/ΑΠ 3 5.6 21.4 9 16.7 64.3 2 7.7 14.3 14 10.4 100.0 

Σύνολο 54 100.0 40.3 54 100.0 40.3 26 100.0 19.4 134 100.0 100.0 

 

Κεφαλαιοποίηση 

Μεγάλη κεφαλ. 16 29.6 55.2 12 22.2 41.4 1 3.8 3.4 29 21.6 100.0 

Μικρή κεφαλ. 38 70.4 36.2 42 77.8 40.0 25 96.2 23.8 105 78.4 100.0 

Σύνολο 54 100.0 40.3 54 100.0 40.3 26 100.0 19.4 134 100.0 100.0 

Πηγή: Ερωτηματολόγιο ΕΚ, 2018. Σημειώσεις: Οι πληροφορίες αφορούν στις εταιρίες του Χρηματιστηρίου Αθηνών. 
Η στήλη Στλ% περιλαμβάνει στο ποσοστό εταιρών κάθετα εντός της στήλης. Η στήλη Σειρ% περιλαμβάνει στο 
ποσοστό εταιρών οριζόντια εντός της σειράς. Η Μεγάλη Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις 30 μεγαλύτερες εταιρίες του 
ΧΑ. Η Μικρή Κεφαλαιοποίηση περιλαμβάνει τις υπόλοιπες εταιρίες του ΧΑ.  
 
 


